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i agaeai

Lepedős kísértetek, gí^udott. De hogy ugyanaz a gyenge 
Csapat ugyanazzal a kezdetleges 
fegyverzettel még egyszer is meg
kísérelje ugyanazt a harcot, az 
már dőre elbizakodottság volna. A 
nemzet nélkül senkik ők és semmik. 
Már pedig azt igazán nem fogja el
hinni senki emberfia, hogy a galaci 
konzul német leveléből virradóra vé
res zászló lehessen, melyet éppen 
csak körül kell hordozni az or
szágban s minden épkézláb ember 
táborba siet. Bizonyára nincs olyan 
magyar ember s ha van, nagyon ke
vés van, aki rajong azért a gondo
latért, hogy a közös diplomácia szol
gálati nyelve a német 'legyen. 'Bizo
nyára szerencsésebb választ is el 
lehet képzelni, mint aminővel tegnap 
a miniszterelnök a galaci konzul le
velét igazolni próbálta. Bizonyára 
mindenki igazat fog adni Eötvös Ká- 
rolynak, hogy szokásjogot fejleszthet 
egy nemzet a maga számára, de nem 
idegenek érdekébe^. Bizonyára csúf, 
szégyenletes, sőt ostoba állapot az, 
melyet a miniszterelnök olyan köny- 
nyelmün próbált a szokásjog szentesí
tésével állandósítani. De már azt csak 
nem hiszi senki, hogy a magyar 
nemzet legszentebb jogaiért folytatott 
harc után maradék kedvét és mara
dék erejét azért szedje össze ez az 
ország, mert a galaci konzul úgy 
cselekszik, mint hatvanhét óta az 
összes konzulok! Egy nemzet más
ként vadászik tigrisekre s másként 
legyekre. A tigrist el kell pusztítani, 
ha két esztendőbe kerül is. De a 
légynek? Egy fricska is elég. Ha

...WV. tvtvn.

Budapest, junius

(K.) Kísértetek járnak két nap 
óta a törvényhozásnak nevezett te- 
metőb.en? Az elföldelt obstrukció ár
nyai kisértenek újra? Dehogy! Csak 
az történik, hogy Kubik Béla és Len
gyel Zoltán és Rátkay László fehér 
lepedőt kapnak magukra és éjféli 
fogcsikorgatással, kísérteties hangok
kal akarnak ráijeszteni a parlamentre. 
Ezek a jó fiuk abban a rögeszmében 
szenvednek, hogy a nagy obstrukciót 
ők csinálták, s mivel megadatott ne
kik, hogy azokban az időkben puszta 
megjelenésüktől reszketni kezdtek a 
házszabályok, most fehér lepedőbe 
burkolóznak, kisértetet játszanak s 
folytonos kerülgetéssel próbálják ki 
a házszabályokat, megvan-e még min
dig az a reszketős természetük? De 
a nagy obstrukciót nem ők csinálták, 
hanem a nemzet. A házszabályok nem 
miattuk reszkettek, hanem attól a 
förgeteges közvéleménytől, mely vé
letlenül éppen ezeket a jó fiukat tán
coltatta szárnyain. Egy tégladarabtól 
is meg lehet ijedni, mikor a förgeteg 
sodorja. De a förgeteg a veszedel
mes, nem a tégla. S most Kubik és 
Lengyel és Rátkay azt próbálgatják, 
nem tudnának-e nemzeti förgeteg nél
kül is félelmesek lenni.

A nagy obstrukció mögött a nem
zet állott. A nemzet harcolt s a 
nemzet győzött. S örök dicsősége 
marad a nemzetnek, hogy még 
olyan kezdetleges fegyverzetben, még 
olyan gyenge sereggel is győzni
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Kongott a lélekharang a szerény falusi 
plébánia tornyában. Vékony hangon, sza
porán, mint aki jajveszékel, mint aki sirat 
valakit...

A parasztok megállották az utcán, ke
resztet vetettek magukra és megemelték a 
széles karimáju, zsíros szélű kalapot.

Az asszonyok, akik a küszöbön, a ke
rítés előtt feesegtek-locsogtak: ijedten néz
tek egymásra.

Es megszólalt az egyik némber, a leg- 
nvelvesebb, akinek a szája olyan, mint a 
kereplő:

— Az öreg tekintetes urat harangoz
zák !... Abbizony !... Tennap hallottam, 
hogy a végét járja !...

Megszólalt a másik asszony is, pitye- 
regve, sápitozva, mintha fájna neki ez a 
szomorú híradás:

— Haldoklik az öreg Barta Péter? ... 
Jaj de böcsületes ember vót a szegény, 
jaj de böcsületes! . . .

A harmadik asszony már a kötényét
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emelgette a szemeihez és megpróbálta, hogy 
könnyeket sajtoljon ki belőlük:

— Ö én szerelmes Jézusom! . . , Hát 
már az ilyen embernek se ád hosszabb éle
tet az Úristen ? . . . Hány esztendős vót az 
öreg tekintetes ur? Komámasszony tudja 
tán. Mi?

Egyet csuklott a negyedik vászonese- 
léd, mielőtt a feleletet megadta:

— Akkuráte megmondom! . . . Nem 
lehetett az több, lelkem, hetvenesztendős- 
nél 1 . . . De fiatalosabb vót, mint az uram, 
aki tavaly múlt ötvenhatesztendős! , . .

— Jól élt . . . gazdag vót! . . . Tán 
a feje se fájt soha! . . .

— Csak akkor őszült meg egypirinyót, 
amikor a harmadik feleségét eltemette 1...

— Sok jót tett a falu népével, áldja 
meg a Mindenható!....

— Az én hites uramat is kimentette a 
törvény kezéből, amikor avval gyanúsítot
ták, hogy lovat lopott a szomszéd földesur 
istállójából 1...

— Hát az én fiamat nem ú vágta ki? 
Pedig mán akkó szinte rábizonyították az 
orgazdaságot.

— Hát mikor a Bogár Jóska kigyütta 
tömlöcbü és mindenki hajtotta, mint a 
veszett kutyát: nem az öreg tekintetes ur 
adott néki hivatalt <1 maga tulajdon por
táján?

— Jaj, jaj, jaj!... Jaj de kár ezért 
a jólelkü, böcsületes emberért! Jaj de kár!

— Inkább a vörös patyikus halt volna

Egész évre 14 kor., '/a évre 7 kor., */< évre 3 kor, 
50 fillér, egy hónapra 1 kor. 20 fillér.

Egyes elém Budapesten és a vidéken * fillér.

pedig megint az orrunkra száll, hát 
még egyszer: hess innen!

S ha még azért volna a lepedős 
kisértetjátszás, mert más módja nincs 
a tiltakozásnak! De nem úgy van. 
Az egész játék szeszélyből és ma
kacsságból folyik. Mert nincs arról 
szó, hogy bárkinek is megnehezíte
nék a debreczen—galaci eset kellő 
kihasználását. Tessék! Aki akarja: 
interpelláljon; teheti minden héten 
kétszer. Aki akarja, tegye szóvá a 
költségvetés általános vitájában, mely 
már tegnap is, ma is megindulhatott 
volna, holnap pedig föltétlenül meg
indul, hacsak a lepedős kisértetek 
meg nem akadályozzák. Beszélhetnek 
az esetről derűre és beszélhetnek 
borúra. Idejük is van, módjuk is van. 
De ők csak napirend előtt akarnak 
róla beszélni. Miért? Van valami kü
lönösebb taktikai előnye a napirend 
előtti felszólalásnak? Nincs. Az egyet
len előnye az, hogy a kormány nem 
látja szívesen. De hiszen itt még azt 
sem mondhatja ez a mostani harcos 
ellenzék, hogy egy bizonyos kalendá- 
riiuni dátumig lehetetlenné tesz minden 
egyéb munkát s akkor győzhet. A 
kalendárium most alszik. Van újonc 
és van indemnity. Azt a munkaidőt 
tehát, melyet szeszélyből a napirend 
előtt agyonütnek, nem a kormány 
sínyli meg, hanem az adott esetben 
a szegény vasutasok. Örülnie kellene 
az ellenzéknek, hogy mikor két esz
tendő óta nem volt budgetvita. thé- 
máját pedig útközben el kellett pa
zarolni: a tizenkettedik órában vé
letlenül kap valami jó friss thémát.

meg! . .. Vagy a dölyfös, keményszívű, 
öreg biró! Azt a kis kutya se siratná!

— Vagy a nyavalyás Rükeez Béni, a 
gróf urunk árendása, akit öt esztendő óta 
kis kocsin tologatnak 1... Bánná a fene, 
ha ilyen ember meghal!...

— Jaj, lelkem komámasszony! Mikor 
lesz még egyszer olyan böcsületes ember 
a faluban, mint az öreg tekintetes ur! ...

Es óbégatva, nyöszörögve oszlott széjjel 
az asszonynépség, miközben a lélekharang 
egyre csengett-bongott a plébánia tornyá
ban, vékony hangon, szaporán, mint aki 
jajveszékel, mint aki sirat valakit...

n.
Haldoklott az öreg Barta Péter. Ko

molyan haldoklott. A megyei orvos ki
mondta rá a szentenciát: egy-két órája 
van még. Fiatal doktor jött vele a szom
széd városból. Annak odasugta fontoskodó, 
tudákos arccal: praemortale stádium 1 A 
fiatal doktor egyet csapott a tenyerével a 
levegőbe. Ez annyit jelentett: pász neki!

Barta Péter ott feküdt hanyatt a tiszta, 
fehér ágyon. Száraz, viasz-sárga ujjaival a 
paplant kaparászta. A halál vékony hártyája 
már kezdte bevonni a szemeit. Horpadt 
melléből nehezen sivitottak ki az utolsó 
lélekzetek. De még egészen magánál volt 
és érthetően tudott elmondani hosszabb, 
összefüggő mondatokat.

Odakünn, a sötétkék szeptemberi égen, 
ment lefelé a tündöklő, mindeneknek életet
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örülnie kellene, hogy nem kell a 
budgetvitában százszor elcsépelt kér
déseket feszegetnie és csinálhat friss 
anyaggal elég formás és tartalmas 
vitát. De nem örül, hanem abból csi
nál kanapéprocesszust, hogy ö nem 
akarja holnap s a maga helyén fel
hozni ezt az uj sérelmet, hanem ma 
és napirend előtt. Csak napirend 
előtt, fis ha ebben gátolni próbálják, 
hát akkor az obstrukció lovagjai 
fehér lepedőt kapnak mag-ukra, kísér
letet játszanak és ijesztgetik a ház
szabályokat. A zárt ülésig meg sem 
állnak.

Nos hát ez hijjával van a ko
molyságnak. Ha talán azt akarja az 
ellenzék bebizonyítani, hogy nem al
szik s a béke miatt még nem gyö- 
pösödött be a szája: ne akarjon úgy 
bizonyítani, hogy az egyik végletből 
a másikba esik. Elnyelni egy dárdát 
és segítségért kiabálni egy gombostű 
miatt: egyformán bolond dolog. Nem 
akarjuk ezzel azt mondani, hogy a 
galaci esetről nem érdemes sokat 
beszélni. Érdemes is, kell is. De ha 
huszonnégy óra múlva egész jelentő
ségében napirendre kerülhet a kér
dés úgyis, akkor az obstrukció ár
nyainak fölébresztését nem lehet 
menteni még azzal sem, hogy „kapni 
kell az első alkalmon, mikor az el
lenzék megmutathatja, hogy — ellen
zék. “ Van ennél nagyobb érdeke is 
a nemzetnek . . .

ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, junius 21.

A galaci német átirat körül mozgal
mas, heves és sokszor izgatott szóharc 
folyt ma napirend előtt és zárt ülésben. A 
minap, amikor az elnök megtagadta a szót 
napirend előtt az egyik jelentkező képvise
lőtől. a miniszterelnök azzal érvelt az elnök 
döntésének helyessége mellett, hogy az ilyen 
viták csak a munkára kiszabott időt kur
títják, de meg azért sem helyénvalók, mert 
sok módot adnak a házszabályok a kép
viselőknek minden kérdés megbeszélésére: 
hetenkint kétszer interpellálhatnak, sőt sör

adó gömb ... és a kertre nyíló ablakon 
át aranysávok hullottak a haldokló takaró
jára. Madarak csiripoltak a sárgulni kezdő 
fákon. Zümmögő méhek szálltak szanaszéjj I 
és időnkint tompa koppanással odacsapód
tak az ablak fényes üvegére.

Barta Péter megszólalt:
— Főorvos ur! , . .
A megyei orvos ott termett az ágynál.
— Parancsol?
— Hivassa el a plébánost.
— Gyónni akar?
— Nem! ... De azt akarom, hogy ő 

is hallja.
— Meglesz.
— Hivassa el a gyógyszerészt... az

után az öreg bírót... az esküdteket . . . 
azután Daczó Gergely birtokostársamat. .. 
azután a esendőrszázadost... meg a tör
vényszéki elnököt. . .

A megyei orvos meglepetve nézett rá.
— Két-három órába kerülne, amig a 

törvényszéki elnököt és a esendőrszázadost 
idehozhatnám. (Annyi időnk nem lesz, gon
dolta magában.) De a többit mindjárt ide- 
hivom.

— .ló ! ... Hát hívja ide a többit!...
Amig a megyei orvos odajárt, a fiatal 

városi doktor őrizte a haldoklót. Barta 
Péter merően, nyugodtan nézett a fiatal 
emberre, azoknak az apathiájával, akik ké
szülnek kimenni ebből a világból. Mély 
csend volt a szobában.

Félóra múlva nehéz, kopogó lépések 

gősség esetén akár mindennap; indítványt 
terjeszthetnek elő és a közelgő költség
vetési általános vitában régi szokás sze
rint felszínre vethetnek minden közérdekű 
kérdést.

Kelletlenül bár, de beletörődött az 
ellenzék ebbe az elvi megállapodásba. 
Mégis megtörtént már tegnap, hogy a Ház 
és az elnök kivételt tett s megengedte 
Olay Lajosnak, hogy napirend előtt tegye 
szóvá a galaci esetet. A miniszterelnök 
menten válaszolt is. Arról lehet beszélni, 
hogy helyes volt-e, közjogilag helytáüó-e a 
miniszterelnök tegnapi nyilatkozata; való
színű, hogy sok szó fog erről esni a bud- 
getvita során és interpellációkban. Az elnök 
azonban kötötte magát a múltkori megálla
podáshoz s ma nem engedte meg, hogy 
hárman is szóvá tegyék napirend előtt a 
miniszterelnök tegnapi válaszát.

Ebből nagy zenebona támadt. Orák- 
hosszat vitáztak azon, hogy vájjon egy sza
vazással döntsenek-e, avagy háromszor sza
vazzanak-e a felett: megadják-e a szót a 
három jelentkező képviselőnek. Ezzel a ház
szabály-vitával, amelyet a jelenlevők meg
számlálása és izgatott szóváltások, elnöki 
rendreutasítások tarkítottak, eltelt az idő 
délutánig s amikor végre az elnök sorát 
akarta ejteni a vasutasok fizetésrendezésé
nek, balról zárt ülést kértek. A régi recipe 
ma is bevált és a napirendből semmi 
sem lett.

karzatok közönsége fájó szivvel vo
nult Ki a zárt ülés elől és a vasutasok is 
aggódva nézték, hogy még ma sem végez a 
képviselőház az ő lizetésrendezésükkel.

A mozgalmas ülésről a következő rész
letes tudósítás szól:

A képviselöház ülése junius 21-én.

— Kezdete délelőtt 10'/« órakor. —
Elnök: Perezel dIzsö.
A kormány részéről jelen vanna^: Hieronymi 

Károly, Talián Béla, Berzeviczy Albert, Cseh 
Ervin.

Elnök: Megnyitja az ülést és bemutatja a 
kérvényeket és feliratokat.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
jelentéseket nyújt be a nagybánya-felsőbányai 
helyiérdekű vasút engedélyezéséről és az összes 
őrlőmalmoknak az iparhatósági telepengedély 
alá eső ipartelepek lajstromába való felvételéről.

Maróthy László előadó a mentelmi bizott
ság jelentéseit terjeszti elő.

Gualer Gottfried, mint a bíráló bizottság uj 
tagja leteszi az esküt.

(Vihar.)
Elnök: Jelenti, hogy Rákosi Viktornak, 

Gáli Sándornak és Sebess Dénesnek, akik napi
rend előtt akarták szóvá tenni a miniszterelnök

hangzottak a tornácon. Kinyílott az ajtó 
és a vezető orvos után levett kalappal, 
megilletődve léptek be azok, akiket a hal
dokló látni kívánt.

A plébános fejcsóválva, mély részvéttel 
állott az ágy mellé. Daczó Gergely, a bir
tokostárs kezébe vette a haldokló hideg 
kezét és elkezdett vigasztaló szavakat mo
rogni. A gyógyszerész idegesen, sápadtan 
nézte a halálraválót. Az öreg biró és a 
velejött iuándlis emberek szótlanul, bámész 
pillantással állottak a szoba egyik sarkában.

Hl.
Barta Péter egy ideig némán nézte a 

hallgató csoportot.
Egyszerre csak megélénkült az arca. 

Gúny, káröröm, cinikus szemtelenség vo- 
naglott végig a beroskadt szemeken, a 
csámcsogó, kékülő szájon. A haldokló el
kezdett nevetni tompa, szaggatott röhö
géssel.

— Nekem ti már nem árthattok sem
mit !... Tudom, legfeljebb egy félóra múlva 
halott leszek . .. Olyan leszek, mint egy 
darab sár. Olyan leszek, mint egy darab 
kő. Mit árt a kőnek, ha kerékbe törik ? Mit 
fél a sár az akasztófától ? Fáj nekik a kín
zás, a gyalázat, a megvetés? Nem fáj! 
Nohát egy félóra múlva szétdarabolhattok, 
tüzes fogóval csipdeshettek és fölhúzhattok 
a legmagasabb akasztófára!

A tanuk zavartan néztek össze. Barta 
Péter n&c* amtett és Mólt:

nek tegnapi nyilatkozatit, nem adta meg a szót, 
(Zaj a Bzóbőbaloldalon. Helyeslés jobbfelöl.) 
mert nem tartotta helyesnek, hogy eltérjenek a 
napirendtől s nem tartja ezt az ország érdeké
ben levőnek. (Zajos ellenmondások a szélső
balról.)

Rákosi Viktor: Talán azt tetszik gondolni 
hogy nem tartozik ide! (Nagy zaj.)

Kubik Béla: Talán a reichsrath elé tar
tozik!

Lengyel Zoltán: Utasitsák a mentelmi bi
zottsághoz !

Elnök: Másrészt azért sem adta meg a szót, 
mert a napirend előtt nem lehet határozatot 
hozni. Az illető képviselők kivánatára bejelenti 
ezt a Háznak s kérdi, hajlandó-e megengedni Rá
kosinak, Gálinak és Sebestnek, hogy napirend 
előtt felszólalhassanak! (Nagy zaj a szélsöbalol- 
dalon. Felkiáltások jobbról: Nem adjuk meg!)

Rákosi Viktor: A házszabályokhoz kérek 
szót!

Lovászy Márton: A kérdés feltevéséhez! Az 
elnök úgy tegye fel a kérdést, hogy mindenki sza
vazhasson; ha egyszerre szavaztat mindahárom 
képviselő kérésére nézve, akkor azok, akik az 
egyiknek esetleg meg akarják adni a szót, a má
siknak nem, nem szavazhatnak. (Zajos ellenmon
dás jobbról.)

Elnök: A képviselők egyszerre jelentették 
be kérésüket egyazon tárgyban, tehát egyszerre 
fogja feltenni a kérdést szavazásra. (Élénk ellen
mondás a szélsóbaloldaion. Helyeslés jobbról.)

Lengyel Zoltán: A házszabályokhoz kérek 
szót!

Elnök: A kérdés már fel van téve! (Nagy 
zaj a szélső baloldalon.)

Lengyel Zoltán: Ne tessék uj házszabályo
kat csinálni! A kérdés feltevése házszabályellenes, 
mert sommásan nem lehet szavazni. (Zajos helyes
lés a szélsóbaloldaion. Ellenmondások jobbról.) 
Ha pedig indítványt tesznek, azt nem az elnök, 
hanem a Ház dönti el. Ne tartson hát az elnök 
előadást, hanem teljesítse kötelességét. (Élénk he
lyeslés a szélső baloldalon.)

Fellltzsch Arthur: így nem lehet az elnök
kel beszélni!

Lengyel Zoltán: A milyen az elnök eljárása, 
olyan a mi feleletünk! (Helyeslés a szélsőbalol
dalon.)

Kubik Béla felolvassa a házszabályok ama 
szakaszát, amely azt mondja hogy a szavazáskor 
a kérdés részekre osztható.

Elnök: Osztható, de nem osztandó!
Knblk Béla: Kéri az elnököt, hogy mind a 

három esetben külön-külön tegye fel a kérdést.
Lovászy Márton megjegyzi, hogy ő Rá- 

kossynak hajlandó megadni a szót, ellenben Gáli
nak nem; hogyan szavazzon tehát, ha az elnök 
egyszerre teszi fel a kérdést. (Helyeslés a szélső
baloldalon.)

Elnök: Én nem fogom kitanitani a képvi
selő urat. Kérdi a Házat, hogy kivánja-e a kér
dést három felé osztani! (Ellenmondások jobb
felöl.)

Olay Lajos: Ez az elnök diskrecionáiis joga, 
ezt nem kell szavazás alá bocsátani, de az elnök 
úgy tartozik a kérdést feltenni, hogy mindenki 

1 szavazhasson.

— Nem teljes a mulatságom, mert 
nincs itt a törvényszéki elnök és a csendőr
százados ! Akkor mulatnék igazán, még 
egyszer, utoljára, ha ők is itt fülelnének 
az ágyam körül! Azt mondanám nekik: 
rajta kopók, rajta vizslák! Fogjatok el, ha 
tudtok!

Nevetett, köhögött, majd megfulladt. 
Azután tovább beszélt.

— Nekem nem árthattok semmit! Hát 
elmondok mindent... mert nekem úgy tet
szik, hogy most mindent elmondjak!... 
Dukál, hogy az igazság végre kisüljön !... 
Emlékeztek Páskujra, a gazdag örmény 
kereskedőre, akit halva találtatok a hényeli 
erdő közepén? Tudjátok, ki ölte meg és 
ki rabolta ki? Én voltam. De a törvény
szék szamár volt és egy ártatlan lókötőt 
húzott föl helyettem! Mondjátok el!... 
Hadd tanuljanak belőle a törvénybirák!... 
Es maga, kis patyikus? Máig se tudja, 
ugy-e, hogy a legfinomabb mérgét ki 
lopta el a Rúpiádból? Én voltam. . . . 
8 tudja-e, mire kellett? Beadtam a 
második feleségemnek, hogy elvehessem 
a harmadikat! — Érdekes történet ez !,.. 
Kár, hogy nem mondhatom el bőveb
ben ! . . . Nincs már elég időm! . .. Dok
torkára, ne vágjon olyan buta pofát!... 
Hálás vagyok magának a sírig, hogy a ha
lottat maga hontotta föl és gyönyörű diag
nózisával tökéletesen elterelt rólam minden 
gyanút! . . . Sok ilyen bölcs, lelkiismere
tes orvost az emberiségnek! . . . Hátrálj
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Rákosi Viktor: Elmondja, hogy megjelent 

az elnöknél és szót kért napirend előtt oly tárgy
ban amely tegnap még a galaci konzul botránya 
rolt. ma már a miniszterelnök botránya. (ZajoB 
helyeslés a azélsőbaloldalon.) Az elnök megadta a 
szól, mert a Ház előtt sürgős javasltok vannak; 
erre ő megjegyzi, hogy az országnak nemcsak 
anyagi érdekei vannak, hanem eikölcsi javai is. 
(Élénk helyeelés a szélsőbaloldalon.) ügy látszik, 
az elnök szolgálatot akar tenni azoknak, akiknek 
ez a kérdés kellemetlen. (Hosszantartó, zajos he- 
lyeslés a szélsőbaloldalon.)

Elnök: Az elnökséget igyburkoltan gyanú
sítani nem szabad. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Nem engedheti meg a felszólalást azért sem, 
mert az illető képviselőknek, anélkül, hogy a kép
viselőhöz munkáját megakasztanák, alkalmuk és 
és módjuk van indítvány alakjában előterjeszteni 
sz ügyet, vagy interpellálhatnak. (Felkiáltások a 
Bzélsőbalodalon: Sohasem intézik el!) Napirend 
előtt való felszólalást még kevésbé, mert még 
csak határozni se lehet felette. (Helyeslés jobb
ról Zaj a szélsőbaloldalon.)

Olay Lajos: A magyar nyelv van megtá
madva! (ügy van! a szélsőbuloldalon.)

Rákosi Viktor: Bocsánatott kér, amiért 
burkoltan gyanúsította az elnököt, jövőre burko
latlanul fogja tenni!

Olay Lajos: Nyíltan a szemébe vágom az 
igazságot!

Rákosi Viktor: Az ország egy nagy erköl
csi érdeke, hogy no engedjen bizonyos visszaélése
ket törvényen állapotban feltüntetni. Ezt teszi 
az ellenzék s ebben akarja az elnök az ellenzéket 
megakadályozni. (Helyeslés a szélsőbalolda
lon.) Nem fognak ebben az ügyben indítványt 
tenni, vagy interpellálni, mert elodázzák, elsik
kasztják. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
A miniszterek nem válaszolnak. Az elnöknek kö
telessége lett volna a miniszterelnököt rendreuta- 
6Ítani. amikor az alkotmányt megsértette s köz
jogunkat arculütötte. (Élénk helyeslés a szélső- 
baloldalon.)

Sághy Gyula precedensekre hivatkozik, hogy 
ai elnökök mindig részekre osztva szavaztattak.

Elnök: Nem akarja, hogy a dolog elmér
gesedjék, azért három részben fogja feltenni a 
kérdést. (Nagy zaj.)

A többség felállással szavaz és az elnök ki
mondja, hogy a Ház nem adja meg a szót. (Nagy 
zaj.)

Kubik Béla kifogásolja a szavazatok össze
olvasását.

Elnök: Már ki van mondva határozat!
Kubik Béla: Hozzá vagyunk szokva, hogy u 

határozatokat az elnöki székben megmásítják! 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Elnök: Hol szokott hozzá’
Kubik Béla: Itt! Az elnök szokta tenni! 

(Nagy zaj.)
Elnök: Rendreutasitja Kuuikot

Felteszi a második kérdést. A többség nem 
adja meg a szót Gáli Sándornak.

Kubik Béla: Félnek a nyilvánosságtól! 
(Nagv zaj a szélsőbaloldalon.)

Elnök: Harmadszor is megszavaztatja a 
Ilázat. A többség nem adja meg a szót napirend 
előtt Sebess Dénesnek.

tőlem, kedves Daczó barátom! Neked is 
tartozom egy őszinte vallomással. En lo- 
pntram ki az istállódból legszebb paripái
dat ... én voltam az okozója, hogy a 
kastélyod leégett ... én csináltam neked 
annyi kárt, hogy majd koldusbotra jutot
tál .. . Mért tettem ? Irigységből tettem, 
tudd meg! . •. Irigyed voltami . . Nem 
tudtam nézni boldogságodat! . . . Pedig én 
is elég szerencsés legény voltam világ
életemben !

Az egész társaság irtózva hátrált a 
haldoklótól, aki folytonosan csöndesen, ha
tártalan malieiával nevetett.

— Csak addig voltam becsületes em
ber. amig félnem kellett a földi igazság
szolgáltatástól ! . . . Most már nincs szük
ségem becsületre! . . . Eldobom magamtól, 
mint a rongyot! . . . Mélt vigyek becsüle
tet a férgek közé? Az élő kiélvezte utolsó 
csöppig. A halottnak nincs szüksége rá.

Szemei egy pillanatra lecsukódtak. Csön
desen, megfontolva beszélt tovább Barta 
Péter.

— Mindjárt jójcakát mondok az urak
nak! . . . De hadd mondjam meg azt is, 
hogy mindig egészséges voltam, mindig re
mek etxágygyal faltam és az Isten, akiről 
azt mondjak.* hogy mindent tud. nem látoga
tott meg soha semmiféle csapással! . . . 
Én csak az emberektől féltem hébe-korba. 
De azok olyan ostobák voltak, hogy nem 
jöttek rá soha semmire! . . .

Következik a vasutasok fizetésrendezéséről 
szóló javaslat, üdvary Ferencen van a sor!

üdvary Ferenc: T. Ház! (Nagv zaj a szél
sőbaloldalon.)

Olay Lajos: Zárt ülést kérek! (Felkiáltások 
a szélsőbalfelöl: Üljön le üdvary!

Elnök: Már a szónok megkezdte beszédét! 
(Nagy zaj a szélsőbaloldalon. Felkiáltások jobb
ról: Nem engedik a vasutasok javaslatát tár
gyalni!)

Olay Lajos: Nem tehetünk róla! Ez szent 
ügy! (Nagy zaj minden oldalon.) Ez a nemzet 
dolga! A nemzet becsülete forog kockán! Ezt 
nem türjük! Szégyeljétek magatokat! (Nagy 
zaj. Olay átadja az elnöknek a zárt ülést kérő 
ivet.)

Elnök ‘.Elrendeli a zárt ülést és lciüritteti a 
karzatokat.

(Zárt ülés.)
Elnök megnyitja a zárt ülést.
Rátkay László megokolja, miért kértek 

ülést. Módot kel) keresnünk, hogy zárt ülésen 
tárgyaljuk a kérdést, mert nem engedjük, hogy a 
kérdés lekerüljön a napirendről. Nagy gyalázat 
érte a nemzetet a kormányelnök kijelentésével. 
Ez a helyzet törvénytelen állapot. Nemzetünk leg
főbb vágya nyelvét érvényre juttatni. Ezzel szem
ben a kormányelnök még a jövőt is leköti. Bírjon 
erkölcsi bátorsággal a miniszterelnök kijelenteni, 
hogy tévedett. Mig ezt nem teszi, addig a kérdést 
nem engedik napirendről levétetni.

Eötvös Károly az incidenst nagy fontosságú
nak mondja. A német nyelv szemérmetlen betola
kodását a miniszterelnök törvényesnek nevezte. 
Kubik közbeszólására azután a gyakorlatra hivat- 
kozik.Ahány szó, annyi durva botlás. Minden 
Minden tanintézet kizárná növendékét ily^i tu
dással falai közül. Igenis, van törvényes erejű 
szokás. Mi ez? Ha nem a miniszterelnök mondta 
volna, nem tartaná fontosnak. Tudni kell a mi
niszterelnöknek, hogy a maga számára alkothat a 
nemzet szokást, de hogy idegen nemzet részére 
tegye ezt, az nem lehet. Verbőczy megmondja, 
miként keletkezhetik a szokás, minden tanár ta
nítja. Hogy érvénye legyen a szokásjognak, bizo
nyos kellékkel bírjon, ez pedig az, hogy ép eszü 
legyen. (Taps a baloldalon.)Hát szabad-e a nemze
tet olyan helyzetbe kergetni, bogy városaink gya- 
lázzák meg magukat? A kormányelnök anarchisz
tikus dolognak tartja, ha a polgármester nem 
alázza meg magát. A galaci konzulhoz nincs 
szava. Az egy rongy, az semmirekellő közhivatal
nok. Ez a kérdés a napirendről le nem kerülhet. 
Orvoslása az, hogy a kormányelnök vonja vissza 
szavait. Tegyen kijelentést, hogy habár fájdal
munkra e kérdés így állott eddig, ezen segíteni 
fog minden igyekezettel. Debreczen város polgár
mestere becsületes ember, jól járt el.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi
niszter: A galaci ügyben, tekintettel, hegy a kor
mányelnök távol van hivatalos ügyben, az ildo
mossá? azt hozza magával, hogy nz ő jelentésében 
tétessenek e megjegyzések. (Felkiáltások: Z7ol 
vanf Megszökött! (Nagy zaj.) Akármint lármáz
nak, el fogom mondani. (Zaj az egész házban.) 
Ismétlem, hogy az ildom kívánja, hogy jelen le
gyen a miniszterelnök. (Felkiáltások: J/íér/ nem

Lábai egyet rándultak a paplan alatt. 
Üveges szemei felnyíltak megint és ráme
redtek a félig iszonyodó, félig kételkedő, 
rémült és zavart társaságra.

— Üdvözlöm az urakat és köszönöm 
irányomban tanúsított kiváló nagyrabecsü
lésüket! . . . Kár, hogy most már nem ve
hetem semmi hasznát!

Hangja fogyott, halkult... de a szava 
még nem állott el.

— A vadászatnak vége ... A kopók 
hamis nyomon csaholtak... Ti még itt 
vagytok, de a vad már nem tart tőletek!... 
A földi igazságszolgáltatást-’l megszabadul
tam. A másiktól, a tulvilágitól nem fél 
Barta Péter . . . Mert. . .

Nem fejezhette be. A lélekzete hirtelen 
elakadt. Ott feküdt az ágyon, hosszan ki- 
nyujtózva, minden halálos tusa nélkül. A 
lemenő nap sugarai beözönlöttek az abla
kon és szelíden játszottak Barta Péter 
sárga koponyája korul. Egy tiszteletreméltó 
szent, egy •-postol sem feküdhetett volna 
nyugodtál) bán.

A plébános azt hitte, hogy már meg
halt. Hangosan imádkozni kezdett : Miatyánk 
Úristen, könyörülj bűnös lelkén! Szabadítsd 
meg az örök pokoltól.

De Barta Péter még egyszer megszó
lalt az ünnepélyes csöndben. És ez volt az 
utolsó szava:

— ideit. .. nincs! .. 

jött ide? Azt a kérést intézi a Házhoz, hogy ezt 
a zárt ülést fejezzük be. Eötvös Károly beszédé
ben rongynak...

Eötvös Károly: ügy van, mert elveszi pén
zünket és nem tud magyarul!

Hieronymi Károly: Verbőczy magánjogról 
beszél, de nem közjogról!(Felkiáltások: Közjog
ban nincs elévülés!)

Szederkényi Nándor: Hajlandó-e kérdést 
tovább nem vitatni, hogy a nyugodt tanácskozás 
helyreálljon, ha a többség beleegyezik, hogy a 
kérdést napirendre tűzzék. (Felkiáltások jobbról: 
Nem!) Önök tehát visszautasítják! (Nem!) Hát 
mit akarnak? Tudomásul veszem, hogy önök nem 
kívánják a kérdést napirendre tűzni. Mi megpró
báljuk holnap is napirendre hozni.

Sághy Gyula kijelenti a nemzeti párt nevé
ben, hogy nem azonosítja magát a Tisza felfogá
sával, az ellen tiltakozik. Reparáció kell. Hiszi, 
hogy a miniszterelnök meg fogja találni a mód
ját, mert különben kell, hogy elseperje a közvéle
mény ezt a miniszterelnököt.

Polónyi Géza: Hozzuk tisztába, mi a célja 
a zárt ülésnek. Itt nem lehet a kérdést elintézni. 
Tény az, hogy napirend előtt fölszólalásra kértek 
engedélyt. Ezt nem kapták meg. Erről van szó. 
Tudomásul vesszük azt, hogy a többség szolidáris 
a miniszterelnökkel. Az ellenzék föladata az lesz, 
hogy módot keressen ezt napirendre tűzni. Ez 
nem nyelv botlás. Ez rendszer, kormányzati irány. 
A miniszterelnöknek sejtelme sincs a magyar köz
jogról. Ez ellen a fölfogás ellen kell síkra szállni. 
Emlékeztet aliéderváry botlásra, megtalálta a Ház 

a módot, hogy ezt reparálja. na van nemzeti be
csület, úgy erre szükség van, hiszen 1867 óta tör
vény is van reá. Ilyen korcnányelnökkel szemben, 
aki ilyen nyilatkozattal áll elő, minden eszköz 
megengedett. Ha védeni tudják az álláspontot, 
miért nem állanak föl? Mert a gazda nincs itthon? 
Hiszen az önök politikai reputációjáról van szó. 
Talán nincs engedélyük? Kérdi a Ház elnökét, 
miután nincs kilátás, hogy a többséget kapacitál
ják, világosítsa föl, mi az oka, hogy ilyen nagy 
kérdésben, amelyben az ő hazafisága (Derültség 
balról.) is talán velünk van, nem engedett felszó
lalást ?

Elnök: Nézetem az, hogy zárt ülésnek ninca 
célja. (Fölkiáltások: Nem arról van szó! Nagy 
zaj.) Már megmondtam, miért nem engedtem 
meg napirend előtti fölszólalást, ezt nem is
métlem.

Polonyl Géza: Személyes kérdésben kije
lenti, hogy ezt más államban nem engednék meg.

Visontal Soma: Sajnálja, hogy az elnök ép
pen ennél a kérdésnél nem gondoskodott arról, 
hogy ezt kellő formák közt megbeszéljék. Indít
ványozza, állapodjanak meg abban, hogy tűzzék 
napirendre a nyilatkozatot. A Koerbcr-ügyben 
megtették.

Hegedűs Sándor: Abban egyetértünk, hogy 
a dolgot zárt ülésben nincs miért vezetni. Célszerű, 
volna, ha ma végeznénk a vasutasok fizetésren
dezésével. Holnap a költségvetés során lesz mód 
róla beszélni. (Fölkiáltások: Nem lehet! ....

Báró Kaas Ivor szerint a föltétel az. hogy a 
sérelem rögtön orvosoltossék. A maga részéről til
takozik a nemet nyelv becsempészése ellen. A mi
niszterelnök kimondja, hogy ez érvényes és ez 
másként nem lesz.

Majd német nyelven igy folytatja . . c
Heine HerrenlDer Ilerr Ministerpraesidcnf 

ist ein grosser Mann, weil er die Keichscinheit 
liergcstellt und die dcutsche Sprache in Ungnrn 
als Amtssprache xvieder eingeführt hat. lloch! 
(Zajos helyeslés és taps a bal- és szélsőbaloldalon.)

Iiock János: Inkább akadjon meg a tárgya
lás. mig a sérelem nem reparáltatik. L egfonto- 
sabb a nemzet becsülete. Ila garanciát kapunk 
arra, hogy a kérdést holnap napirendre tűzhetjük, 
befejezzük a zárt ülést. Rendszer nyilatkozott 
meg a miniszterelnök politikájában.

Kubik Béla: Az elnök eljárása célhoz nem 
vezet, s nem is fog célhoz vezetni, a mig itt be
csületes magyar emberek lesznek. (Taps a szcWfe- 
baloldalon.)

Elnök a zárt ülést berekeszti
•

Elnök: Délután %2-kor újból megnyitja a 
niidváno. ülést és az előrehaladott időre tekintet
tel indítványozza, hogy a mai napirendet tegyék 
át a holnapi ülésre s jelenti, hogy holnap a föld
művelési miniszter válaszolni fog Molnár János 
interpellációjára n Rábn-szabályozás kérdésében

Az ülés délután %2-kor végződik.

—BUDAPESTI NAPLÓ. Junlus 15-lkén nj 
előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra, Kér
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
ez olöfizctéso ezen a napon lejárt, méltói- 
tassanak a megújításról idejekorán gondos
kodni. hogy a lapot akadálytalanul küld- 
hessük tovább.
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BELFÖLD
A mlnlszterolnök Becsben. Gróf Tisza 

István miuisztereluök ma reggel Bécsbe alá
zott A képviseiőház kuloárjain pedig újból 
száruyra kapott az a kombiuáoió, amely már 
napok óta kisért, hogy tudniillik a kabinet rész
leges rekonstrukciója küszöbön áll. A híreszte
lések ma nagyobb sulylyal és nagyobb pozinvi- 
tással tartották magukat, mint eddig, bár igaz, 
hogy méreteikben redukáitabbau jelentek meg, 
Ma már alig emlegették Lukács pénzügyminisz
ter nevét, de annál biztosabban hirdették, hogy 
Plósz Sándor igazságiigyminiszter és az össz- 
kormány közt fölmerült differenciák miatt az igaz
ságügyminiszter elhagyja tárcáját. A kombinációk 
szerint a differenciák a katonai bíráskodás nyelve 
dolgában keletkeztek. A kuloár szálló híreit mar 
megcáfolták ugyan, de a miniszterelnök mai 
bécsi utazása újból tápot adott e kombinációk
nak, melyeknek valódiságáról természetesen po
zitív meggyőződést alig lehet szerezni mind
addig, mig a kormányelnök vissza nem tér 
Budapestre.

A Plósz Sándor távozásáról szóló híreszte
lések ellen különben van két bizonyíték. Az, 
hogy az igazságügyminiszter ma délelőtt fel
szólította Isse.kulz Győző képviselőt, hogy fo
gadja ol a polgári perrendtartásról szóló javas
lat előadói tisztét, melyet eddig Rabár Endre 
és Qknther Antal töltött be. Plósz lemondó 
szándéka ellen szól az is, hogy a miniszter 
rósztvett az igazságügyi bizottság mai üléséo 
és éppen az ő indítványára halasztották őszre 
a hozzautalt törvényjavaslatok tárgyalását. Egyéb
ként félhivatalosan is kategorice megcáfolják a 
lemondás hírét

Ami pedig Tisza István bécsi utazását 
illeti, annak okát sokan a debreczeni esetben 
látják, míg mások a kereskedelmi szerződés
sel hozzák azt kapcsolatba.

•
Piából jelenti tudósítónk telefonon, hogy 

gróf Tisza István miniszterelnök, aki ma dél
ben érkezett oda, délután megjelent a külügy
minisztériumban és hosszasan tanácskozott 
gróf tíolitelwwsknil. A külügyminisztériumból 
a magyar miniszterelnök a bankgossei magyar 
palotába ment s délután 5 órakor visszautazott 
Budapestre

A berlini tárgyalások. Az osztrák-magyar 
és a német megbízottak szombaton délután 
tartották ntolsó tárgyalásaikat a kereskedelmi 
szerződések tárgyában. A konferenciának pozi
tív eredményei nincsenek s mindössze annyi 
bizonyos, hogy mindkét fél szigorúan ragasz
kodik eredeti álláspontjához. A tárgyaló felek 
nézetei mégis abban domborodnak ki, hogy a 
nagy nehézségek dacára a megegyezés létre fog 
jönni. Az Ausztna-Magyarország részéről támasz
tott követelések ismeretesek. A németek egye
lőre elutasították az uj állategészségügyi egyez
ményt ób az állatvámok leszállítására vonat
kozó előterjesztéseket, avval indokolva meg 
merev magatartásukat, hogy Ausztria-Magyar- 
ország állatkivitele egyre emolkedik, amivel 
szemben a mi megbizottaink azt hangoztatták, 
hogy csak a szarvasmarhakivitel emelke
dik, mig sertéskivitelünk majdnem teljesen 
megszűnt. A németek ezenkívül az árpa
vám leszállítása ellen is síkra szállottak. Tár
gyalásaik általános főszempontjának mindvégig 
azt tartották, hogy a minimális vámokon uem 
engednek változtatni. Az állategészségügyi 
egyezmény dolgában mutatkozó ellentéteket 
nem tartják áthidalhatatlanoknak s remélik, 
hogy egyes agrár termény dolgában is meg
egyezés fog létrejönni. A nyersfa vámja dol
gában sem mutattak a németek előzékenységet. 
A tárgyalások folyamáu egyrészt a német agrá
riusok hatalmas befolyása, másrészt az orosz
japán háború hatásai voltak észrevehetők. Né
metország, úgy látszik, kész arra, hogy Orosz
ország hadiszükségleteit fedezze, amiért viszont 
engedményekre számit a német-orosz keros- 
kedelmi szerződésben.

A tárgyaló megbízottak néhány napot 
Bécsben ób Budapesten töltenek, majd pedig 
Rómába utaznak az olasz kereskedelmi tárgya
lások folytatására. Az eddigi tárgyalások anyagát 
most a Bzakminiszterek fogják földolgozni. A 
római tárgyalások előkészítése már megtörtént. 
Az olasz provizórium szeptember végén jár le. 
A végleges olasz szerződés csak a német szer
ződőssel egyidejűleg léphet hatályba s mivel 
Németországgal szeptember végéig előrelátha
tólag nem lesz meg a végleges szerződés, nj 
provizóriumról kell gondoskodni, amely a vég
leges szerződés megkötéséig bir majd hatály- 
lyal. Azt hiszik, hogy a borvám kérdését oly 
módon sikerül majd a provizóriummal meg
oldani, hogy a végleges szerződésben is meg
állhat.

Az nj igazságügyi javaslatok. A kép
viselőház igazságügyi bizottsága ma délután 5 
órakor Hodossy Imre elnöklete alatt ülést tar
tott, amelyen résztvettek a kormány részéről 
Plósz Sándor igazságügyminiszter és Alohay 
Sándor államtitkár.

Az elnök az ülést megnyitván, üdvözölte 
az újonnan megalakult bizottságot és meg
köszönte elnökké történt megválasztatását, az
után a bizottság megválasztotta az egyes tör
vényjavaslatok előadóit. Majd kimondotta, hogy 
a törvényjavaslatokat csak a nyári szünet után 
fogja tárgyalni és a sorrendet is akkor fogja 
megállapítani. Ellenben a Konkoly-Tbege Sán
dornak tiszteletdij iránt beadott kérvényét még 
a uyáfi szünet előtt kívánja elintézni és mihelyt 
az előadó javaslatával elkészül, a bizottságot 
össze fogják hívni ez ügy tárgyalására.

A debroozenl eset. A galaci magyar
osztrák konzul német átirata és gróf Tisza 
István miniszterelnöknek a debreczeni polgár
mesterhez intézett rendelete egy kissé meg
mozdította az ellenzék hevesebb vérmérsékletű 
tagjait, akik ma sűrűn konferenciáztak e tárgy
ban a Ház folyosóján is s azt a szándékot han
goztatták, hogy a kérdést addig le nem veszik 
a napirendről, amig a kormányelnök helyre 
nem igazítja e tárgyban tett kijelentéseik A 
holnapi ülésen Bakonyi Samu interpellál ugyan
ebben a dologban.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, junius 21.

A függetlenségi is 48-as párt ma este népes 
értekezletet tartott. Az általános politikai hely
zettel kapcsolatban tárgyalták a debreczeni 
esetet s s.z e tárgyban adott miniszterelnöki 
nyilatkozatot, melyet a függetlenségi párt alkot
mányunkba ütközőnek tart, mindazonáltal eláll 
a napirend előtti felszólalásoktól s a zárt 
ülések tartásától. A vasúti alkalmazottakk á 
szemben vállalt kötelezettség ugyanis azt pa
rancsolja. hogy a fizetésrendezési javaslat le- 
targyalását ne késleltessék. A közjogi sérelmet 
mégsem hagyják ennyibe. Bakonyi Samu in
terpellációt intéz holnap e tárgyban a minisz
terelnökhöz.

A költségvetést a párt nem fogadja el 
több okból. Polónyi Géza főképp azt kifogá
solta, hogy a miniszterelnök nem készíti el a 
választási törvény reformját s elzárta az útját 
önálló gazdasági berendezkedésünknek. Kü
lönben nagyon elkeseredett és. éles hangon 
beszélt Polónyi a kormányelnökról s azon volt, 
hogy újabb obstrukcióba vigye a függetleuségi 
párt zömét. Erre való hajlandóság azonban 
nem mutatkozott

Az értekezleten Thaly Kálmán elnökölt a 
jegyzőkönyvet dr. Nagy Sándor és Rálh Endre 
vezette. Hosszú vita után, melyben a megje
lent harmincöt képviselő közül buszán felszó
laltak, elfogadták a következő határozatot:

Az országgyűlési függotlenségi és 48-as 
párt, tekintettel a magyar királyi államvasut 
alkalmazottaival szemben elvállalt kötelezett
ségére, az illetményeik felemelése tárgyában 
benyújtott törvényjavaslat letárgy alását kés
leltetni uem kivánja. Holnap, Bzerdán napi
rend előtti felszólalások, esetleg zárt ülés 
utján a miniszterelnöknek alkotmányunkba 
ütköző ismeretes nyilatkozatát szó tárgyává 

tenni nem óhajtja, hanem megbízza Bakonyi 
Samut azzal, hogy a miniszterelnökhöz inter
pellációt intézzen. A párt további eljárását 
az erre adandó miniszterelnöki választól teszi 
függővé. E végből holnup délután újabb 
pártértekezlet lesz.

A költségvetéshez Polónyi Géza szólt. Kéb 
ségbevonhatatlau az, mondta, hogy az ország 
közvéleményének legalább egy része azért a 
tényért, hogy jelenleg a Tisza-kormái.y ural
kodik, a mi pártunknak ismeretes állasfoglalá
sát hibáztatja. Emlékezetébe hozza a pártnak, 
hogy ő volt egyedül azon a véleményen, hogy 
állásfoglalásukra nézve a nemzet döntését kellett 
volna provokálni. Tóth János állásfoglalása 
győzött azonban s most ott állunk, hogy mind
azon Ígéretek közül, amelyek fejében a part 
ezt az álláspontot választotta, egy sem valósult 
meg. A jelentéktelenebb Ígéretekről nem is 
beszél, csak a választási törvény revíziójának 
kérdését hozza föl. Már is látszik, hogy az 
sokkal kisebb méretű lesz, mint akkor pozitív 
Ígéretek alapján remélhető volt. A választási 
törvénynek — Tisza Ígérete szerint — még az 
uj választások előtt megalkotva kellene lenni. 
A költségvetés tágyalásakor erre komoly választ 
követeljen a párt a kormánytól, mert ha ez nőm 
történik meg, úgy ó maga is vádolni fogja a 
pártot a mostani helyzetért. Nézete szerint a 
jelenlegi kormány minden előzőnél veszedelme
sebb. Nehezen törvényt erőszakoltunk ki, hogy a 
jövőben kereskedelmi szerződéseinket hosszabb 
időre nem kötik meg, mint a vámszövetség. 
Akkor minden illetékes tényező — a nemzet 
is — azt hitte, hogy 1907-ben az önálló vám
terület következik. Ezt óriási vívmánynak mi
nősítették. Az 1899. évi XXX. törvénycikket 
rutul megszegi a-kormány, mert az önálló 
vámterülethez való átmeneteit akarja lehetet
lenné tenni. Éppen azért a legerőteljesebb akciót 
kell indítani a kormány ellen. Beszél a civil
listáról, majd a 450 milliós hadügyi költsé
gekből reánk eső részről. Ez ellen küzdeni 
a pártnak becsületbeli dolga. Az ország el
várja, hogy az Ígéretek beváltását követeljük 
és a létszámemelést megakadályozzuk. Tisza 
gőgösen, lenézően bánik a függetlenségi kép
viselőkkel, mintha nem is opponálhatnának és 
azt hiszi az ország egy része is. Tisza István 
kormányzatával nemzeti katasztrófa fenyegeti 
az országot. Szóló csak addig marad a part 
tagja, mig a párt megakadályozza a létszám
felemelést. Bevallja, hogy politikai pályájának 
nagy tévedése volt, midőn hitt egy embernek, 
kivel akkor beszélt először; de tévedése jó
hiszemű volt. Inkább oszlassák fel ruajd a 
Házat, vigyék a kérdést a nemzet elé. s ba 
nem ad nekünk igazat legalább megvan az 
elégtételünk, hogy kötelességünket teljesítettük. 
Konkrét indítványt nem tesz, csak ismétli, 
hogy a legerőteljesebb harcot kell a kormány 
ellen intézni.

Thaly Kálmán elnök: A Polényi által el
mondottak legnagyobb részét helyesli, mert 
tény, hogy az Ígéreteket nem váltották be. 
Félő, hogy a választási reform sem lesz meg 
az uj választásokig. Köszöni Polónyi felszóla
lását s indítványozza, hogy a vitat holnapra 
halaszszák.

Az értekezlet igy határozott.

KÜLFÖLD

A karthauziak milliói.
Budapest, junius 21.

A megvesztegetési ügyben kiküldött par
lamenti bizottság még mindig folytatja tárgya
lásait és közben rendkívül élénk és izgatott 
jeleneteket idéz fel a kihallgatások tendeuciózua 
vezetésevei. Mindjobban kitűnik, bogy a nacio
nalista többségből álló bizottság olyan incidenst 
akar felidézni, melynek a páriáméntbeu való 
tárgyalásával megbuktathatja a kormányt Ma 
odairányult főtörekvése, hogy Valiét vizsgáló
bírótól olyan vallomást csikarjon ki, mely 
Combes Edgárt olyan gyanúba keveije, minta 
a tárgyalásra befolyást akart volna gyako
rolni. Am a vizsgálóbíró szilárd maradt 
és visszautasította ezt a gyanúsítást. A bizott
ság legújabb ötlete az, bogy a képviselő
háztól birói felhatalmazást kér. Ennek a nagy 
kérdésnek tárgyalása közben aztán Combes 
megbuktatását tervezi. Ma erről u eshetőség
ről mint közeli eseményről beszéltek a kép- 
visolőhazban. Combes utóda Rowner lenne. De 
-Delcassá-munszténumot is emlegotnek. Ez az 



172. szám. Budapest, szerda BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 22. 5
uj kabinet a centrum felé gravitálna és le 
kellene mondania a szocialisták szövetségéről. 
Azt követelnék továbbá, hogy az uj miniszté
rium no folytassa az antiklerikális harcot, 
amivel azt érné el, hogy a jobboldalnak és a 
Ribot-esoport pro-gresszistáinak szavazatait is 
biztosithatná magának.

Pária, junius 21.
A karthauziak esetének megvizsgálására 

kiküldött bizottság Lagrave után De Vallest 
hallgatta ki. Ez azt vallotta, hogy április 14-én 
az államügyész a vizsgálat megkezdésével 
bízta meg és meghagyta, hogy Lagravet hall
gassa ki, kit Amerikába való utazása előtt 
magához is kéretett. Lagrave az ismeretes le
leplezést tette. Mivelhogy a vizsgálóbíró ettől 
a kijelentéstől botrányt várt, kérte Lagravet, 
hogy jelölje meg annak a személynek nevét, 
aki az illető ajánlatot tette. Lagrave megígérte, 
hogy ezt minisztere előtt, Millerand előtt 
megteszi.

Ezután a vizsgálóbíró Combes Edgárt hall
gatta ki. Combes Edgár és Lagrave között vita 
keletkezett azon, vájjon az illető összeg jóté
kony célra van-e szánva, vagy pedig hogy a 
titkos alap pénztáráról van-o szó és hogy 
helyesebb az a verzió, hogy az összeg a kor
mánynak bocsáttatnék rendelkezésére. Lagrave 
elfogadta ezt a helyreigazítást.

Lagrave a vizsgálóbíró előtt a következő 
kijelentést tette:

— Felmentve hivatali titoktartási kötele
zettségem alól, mindent megmondhatok. Ez na
gyon kínos rám nézve, mert a miniszterelnököt 
mélyen tisztelem. Hét hónappal az 1902. de
cemberi megbeszélés után volt, amikor Combes 
Edgár magához kéretett és azt mondta, hogy 
nagy szolgálatot tehetek neki. Hevesen vádol
nak, — úgymond — hogy a karthauziaktól egy 
millió frankot kaptam. Bár ez teljesen téves, 
nagyon nehéz magamat védenem. Emlékszik 
rá, — úgy folytató — mily módon vettem az 
ön közlését múlt decemberben. Nem volna 
hajlandó ,ez értelemben vallani a vizsgálóbíró 
előtt? Én rámutattam arra, hogy lehetet
lenség a vizsgálóbírónak a Chahert nevet 
kiszolgáltatni. Ugyanaz nap este újból Com
bes Edgárhoz hívtak, aki bemutatott a mi
niszterelnöknek. A miniszterelnök megjegyezte, 
hogy tanúvallomásom nagyfontosságu megtáma
dott fiára nézve. Én ugyanazzal a fenntartással él
tem, mint előbb Combos Edgárral szemben. De a 
miniszterelnök olyannyira kért, hogy engedtem. 
Másnap magához hivatott De Valles vizsgáló
bíró és megkezdődött tanúvallomásom, melyben 
ellentálltam a túlzásoknak, melyekre úgy, lát
szott, rá akar bírni. Kihallgatásom közben 
megjelent Combes Edgár. Jelenlétem kínosan 
érintette. Tanúvallomásom végét együtt revideál
tuk, majd annak első részét javítottuk és ezt a 
mondatot: „nyilvános pénztárban elhelyezni”, 
ezekkel a szavakkal pótoltak: „a kormánynak 
rendelkezésére bocsátani”.

Lagrave vallomása közben élénk vita ke
letkezik Combes Edgár és Lagrave között, 
amidőn Lagrave azt állítja, hogy Combes Edgár
ral ez ügyben beszél. Combes határozottan ta
gadja ezt, sót azt is, hogy Lagravetól levelet 
kapott. Lagrave azt felelte, hogy a levelet meg
írta és elküldte, és hangsúlyozta, hogy Combes 
Edgár többször tárgyalt vele ez ügyben.

Combes Edgár: Ezt leghatározottabban ta
gadom.

Lagrave: Hazudik!
Combes Edgár: En is ismétlem, hogy ön 

hazudik I
Lagrave kívánja, hogy a miniszterelnökkel 

szembesítsék. (Mozgás.)
Combes miniszterelnök megjelenik és ki

jelenti, hogy a Lagravenak Millerandhoz intézett 
levelében foglalt dolgok valótlanok. Tagadja, 
hogy Lagravet felhatalmazta a közvetítő nevé
nek elhallgatására. Amikor a főprokurátor ki
jelentette neki, hogy e név nélkül a vizsgálat 
fennakadást szenvedne, Trouillot kereskedelmi 
miniszternek megbízást adott, hogy kívánja az 
illető név megnevezését. Erro a miniszterelnök 
azt erősiti, hogy Lagravet nem látta Combes 
Edgár társaságában és hogy tőle semmiféle 
feltételt nem vett, melyet különben el Bem fo
gadott volna. Nem vonja kétségbe, hogy La
gravet látta, de kétségbe vonja, hogy tudomása 
lőtt volna Lagravenak fiával folytatott dramati- 
kus szóváltásáról.

Lagrave megjegyzi, hogy a beszélgetésnek 
nem volt dramatikus jellege. Combes Edgár 
esto 10 órakor vozette a miuiszterelnök szobá
jába. Lagrave a miniszterelnökkel beszélt az 
ügyben és a miniszterelnök azt mondta neki, 
hogy érdekes volna, ha Lagrave tanukat tudna 
hozni. Az ülést erre borckesztették.

Pária, junius 21.
A karthauziak ügyében végzett vizsgálat 

eddig a leghalványabb árnyékot sem vetette a 
miniszterelnökre, bár a vizsgálóbizottság több
sége Combes politikai ellenfeleiből áll.

Tegnap sok szó esett a kamarában Denys 
Cochin nyilatkozatáról. A bizottság o klerikális
párti tagja azt mondta:

— Ebben az ügyben csak egy gentleman 
van, Combes a neve.

A nacionalisták zokon veszik vezérüktől ezt 
a megjegyzést és Cowtfcesnek mégis meg kell 
buknia. Barátai is elejtették, mint mondják, 
lakolnia kell ügyetlenségéért, mert szóba hozta 
a karthauziak vesztegető-kísérletét.

Az orosz-japán háború.
Budapest, junius 21.

Hamlet cselekvésre szánta rá magát. 
Kuropatkin döntő ütközetre készül. Lehet
séges ez? Az előzmények után hihetetlen
nek tetszik. Mert eddig nem tett egyebet, 
mint hogy töprengett. Ha egy lépést tett 
előre, akkor ugyanannyit tett hátrafelé. 
Úgy, hogy mozdulása mellett is egy helyen 
maradt. Stackelberg küldetésének is lett 
volna értelme, ha Kuropatkin nem Port- 
Arthur felmentésére szánja, hanem a főhad
sereg szolgálatába állitja, azaz mig a délre 
küldött csapatok magukra terelik a japánok 
figyelmét, Kuropatkin maga vagy a legna
gyobb energiával Kurokira veti magát, vagy 
megkezdi visszavonulását Karbin felé.

Úgy látszik, hogy Kuropatkin belátta 
végre, hogy igy nem folytathatja. Mert 
mig ő habozott és ingadozott és se előre, 
se hátra nem vonult, addig a japánok be
fejezték csapataik szállítását, koncentrálá
sát és most teljes erővel készülnek a döntő 
támadásra. Ez a kényszerhelyzet az, mely 
felrázta végre Kuropatkint töprengéséből. 
Most már személyesen intézi a hadművele
teket. A Kaiping mellett tegnap vívott 
ütközetben ő maga vezérelte a katonákat. 
Hogy a csatának milyen volt a kimenetele, 
arról még nem érkeztek megbízható hí
rek. Az újabb jelentések különben is 
nagyon homályosak. Az a nyugtalanság 
és feszültség érződik ki belőlük, mely a 
nagy eseményeket szokta megelőzni. Bizo
nyosra veszszük, hogy néhány nap múlva 
rettenetes csatát fognak Mandsuria földjén 
megvívni. Minden valószínűség szerint Hai- 
cseng és Föngvancsöng között, minthogy 
az orosz seregek ide koncentrálódnak. Ez 
az ütközet döntő lesz és véget vet a há
ború első fázisának. Nem csoda tehát, ha 
Pétervárott rendkívüli nyugtalansággal vár
ják a nagy napot. Hogy az előjelek nem 
nagyon biztatók, az kétségtelen. Első
sorban azért nem, mert Kuroki had
állása rendkívül erős, másodszor mert 
közben még egyre kikapnak a kisebb orosz 
seregek. így az elmúlt vasárnapon Siangio 
mellett érte őket újabb kudarc. Nagyon 
deprimálólag hat rájok a Teliszu mellett 
vívott ütközetből megmenekültek jelentése 
is, amely szerint a japánoknak lehetetlen 
ellentállni és tüzérségük páratlanul áll a 
világon.

Ezek mellett a szomorú hírek mellett 
még mindig Skridlov kalandja az egyetlen, 
ami az oroszokat vigasztalja. A derék ad
mirálisnak sikerült, úgy látszik, Vladivosz- 
tokba visszajutnia, mig Kamimura azt je
lenti, hogy nem tudván az orosz cirkálókat 
megtalálni, visszatért miveleteinek eredeti 
bázisára. De ha arra gondolunk, hogy eddig 
milyen ravaszsággal leplezték a japánok 
mozdulataikat, könnyen az a gyanú éled
het bennünk, hogy ez a jelentés csak az 
orosz admirális félrevezetésére való és hogy 

Kamimura mindent el fog követni a kis 
hajóraj megsemmisítésére.

TTjabb orosz vereség,
London, junius 21.

n.aip'mg környékén tegnap ismét nagy 
csata volt. Azt beszélik, hogy az oroszok 
ötezer embert vesztettek. A Daily Express- 
nek azt jelentik Csifuból, hogy Stackelberg 
hadtestének sikerült a japán hadoszlopok 
elől elmenekülni. Nodzu seregének csapatai 
még az oroszok előtt érkeztek ugyan Tá- 
kopohoz, de az orosz lovasság megakadá
lyozta a japánok támadását. A Daily Maii
nak jelentik Niucsvángból, hogy a legutóbbi 
napokban körülbelül négyezer orosz sebe
sültet szállítottak vasúton Kartonba. Múlt 
vasárnap véres csata volt Siangio mel
lett. Hir szerint Kuropatkin Kaipingban 
van s ott maga intézi a hadműveleteket. 
Föngváncsengből jelentik továbbá, hogy az 
oroszok a 'feliszu mellett szenvedett vere
ség ellenére is újabb támadó hadműveletek 
előkészítésével foglalkoznak és Saimaci 
mellett gyülekeznek, ahová eddig tizenkét
ezer gyalogos és egy üteg tüzérség érke
zett. Egy másik föngváncsengi távirat sze
rint Haicseng mellett is nagy orosz haderőt 
koncentrálnak. Azt hiszik, hogy ez az 
offenzív föllépés a harmadik japán hadsereg 
ellen irányul. Az az orosz hadsereg, amely 
az első japán hadsereg ellen áll csatára 
készen, napról-napra erősbödik és azt hitték, 
hogy már múlt vasárnap nagy csatára keiül 
a dolog, de Kuroki rendkívül erős hadállást 
foglal el, amelyben minden támadás ellen 
biztosnak véli magát. A japán főhadiszállás
ból jelentik a Daily Telegraphnek: Az oro
szok haderejüket az első japán hadsereg 
arcélével szemben és jobbszámyán erősen 
gyarapítják, de még eddig semmiféle jelből 
lehet következtetni, hogy az oroszok az első 
japán hadsereg ellen előre akarnának nyo
mulni.

A japánok előrenyomulása.
Pétervár, junius 21.

Szaliarov tábornoknak a vezérkarhoz 
intézett 19-iki keletű távirata szerint 16-ika 
óta jelek mutatkoznak arra nézve, hogy a 
japánok megkezdték az előrevonuíást Sziu- 
jangtól három utón, melyek Haicseng, illetőleg 
Tasicsia és Kaicsu állomások felé vezetnek. 
Az első utón kisebb ellenséges előőrscsapat 
közeledett Vancsaper felé. A második utón 
az ellenséges előőrsök a Nanziabej és Pan- 
csal között lévő hegyszorost szállották meg. 
A harmadik nton az ellenséges előőrsök 
Kiunjak és Tamparlogu falvak felé köze
ledtek. Az előőrsök megszállták a Csipan- 
lieni szorost. Az ellenséges csapatok zöme, 
mely mintegy 5 gyalogezredből, lovasság
ból és hegyi tüzérségből áll. a Kaicsu és 
Kazu között lévő szorosban lépcsős alaku
latban állott fel. Sajmacit junius 10-ike 
óta kiürítették a japánok és egy részük 
Föngvancsenbe indult. Tegnap este meg
eredt az eső és ma egész napon át tartott.

Kuropatkin fellépése.
London, junius 21.

Kuropatkin tábornok most intézi elő
ször személyesen a hadműveleteket. Kuro
patkin eddig csak hadseregének szervezésé
vel és a naponkint érkező csapatok be
osztásával volt elfoglalva. Aktív fellépése 
megerősíti azt a föltevést, hogy az orosz 
föhadsereg végre el van készülve a támadásra. 
A katonai attasék már megtették az elő
készületeket arra, hogy a főhadsereggel 
délre utazzanak. Egyúttal azt is jelentik, 
hogy Hájcseng környékén nagy csapat
koncentrálások folynak, s úgy látszik, 
hogy ezen a helyen döntő ütközet lesz, 
éppen úgy, mint ezelőtt tíz esztendő
vel a khinai-japán háborúban, amikor 
itt döntő csata volt. Az oroszoknak 
itt már most is 30.000 emberük van. A 
Daily -VaiZnak jelentik Föngváncsengből, 
Kuroki tábornok főhadiszállásából, hogy 
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odaérkezett jelentések szerint az oroszok 
Hájcseng mellett két hadosztályt koncen
tráltak és még mindig újabb haderők ér
keznek oda. E csapatok egy részét a Hai- 
csengtől délre tizenhét mértföldnyire levő 
vasúti csomóponthoz tolták előre. A japánok 
mélységesen hallgatnak az ő mozdulataik
ról, de a Timesnek azt jelentik Tokióból, 
hogy a Nodzu tábornok parancsnoksága 
alatt álló 3. japán hadsereg már előrenyo
mul Káicsu és Haicseng felé.

Pétervári jelentések szerint ottani ka
tonai körökben azt hiszik, hogy ha az eső
zés nem tette az utakat járhatatlanokká, 
úgy ma vagy holnap döntő csata lesz Okú 
és Kuropatkin között. Ez a csata minden
esetre a legvéresebbek és a legkétségbeeset- 
tebbek egyike lesz és itt el vannak rá ké
szülve, hogy annál a körülménynél fogva, 
hogy Korupatkinnak aránylag csekély had
erő áll rendelkezésére, ez a csata az oroszok 
ujal>b vereségével fog végződni. Kuropatkin 
nem számíthat Stackéllerg hadtestére, amey 
tulajdonképpen nem is ekzisztál többé, 
minthogy a Teliszu mellett vívott ütközet
ben százötvennél több tisztet vesztett.

A vafankui csata.
London, junius 21.

<
Egy liajongi távirat megindító részle

teket mond el az oroszok kétségbeesett 
helyzetéről a vafankui csatában. Az oroszok 
tömegesen estek el a japánok gyilkos füzé
től és mikor feladott hadállásukba akartak 
visszanyomulni, a japánok által közreke- 
ritve, az ellenség ágyúinak közelébe jutot
tak. Az oroszokat annyira meglepte a japánok 
taktikája, hogy eleinte nem is viszonozták a 
tüzelést, félve, hogy saját társaikat találják. 
Egy orosz tiszt egy niucsvangi hirlaptudó- 
tónak elbeszélte, hogy a veszteség mind a 
két részről roppant nagy volt, az oroszok 
maguk 7000 embert vesztettek. Nincs a 
világon katona, szólt az orosz tiszt, aki 
ellentállhatna a japánoknak, ha úgy harcol
nak, mint eddig. Agyutiizük hatása és sza
batossága egyszerűen csodás volt.

Kamimura jelentése.
London, junius 21.

Kamimura tengernagy kimerítő jelen
tést küldött Tokióba a vladivosztoki orosz 
hajóraj sikertelen üldözéséről. Kamimura 
ebben a jelentésében azt mondja, hogy 
múlt szerdán reggel egy őrhajó dróttalan 
táviratban azt jelentette neld, hogy az 
orosz cirkálóhajók elhagyták a vladivosz
toki kikötőt, Kamimura alig egy órával 
később hajórajt küldött ki az orosz hajók 
ellen, de oly sürü köd volt s a mellett a 
tenger oly viharos volt, hogy sehogysem 
tudott az orosz hajókhoz negyven mért
földnél közelebb férkőzni. Az orosz hajók 
visszamenet is megmenekültek azáltal, hogy a 
part mentén való egészen szokatlan utat vá
lasztották. Annak a parlamenti küldöttségnek, 
amely a tengerészeti miniszternek előterjesz
tést tett a minduntalan ismétlődő katasztrófák 
miatt, amelyek a japán szállitóhajókat útköz
ben érik, a miniszter azt felelte, hogy azokat a 
szállitóhajókat, amelyek nagyobb csapato
kat szállítanak, mindig hadihajók szokták 
kísérni, de kisebb csapatok szállításánál 
ez teljesen lehetetlen. A miniszter arról 
biztosította a küldöttséget, hogy a port- 
arthuri kikötő bejárása csatahajók és na
gyobb cirkálóhajókra nézve teljesen el van 
zárva,

Mandsuország alkivMya.

Toklo, junius 21.

A mikádó Olyama tábornagyot mandsu- 
országi alkirálylyá és generalisszimuszszá, 
Kodama tábornagyot pedig vezérkari főnö
kévé nevezte ki. Mind a ketten a leg
közelebbi napokban elutaznak Mandsuor- 
szágba-

A balti hajóraj.
•pifrvi.r, junius 21.

A Peterburskija Vjedomosti közli, hogy 
a cár jóváhagyta a tengerészeti minisz
ternek azt a rendeletét, hogy a balti 
hajóraj szeptember 15-én Délafrika meg
kerülésével menjen a kelet-ázsiai vizekre.

HÍREK
Budapest, junius 21.

— Személyi hír. Dr. Stremayr volt osztrák 
miniszter állapota rosszabbra fordult.

— A szultán követsége a királynál. 
Bécsból táviratozzák: A király ma délután 
2 órakor fogadta ünnepies szertartással a szul
tán rendkívüli küldöttségét, Sakir basa mar
sall átadta az uralkodónak a szultán sajátkezű 
kézírását és a szultántól küldött rendjelet. 
Erre Sakir baBa bemutatta ő felségének Báni 
basa hadosztálytábomok és Nedsib bej szárny
segédet. Ö felsége a küldöttség tagjait meg
szólítással tüntette ki. Este tiszteletűkre udvari 
ebéd volt.

— Merénylet a spanyol miniszter
elnök ellen. Alig heverte még ki Maura 
spanyol miniszterelnök Barcellonában ka
pott sebét, már újra veszedelem fenyegette 
az életét. Egy madridi távirat jelenti ugyanis, 
hogy a rendőrség tegnap este egy embert 
tartóztatott le, aki gyilkos merényletet ter
vezett a spanyol miniszterelnök ellen.

— A oár nyaralása. Ha keserves lelki
állapotban van is a cári család a miatt a sok 
veszteség miatt, amely az orosz hadsereget 
távol Keleten éri, bármennyire tele van is 
gonndal a cár és környezete a háború bizony
talan kimenetele és a nép hangulata miatt, a 
cári család, legalább külsőleg, épp úgy foly
tatja életét, mint máskor. A cári család már 
megkezdte nyaralását. Mint egy pétervári táv
irat jelenti, a cári pár ma Carszkoje-Szelóból 
nyári tartózkodásra Péterhofba ment.

— Kltüntetéa. A király Vavra Nándor 
pénzügyi tanácsosi címmel és jelleggel fölru
házott számtanácsosnak, a magyar államnyomda 
számvevőségi főnökének ötven évet meghaladó 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— A bécsi uj klinikák. Bécsböl táviratoz
zák: Ma volt az uj klinikai telep ünnepéllyes 
alapkőletétele ö felsége, az uralkodóház több tag
jai, a miniszterelnök, a miniszterek és számos ha
tóság jelenlétében. A közoktatásügyi miniszter 
beszédet intézett ö felségéhez, melyben utalt a 
bécsi orvosi iskola múlt századbeli kiváló jelen
tőségére és kiemelte, hogy milyen helyszűke van 
most az orvosi egyetemen, ö felsége nagylelkű 
elhatározása folytán keletkezik az az intézet, me
lyet a jelenkor minden vívmányával létesítenek, 
hogy áldására, becsületére váljék az államnak és a 
vároana. Beszédét ő felségéhez intézett ama kérés
sel fejezte be, hogy tegye le az épület alapkövét, 
hogy az intézet létesítése kezdettől fogva örökre 
összefüggésben álljon ő felsége dicsőséges nevé
vel. A bécsi egyetem rektora beszélt ezután és 
utalt az egyetemnek ö felsége kormányzása alatt 
való fejlődésére. A polgármesternek a város kép
viselete nevében kifejezett köszöneté után ö fel
sége azt felelte, hogy őszinte örömmel jelent meg 
a mai ünnepen, hogy letegye alapkövét az újon
nan építendő klinikának. Az uj intézet létesítését 
az orvostudományi és kutatás jelentékeny sikerei 
teszik szükségessé, amaz intézet létesítését, mely
nek célja, hogy a tudomány vívmányait teljes* 
mértékben a szenvedő emberiség hasznára for
dítsa és alkalmat adjon a bécsi egyetem orvosi fa
kultása tudományosságának legszabadabb kifej
lődésére. Köszönetét mondva a nagy vállalatot 
előkészítő tényezők egyetértő összemüködésének, 
annak a kívánságának adott még kifejezést az 
uralkodó, hogy ez a pyámolitó és oktató intézet 
céljának mindenképpen megfelelve lehetőleg ha
mar méltó befejezést nyerjen. A király beszéde 
után dr. Oruscha hercegérsek beszentelte az alap
követ, mire az alapkőletétel szertartása követ
kezett.

— Az irodalmi édesfa. A német 
császár kétségbeesik a művészetek hala
dása miatt és visszasovárogja azt az időt, 
amelyben érzelgős lantosok daloltuk a ma
darakról és a csalogány volt egyetlen 
tárgya a művészetnek. A császár, akinek 
nagy bajusza van s a kraftjunker szerepét 
annyi időn át nem csekély sikerrel ját
szotta, most egyszerre a limonádékölté
szet imádója lett s igy szólt a minap:

— Erélyes harcot kell indítani a mo
dern irodalom ellen.

A világi császár mellett, mi másképp 
fest a római pápa X. Pius, aki elődje 
nyomdokain haladva, szintén kiválasztott 
énekese lehetne a régi daloknak, a klasz- 
szikus metrumoknak, most úgy jelentkezik, 
mint a modern irodalom erős és bátor hivő.

Történt, hogy a napokban monsignore 
Bartalini, szép gömbölyűre hízott elnöke 
az Arcadia nevű költész-társaságnak, be
gurult ő szentsége elé. Fontos missziója 
volt a derék embernek. Tudomására kellett 
adnia a pápának, hogy az ő szentsége Teofile 
Elladiense néven tiszteleti tagja lett a köl
tész-társaságnak.

A pápa csöndesen vette tudomásul a 
megtiszteltetést. Mégis, hogy idegeit erő
sítse, egyet szippantott a burnótos szelen
céjéből s aztán igy szólt:

— Vége már annak az időnek, ami
kor a madarakról és patakokról dalolász- 
tunk s az irodalmi édesfát szopogattuk. 
Itt az idő, hogy az olasz irodalomba bele
vigyük a modern idők szellemét.

Ezt a pápa mondta. A császár egyebet 
mondott. Ezt: Az egész irány nem felel 
meg nekünk ...

— A vasutasok uj esküje. A vasutas
sztrájk érdekes epilógusa játszódott le tegnap 
Aradon. Az üzletvezetőség tanácstermében, mint 
az aradi Függetlenség jelenti, föleskették az 
összes vasutasokat. Az eskü letételénél jelen 
volt Ney Ferenc vasúti és hajózási főfelügyelő 
és Sztankovich Miklós üzletvezető. Az aradi 
üzletvezetőség összes főtisztviselői is jelen vol
tak az eskületételnél, de ők maguk nem tették 
le az esküt, mert a sztrájkban nem vettek 
részt. Ney Ferenc vasúti és hajózási főfel
ügyelő tegnap délután Sztankovich Miklós üzlet
vezetővel továbbutazott az erdélyi vonalon, 
hogy ott is feleskesse a vasutasokat. Az uj 
eBküminta sokkal szigorúbb a réginél, a szol
gálati szabályok megtartását Bulyos garanciák
kal övezi körül. Az államvasut üzletigazgatósá
gának rendelkezéséből az uj esküt letehetik az 
összes üzletvezetőségek területén s mindenüvé 
a vasúti és hajózási főfelügyelőség egy főtiszt
viselőjét küldik ki az eskü kiáltására.

— Berzevlczy Albertné látogatása A 
közoktatásügyi miniszter felesége, dr. Berzeviczy 
Albertné a napokban meglátogatta a Klotild 
főhercegnő védnöksége alatt álló magyar iskola
testvérek Szent József gyermekneveló-intézetét. 
A miniszter neje elismerését fejezte ki az inté
zet vezetőinek a tanítás eredménye fölött.

— KuboUkék oaaládl öröme. A fiatal 
cseh hegedűművészt, Jan Kubeliket, aki nem
csak az első nagy dicsőséget kapta meg ná
lunk Magyarországon, hanem feleséget is itt 
szerzett s most mór magyar honos is, bőséges 
családi öröm érte. Felesége, Szélt Farkas deb- 
reczeni táblai elnök leánya, mint a cseh
országi Kolinból jelentik, a byehori kastélyban 
ikrekkel, két leánygyermekkel ajándékozta meg.

— Árvák mulatsága. A pesti izraelita 
árvaház növendékeit vasárnap délután Fiiért 
mann Adolf igazgató meghívta Ös-Budavárába 
s miután meguzsonáztatta őket, a Varieté-szín
házban külön délutáni előadást rendezett nekik. 
A 250 árva gyermek kitünően töltötte cl a 
vasárnapját s szépen megköszönték a jószivü 
igazgatónak a pompás ünnepséget.

— Tűz az őrültekházábán. Parisból táv- 
Írják lapunknak : A bicetrei elmegyógyintézet
ben egyszerre öt helyen tűz ütött ki. A köz
veszedelmes betegek osztályán levőket csak a 
legnagyobb erőmegfeszitéssel lehett megmen
teni. Hir szerint az egyik elmebeteg gyújtotta 
föl az intézetet, aki néhány év előtt gyilkos
sági kísérletet követett el az intézet egyik or
vosa ellen.
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— Mehetned Mirza kán. Konstanti
nápolyból táviratozzak, hogy Mehetned 
Mirza kán, a perzsa sah fivére, inkognitó
ban odaérkezett. Hir szerint ez az utazás 
a sah engedeltne nélkül történt és a perzsa 
udvar igyekszik török támogatással Mehe
tned Mirza kánt a Perzsiába való vissza
térésre bírni. Másfelől azt jelentik, hogy 
Mirza khán a sah ifjabb fiával érkezett 
Starnbulba és állítólag menekülniük kellett 
Perzsiából, mert összeesküvést szőttek a 
sah ellen. A két herceg, hogy letartóztatásukat 
és biztos kivégeztetésükét elkerüljék, hamis 
név alatt jelentette be magát Konstanlina- 
S’ bán, hova minden pénz nélkül, teljesen 

zve érkeztek meg. A konstantinápolyi 
rendőrség, miután a hercegeket felfedezte, 
értesítette a perzsa követséget, mely a 
Yildiz-kioszkban a hercegek kiszolgáltatását 
kérte. Minthogy azonban Törökország és 
Perzsia közt nincs kiszolgáltatási szerződés, 
nagyon kétséges, hogy ki fogják-e szolgál
tatni a két perzsa herceget, kiknek az a 
szándékuk, hogy belépnek a török had
seregbe.

— Bobrlkov temetése. Pétervárról táv- 
iratozzák, hogy a meggyilkolt Bobrikov tinn 
kormányzót ma délután temették nagy katonai 
diszszel. A temetésen jelen volt a cár is a 
trónörökössel és a többi nagyhercegekkel. A 
főkormányzó hamvait a Szergier-kolostorban 
helyezték nyugalomra.

— Hadihajók a fővárosban. A Szamos és 
Kőrös monitorok az Aldunán végzett gyakorlatuk 
befejezése után megérkeztek a fővárosba és a 
Lánchíd alatt vetettek horgonyt. A két hadihajó
nak temérdek nézője volt.

— Szélhámos diplomata. Bernből távira- 
tozzák : A svájci szövetségtanáes 6-án dr. Brin- 
golf Hans bécsi követségi attasét felmentette 
állásától. Bringolf már hosszabb ideje szabad
ságolva volt. Márciusban elutazott Bécsből és 
Zürichben egybekelt egy gazdag gyáros leányé 
val. Apósának felmutatott egy a követség által 
hitelesített bizonyítványt, melyszerint a bécsi 
svájci követségen 50.000 frankja van letétben. 
A bizonyítvány hamisítva volt. A valóságban az 
attasénak nem volt semmiféle letétje, ellenben 
adósságai 180.000 frankot tettek ki. A minap 
kitudódott a csalás, mire Bringolf otthagyta 
feleségét és ismeretlen helyre szökött. A szö
vetségtanáes csalás és okirathamisitás miatt 
elrendelte köröztetését

— Színház — tűzoltó gyakorlatra. A 
chicagói tűzvész óta, tudjuk, a legnagyobb bűz- 
gósággal láttak neki a világ minden részében, 
hogy a jövőben ilyen színházi katasztrófákat meg
előzzenek. Ennek a buzgóságnak tulajdonítható 
az az érdekes építkezés, amelyet legközelebb 
Béeslien valósítanak meg. Egy színházat fognak 
ott építeni arra a célra, hogy a tűzoltók megtanul
ják, hogyan kell védekezni a színházban előfor
duló különböző természetű tüzveszedelmek ellen. 
A próbaszinház ugyanolyan épület lesz, mint bár
mely más színház, s egy építészekből való társa
ság építteti a kormány támogatásával.

— Óriási ttts Fiaméban. Mint Fiaméból 
jelentik, ott a múlt éjjel nagy tűzvész pusztí
tott a BarosB-kikötóbon. Az áruraktárak égésim 
leégtek. A raktárakon kívül sok melléképület is 
leégett. A kikötőben levő Jókat hajót nagy 
veszedelem fenyegette; a hajó már égni kez
dett és cBak a legnagyobb erőfeszítéssel lehe
tett a veszedelem helyéről elvinni. A közrak
tárak 54. számú fa-barakja éjjel két órakor 
gyulladt ki és szintén egészen leégett. A barak- 
bau óriás mennyiségű gabona, bab, oukor és 
liszt volt, amely elpusztult. A kárt háromszázezer 
koronára becsülik, de minden biztosítva volt.

— Rákóozl-ünnep. A Privigyén és Bnj- 
móczon julius 10-íkén tartandó Kakóczi-iinnep 
roudezó-bizottsága felkéri mindazokat az egye
sületeket. baukokat és egyeseket, akikhez az 
ünnepi költségek fedezésére gyiijtőiveket kül
dött, hogy az iveket Privigyére, a rendező
bizottság elnökéhez juttassák.

_  Iakolatáraak találkozás* Neumann 
Vilmos tanító fölkéri azokat, akikkel 1884-ben 
együtt végzett az Országos Izraelitu Tanítóképző
bén. hogy julius 4-én reggel 8 órakor jelenje
nek meg a megbeszélt húszéves találkozón. A 
találkozás színhelye az intézet.

_  Házasság. Grosmann Albert Budapest
iéi eljegyezte Slem Berta kisasszonyt 'Pallósról.

— Ludwlgb Gyula nyilatkozata. Lúd- 
ungh Gyulától, a m. kir. államvasutak elnök
igazgatójától a következő nyilatkozatot vettük:

Egyik budapesti lap szerint Zboray Miklós 
ur a képviselőházban szóba hozta az én amatőr- 
fotografálásomat. A képviselőházi tárgyalások 
során ez elkerülte figyelmemet, de különben való
színűtlennek tartom, hogy a képviselő ur, aki egy 
polgári peremben ellenem, mint magánember 
ellen ügyvédi minőségben szerepel, erre vetemed
hetett. A per folyamatban van, gondolom a tanú
kihallgatásoknál tart most s abban magam részé
ről irányitólag befolyni nem akarok. De ha 
bárki részéről ez megtörténnék, — még ha az 
immunitás köpenye alatt is — erről meg van a 
saját nézetem, melyben meggyőződésem szerint 
minden jóizlésü ember osztozkodni fog. Buda
pest, 1004. junius 21. Ludieigh Gyula-

— Sírból rabolt húszezer korona. Kápol- 
nok községben meghalt a múlt hét elején egy 
Ambrovics Dénes nevű agglegény, aki vagyo
nát rokonaira hagyta. Mikor a hagyatéki lel
tárt felvették, kitűnt, hogy egy húszezer koro
nás takarékpénztári könyvecske eltűnt. A meg
indult nyomozás során kiderült, hogy egy Barta 
Dávidné nevű asszony jelen volt mikor a halot
tat öltöztették, és észrevette, hogy a fekete 
kabát zsebében, amit a halottra húztak egy 
takarékpénztári könyvecske van, de nem szólt 
róla senkinek. A temetés után közölte a dolgot 
férjével, akivel felbontották a sirt és a halotton 
lévő kabát zsebéből kivették a könyvet, hogy 
a pénzt megszerezzék maguknak. A halottrabló 
házaspárt átadták az ügyészségnek.

— Megtölt haditudósító. Csak né
hány héttel ezelőtt történt, hogy Etzel, a 
Daily Mail tudósítója áldozatul esett hiva
tásának, a távol Keleten khinai fegyver 
ölte nteg. Most megint arról érkezik hír, 
hogy egy újságíró a háború zavarai között 
az életét vesztette. A’eto-Koriból táviratoz
zék, hogy az ottani IPorWot névtelen táv
irat egyik haditudósítójuknak, Emmerson 
ezredesnek a haláláról értesítette. A hadi
tudósítót a visszavonuló oroszok lőtték agyon. 
Tévesen kémnek tartották.

— A béosl diákok tiltakozása. Bécsből 
jelentik nekünk, hogy az ottani egyetem német 
hallgatói közt nagy visszatetszést kelt a köz
oktatásügyi miniszternek az a rendelete, amely 
a zágrábi joghallgatókat az osztrák egyetemekre 
bocsátja. Ma vágj' halszáz német diák a Hotel 
Savoyban gyűlést tartott, amelyen tiltakoztak a 
miniszter rendelete ellen, ók természetesen az 
osztrák-német jogászság megkárosítását látják 
a horvát diákok inváziójában, azért követelik a 
sérelmes rendelet visszavonását.

— Halálozás. Perlakg Elek volt ország
gyűlési képviselő hatvanuégyéves korában meg
halt. Középiskolai tanulmányait szülővárosában, 
Győrben, majd Magyar-Óvárott végezte. 1860-ban 
jogot hallgatott Becsben és tanulmányait a bu
dapesti egyetemen fejezte be. Azután gróf Ká
rolyi Alajos birtokán mint gazdasági hivatalnok 
működött. 1870-ben ügyvédi irodát uyitott Bu
dapesten. 1879-től 1887-ig gróf Károlyi Alajos
nak. az akkori londoni osztrák-magyar nagy
követnek magántitkára volt, egyben pedig a 
londoni magyar egyesület főtitkári íülását töl
tötte be. Perlaky beutazta Európát, Eszakame- 
rikát és Kanadát. Érdemei elismeréséül 1879-ben 
az olasz koronarend lovagkeresztjét, 1886-ban 
pedig a királyi tanácsosi címet kapta. A brassói 
kerület 1887ben szabadelvű programmal orazág- 
gyülési képviselővé választotta.

— Tökéletlen kivégzések. New-Yorkból 
jelentik : Egy Schiller nevű rablógyilkost Ítélt 
nemrégiben halálra a bíróság. A kivégzésnek 
elektromos géppel kellett volna végbemennie. 
Az áramot be is kapcsolták a kivégzö-gépbe, 
az orvosok már kétszer halottnak is nyilvání
tották a deliquenst, de Schiller mindakétszer 
magához tért és csak egy harmadik, 1800 vol
tos és hatvan másodpercig tartó áram ölte 
meg. Egy másik esetben Thomson nevű néger 
kivégzésénél történtek ilyen rettenetes inciden
sek. 8zegény tizennyolc teljes percig ült a 
kivégező-gépen, amíg végre az ötödik áram 
megölte. Az amerikai sajtó erélyesen tiltakozik 
ez ellen a rettenetes kivégzési mód ellen.

— öngyilkosság. Ma este tiz órakor a 
Fereno József-hidról egy vadászkatona a vízbe 
vetette magát. A rendőr észrevetto és nyomban 
utána ugrott, de a derék embernek nem sike- 
"*** kimentenie az életunt katonák

— Katasztrófa a tengeren. Lon
donból táviratozzak, hogy egy fucsi Lloyd- 
jelentés szerint a Haisin nevű khinai gő
zösnek teljesen nyoma veszett. Egyebet 
nem mond a szűkszavú jelentés, de körül
belül befejezett ténynek kell venni, hogy 
a hajóval együtt nagyon sok emberélet 
pusztult el.

— A newyorkl hajókatasztrófa. Most 
folynak le a rettenetes newyorki katasztrófa 
utolsó aktusai. Amint egy newyorkl távirat je
lenti, a német városrész valósággal olyan, mint a 
halál biroalma. Temetés, temetést ér, a házak 
tele vannak fekete lobogókkal, az utca pedig siró 
emberekkel. Tegnapelőtt száz, tegnap pedig két
száz áldozatát temették cl a borzasztó szerencsét
lenségnek. Huszonkilenc halott kilétét nem lehe
tett megállapítani, ezeket a város költségén te
mették el. Idáig ölszázhalvannyolc halottat ta
láltak meg, háromszázhuszonkilencet még mindig 
keresnek. A kórházakban ötvenhárom sebesültet 
ápolnak. Harminc holttest úgy elégett, hogy le
hetetlen őket felismerni. Az áldozatok hátramara
dottjai javára gyűjtést indítottak, amely eddig 
nyolcvanezer dollárt jövedelmezett. A városháza 
falait feketével vonták be és harminc napos gyászt 
rendeltek el. A viszgálat, amelyet azonban a hajó
társaság passzív viselkedése igen megnehezít, eré
lyesen folyik. Conklin hajógépész, akiről az a 
hir volt elterjedve, hogy Bzintén elveszett — él, 
sőt ki is hallgatták. O a katasztrófa gyorsaságát 
avval magyarázza, hogy a hajó frissen volt kátrá- 
nyozva. A hajón és a katasztrófa közelében renge
teg ékszert és pénzt találnak, mert a katasztrófa 
áldozatai nagyrészben jómódú emberek voltak. A 
nők közül, akik a halottak között övéiket keresik, 
többen megőrültek. Az egyik kórházban két gyö
nyörű kis gyereket ápolnak, akiket a katasztrófa 
közelében egy csónakban találtak, de akikről senki 
sem tudja, hogy kihez tartoznak. Mivel senki sem 
keresi őket, valószínű, hogy szüleik is elpusz
tultak. Egy éjjeli távirat szerint tegnap ismét 93 
holttestet terítettek ki. Összesen 730 holttest van 
kiterítve; 300 személy még hiányzik.

— Iskolai Jubileum. Ma ünnepelte a 
sziv-utcai elemi iskola fennállásának harminc
éves jubileumát. Sretvizer Lajos igazgató ün
nepi beszédben adta elő az iskola harmincéves 
történetét, majd Grezló János segédtanfelügyelő, 
Tenczer Pál és Csery János iskoiaszéki elnökök 
és még többen mások mondottak üdvözlő be
szédet Az ünnepen megjelent dr. Bárczy Ist
ván városi tanácsnok is.

— Vasúti munkások segélyezése. A 
magyar államvasutak hivatalos lapja közli a 
kereskedelmi miniszter julius elsején életbe 
lépő rendeletét, amely a rokkant vasúti mun
kások segélyezéséről intézkedik.

A rendelet szerint a 25 és 35 év közötti 
munkások hivatalból tagjai az alakítandó se
gélyegyletnek, a 35 és 55 év között lévők pe
dig külön kérvényezhetik felvételüket A nyug
díjigény a tizedik szolgálati év után kezdődik 
és az eltöltött évek számával nő. A legmaga
sabb nyugdijösszegek 1200, 800 és 600 korona. 
Az özvegy e nyugdíj felét élvezi, a gyermekek 
pedig egész nagykorúságukig nevelési pótlék
ban részesülnek. Az alaptőkéhez nemcsak a 
tagdijak, hanem az igazgatóság nagyobb ösz- 
szegü évi segélyei is járulnak, amelyeket éven- 
kint budgetszeriileg fognak megállapítani.

— Bikaviadal magyar bikákkal. A bika
viadal rendezősége junius hó 25-ére, szombatra, 
26-ára vasárnapra, továbbá junius 28-ára, 20-ára 
és julius I-ére tűzte ki a viadalokat. A to- 
readorok szombaton és vasárnap báró Sennyey 
István magyar bikáival mérkőznek meg. Ez elé 
nemcsak a közönség, hanem szakkörök részé
ről is óriási érdeklődéssel tekintenek. A magyar 
bikákkal való mérkőzést már Pouly fils mata
dor személyesen vezeti, akinek állapota annyira 
javult hogy a helyszínén igazgathatja toreador 
csapatát A viadal ezúttal 8 órakor kezdődik.

— Elfogott tolvajok. Goldmann Márkus 
magánzó felésége tegnap az Irrányi-utca 9. sz. 
alatt lévő lakásán takarított. Az előszobából 
egyszerre gyanús zaj hallatszott s mikor kite
kintett, látta, hogy egy alak suhan ki a folyo
sóra, kezében ezüst gyertyatartóval. Goldmanné 
lármát csapott, mire a házbeliek a tolvajt 
Silbermann József volt pálinkakereskedő sze
mélyében elfogták. — A rendőrség letartóztatta 
özvegy IPollner Adolfné vasalónőt, aki pásztor
óráin a vendégeit rendszeresen meglopta. Leg
utóbb Bécsbeu lopott egy vendégétől 2200 
koronát.
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— Ab ÜJ ■ágirák EryBBftlBtébdL A Bu- 
•japesti Újságírók Egyesületének választmánya 
ma délután ülésezett Vészi József elnöklete 
alatt. A választmány elhatározta, hogy az egye
sület a Bécsben szeptember hóban tartandó 
nemzetközi kongresszuson résztvesz.

Az egyesület a sajtókongresszusra hat tagot, 
köztük három delegátust és három uót küldhet. 
Az egyesület tagjai, akik a sajtó kongresszuson 
részt akarnak venni, julius hó 15-éig jelent
kezhetnek az elnökségnél. Az egyesület há
rom delegátusát a jelentkezés után fogja 
kiküldeni. Uj-TálrafÜred igazgatósága az egye
sület tagjai részére a gyógyfürdőben egy in
gyenes helvet rendszeresített. Hat hónapon át 
teljesen díjtalan lakást, rürdókurút és orvosi 
gyógy kezelést bocsát a tagok rendelkezésére. 
Dr. Müller Vilmos, a budapesti Marmorek- 
féle szérumoltó intézet vezetője arról értesíti 
az egyesület elnökségét, hogy az intézetben 
évenként két egyesületi tagot vagy azok 
családtagjait díjtalan kezelésben részesítik. 
Mind a két nagylelkű ajánlatot hálás köszönet
tel vette tudomásul a választmány. Megválasz
tották az egyesület orvosaivá dr. Klug Nán
dort és dr. ScAtrarz Ede fülorvosokat és dr.

Hugó nőgyógyászt. Végül két fővárosi 
hírlapírót vett fel a választmány az egyesület 
rendes tagjai sorába.

_  Polig-ámla. Bégből táviratozza tudósí
tónk, hogy a leobeni törvényszék megkeresésére 
letartóztatták Hervei Máriát, Hervei Ferencnek 
Kirchberg volt tartományi főnökének feleségét, 
akit az osztrák hatóságok puligámiával és ok- 
mányhamisitással vádolnak. A letartóztatott 
asszony leány neve Bénák Mária; Charlotten- 
burgban született és négyszer volt férjnél, 
mielőtt a kerületi főnök elvette. Első fér
jével Kairóba költözködött, ahonnan mint 
ápolónő visszatért Európába, aztán báró Lü- 
tzow vette el, de elvált s ismét kétszer ment 
férjhez. /Ízt mondja, hogy e két esetben is tör
vényesen vált el. A kalandortermészetü asszony 
elhitette a kerületi főnökkel, hogy ő Lützow 
hercegnő és dúsgazdag. Csak most jöttek rá, 
hogy okmányait meghamisította és uem vált el 
törvényesen előbbi férjeitől. A jelek arra valla
nak, hogy Herveiné elmebeteg.

— Gyilkosság Erzsébetfalván. Stauber 
Ágoston erzsébetiülvai vendéglő© tegnapelőtt éj
szaka veszekedés közben leszúrta a fiát. Stauber 
Jánost, aki nemsokára meghalt A meggyilkolt 
Stauber János körülbelül három évvel ezelőtt ke
rült ki a katonaságtól. Akkor megházasodott s há
zasságából két gyermeke származott, akik közül az 
egyik, egy két éves fiúcska, néhány hónappal ez
előtt játékközben beleesett a StauberÁgoston kocs
mája alatt elfolyó patakba 9 megfulladt. Stauber 
János, aki egészen idáig becsületes munkával 
kereste meg a kenyerét, bánatában ivasnak adta 
magát. Az ital aztán végleg tönkretette. Gyerme
kének a szerencsétlenségéért az édes anyját, Stau
ber Ágostonnét okozta. Föl is jelentette n peetvi
déki kir. törvényszéknél gondatlanságból okozott 
emberölésért. A törvényszék azonban két héttel 
ezelőtt felmentette Stauber Agostonuct. Ez a do
log annyira elkeserítette a fiát, hogy azóta még 
többet ivott s folytonosan civakodott az édes ap
jával. Tegnapelőtt éjszaka is összevesztek a a fiú 
kést rántott az apjára, azonban megijedt önmagá
tól s futásnak eredt. Az apa erre szintón kést fo
gott s utána szaladt a fiának, aki megbotlott és 
elesett. A következő pillanatban ott termett az 
apa s kését kétezer a fia oldalába döfte. A két szú
rás halálos volt. Az apa a gyilkosság után jelent
kezett az elöljáróságnál, ahol letartóztatták.

— Leleplezett pénztlgynökök. A ren<Vr- 
BÓ? mostanában élénk figyelemmel kiséri azoknak 
a pénzügynököknek az tizeiméit, akik pénzközve- 
titée ürügye alatt rendszeresen megzsarolják a 
hiszékeny közönséget. Legutóbb egy Thein Béla 
nevű embert figyelt meg a rendőrség. Az illető a 
Szerecaen-utca 28. számú ház kapuja elé függesz
tette ki a következő táblát: Leszámítoló- és bank- 
bizományi iroda 1. emelet 6. Ezen a helyen azon
ban iroda nincs. Thein egy kia bútorozott szobá
ban lakott s iparengedély nélkül dolgozott. Az 
irodája tulajdonképpen az Andrássy-uti Schön- 
káveházban volt. Többnyire a külföldi lapokban 
tett közzé hirdetéseket, olcsó és gyors kölcsönt 
ígérve. Sok ember akadt a hálójúba, akiktől után- 
járási költség fejében nagyobb összegeket kicsalt. 
A rendőrség óva inti a közönséget, hogy ne üljön 
fel a szédelgésnek. — A Mngyar-Osztrák Mercur 
kiadójának bank- és váltóüzlete cim alatt az 
Andráaay-ut 81. szám alatt Barink ai (lierger) 
Lipót egy bank- 69 váltóházat rendezett be, amely 
szintén a külföldről szedte áldozatait. A rendőr
ség most a magyar címer jogtalan használata 
miatt megindította ellene az eljárást.

_  Bika viadal Öa-Buda várában, ös- 
Budarára igazgatósága a minap parodisztikus 
bikaviadalt rendezett egy spanyol ünnepély kere
tében. Az ünnepély amelyet mintegy tízezer em
ber nézett végig, annyira megnyerte a közönség 
tetszését. hogy az igazgatóság pénteken, junius 
24-én megismétli úgy a spanyol ünnepélyt, mint a 
bikaviadal. Különösen a szabad területen lévő 
arénában rendezett bikaviadal-parodiának^ volt 
óriási sikere, annyira, hogy 0 nagy közönség va
lóságos tomboló tapssal fogadta Mouly-filsuek, a 
hires sevillai borbély torreádornak mérkőzését a 
vad bikával, amely a múlt versenyben az égjük lá
bán megsebesült ugyan, de a pénteki versenyben 
már felgyógyulva, teljes vadságában vesz részt.

— Rendőri hírek. Harangozó Muri cseléd 
ma délben ablaktisztítás közben lezuhant a Pe- 
terdy- és Nefelejts-utcák sarkán lévő ház első 
emeletéről. Halá'os sérülésekkel vitték a Ró- 
kus-kórházba.

fx) Amerikai házi fagylalt-gépek Kertész Tódornál.

Dicstelen halál.
Ecv hentes hirdeti, ho^y 

hatósági személyek jelenlété
ben ma két spanyol bikát 
vágatott le s húsúkból kolbászt 
készít.

Spanyolhonból elindult kettős sorba’, 
Hogy houáuak dicsőséget szerezzen, 
Tíz toreádor és egy bikucsorda.
És mentek reggol, mentek esten
S megállapodtak Budapesten.
Itt vásárolták szalmát, szénát
És építettek
Egy arénát,
Hogy ods járjon civil
S szoldateszka.
Építettek arénát, amely csupa deszka.
Ebben tartottak viadalokat 
Sokat.
A viadal, az furcsa egy dolog: 
Egy ur a biká előtt forog, 
Ezen a bika mosolyog. 
De jön egy má. ár;
Ki a bikára rászúr:
A bika ekkor — különös dolog — 
Morog.
Ekkor egy harmadik úr lép elő, 
Kin vörös ruha, ing és kézelő 
ó a matador.
Kitől a bika vére forrl
És nekiront az úrnak vadul. 
De elugrik előle az ur.
És, hogy reszket tőle a porond.
A bika újra nekiront.
8 amint elmondá most az ének, 
így mulattak
A spanyol jövevények, 
De nem volt publikum. 
Ez volt a tragikum.
Ekkor igy szóltak a bikák;
Menjünk legelni hát.
Mindegyik Pouly ezen elborongott 
Mivel a gyomra kor-
8 a zsebe kongott.
Ekkor szép nyári este volt
S az állatkert pacsirtája dalolt 
A távolban ekkor nagyhirtelen 
Egy vastag úruak árnya megyeien. 
Az egyik Pouly igy szól:
— Ez talán
Mulatni vágy karunk viadalán.
És bár ő néma:
Ezt vallá ő is — az aréna.
Éljen I Banzáj 11 Vivát 111 
Kiálták a bikák.
Ekkor a nyájas idegen
Megjelen.
Kérdik, hogy néki páholy vagy zsölle 
Köll-e ?
És igy szól most a nyájas idegen;
— Bika, bika e kettő kell nekem ’ 
Önöknek is kell egynéháuy forint, 
Mitől feléjük majd egy jobb kor int 
Két percig tanácskoztak a Poulyk,
S mert az idő múlik
8 mórt éhesük valónak,

lg? szóltak:
— Eb, aki nem áll a szavának I
S a bikák ismét kettős sorba
Mentek, mint egy jól nevelt csorda, 
De nem a Parnasszus felé 1
A vágóhíd elé . . •

—u.

FŐVÁROS
(*) Hitoktatási segélyek. A budapesti 

református egyháztanács azt a kérelmet intézte 
a fővároshoz, hogy a 26.000 koronát tevő hit
oktatási segélyt 40.000 koronára emelje fel, 
mert azóta, hogy az elóbbeui segélyösszeget meg
szavazták, a tanulók száma megkétszereződött 
Ugyanilyen méltányossági okból kérte az óbudai 
zsidó hitközség is 2000 koronás hitoktatási 
segélyének 4000 koronára való fölemelését 
A közoktatásügyi bizottság ma délután tárgyalta 
mindakét kérelmet s az ügyoszhuv j islatára 
kimondta, hogy a reformátusok segélyének 
34.000 koronára, az óbudai hitközség segélyé
nek 4000 koronára való felemelését ajánlja.

(*) Tanítók és tanítónők jelölése. A 
város közoktatásügyi bizottsága ma délután 
Bárczy István elnöklésével ülést tartott, amelyen 
elvégezték a jelöléseket a fővárosi községi elemi 
iskoláknál betöltendő tanítói és tanítónői, vala
mint az óvónői állásokra.

A betöltendő 42 tanítói állásra a következő* 
két jelölték:

I. helyen: Sós Adolf, Rózsa Ignác, Rényi 
gnác, Kádár Dávid, Fenyvesi Sámuel, Nemes 
Jenő, Szántó Jenő, Pusztai Kálmán, Hollós Ist
ván, Szentgáli Károly, Harangozó Károly, Edcl- 
mann Rezső, Somló Lázár, Barta Dezső, Bajor 
Károly, Kenessey Béla, Dörflinger Alajos, Hit- 
ting Ágoston, Köves Nánoor, Révész Emil, Fa
ragó Sándor, Führinger Ede, ITóber Károly, Rap- 
pai Farkas, Egedy István, Verner Jenó, Akai 
Rezső, Voith László, Reiehert Gyula, Magast Jó- 
zsef.Kováts Zoltán, Mihalik József, Turcsyn 
Gusztáv, Láf .ló Dezső, Komlós Ármin, Szuca 
Soma. Csorba Alajos, ifj. Jakubovich Sándor,Bé
lák Ernő, Metzker István, Morei Samu és Wim- 
mer József.

II. helyen: Pastinszky János. Sándor Ká
roly, Arany Sándor, Virágh János, Kelemen An
tal, Keller Sándor, Szöcs János. Gundy Károly, 
Bárdos Gyula, Turcsek Nándor, Olty Antal, Rol
ler Ferqnc, Hajnal Sándor, Kéméndi Ernő, ifj. 
Réti István, Zoltán Miksa, Láng Ede, Erdős 
Mór, Cserhalmi Ágost, Ispanovits Sándor, Ma
gyar Rezső, Horváth Lajos, Kristó Mihály, Ráca 
Antal, Kondor Zoltán, Kapossy Pongrác, Marosi 
Kálmán. Hubi Károly, ifj. Teliér Gyula, Kaiser 
Mór. Bató D. László, ötvcczky Pál, Vastuka Pál, 
Molnár Ignác, Donáth Nándor, Nagy Zoltán, 
Raskő Rezső, Vajda Oszkár, Gönczi Géza, Ha
vas József és Paycr Emil.

III. helyen: László Simon, Boncze DczsS, 
Horváth P. Pál, Molnár István. Schwarcz Géza, 
Batta Tivadar, Mindszenti Boldizsár, Palotás 
Miklós. Jónás Béla, Kreizler Sándor, Nagy Jó
zsef, Agai Adolf, Gábor Ferenc, Engcl József, 
Kuncze Ernő. Bohn Ferenc, Stelly Lajos, Kern- 
pelen Imre, Schöner Lipót, Krsztics Bogdán. Bá
rány Nándor, Bárd Vilmos, Tóth Árpád, Szent- 
ivánvi Ákos. Rigó Béla. Führinger Gusztáv. Já
nos? Imre, Békése? Károly, Dallos Sándor, Ré
méé Alajos, Németh? Pál, Ekkor Imre, Schmitt 
Sándor. Vitéz Salamon, Ben kő Ede, Urbányi C. 
József, Blaschnck Károly, Udvardy /Madár, Sas- 
keöy Béla, ifjabb Kamocsay Endre, Szende Zsijf- 
mond és Hajnal Zsigmond.

A 48 tanítónői állásra a következőket 
lölték:

I. helyen: Tóth Kálmánná, Sehiffier Sarolta, 
Kiskós Margit, Klusatsek Kornélia, Köhler Fe- 
rencné, özvegy Boér Zoltánná, Poriszka Jánosná, 
Zigány Jolán, Cohner Miksán'. Tóth Lászióné, 
Szabó Gizella, Bauer Mátyásné, Horváth Jenőná, 
Fusz Gizella, Admeto Leona, Pál Berta, Danid 
Jenő né. Székely Dezsőné, Kováts Amália, Schliss 
Paula, Csukási Ilona, Vasvári Ilona, Demjén 
Gézáné, Wilde Margit, Jankovich Irén, Tóth Já- 
nosné, Porubszky Istvánná, Garai Dóra, Mottl 
Mária, Schuler Ilona, Kovács Dezsőné, Kendő 
Malvin, Glück Aranka, Heinrich Kornélia, Lányi 
Ákosnó, Ura? Sarolta, Sclicibncr Kornélia, Né
meth Ilona, Telkessy Margit, Paycr Mária, Vas- 
kovits Gizella, Kemény Irma, Stemmer Melánia, 
Kndlár Lujza, Gröger Aranka, Horváth Gizella, 
Rózsai Valéria és Tomicsics Janka.

//. helyen: Szabó Ottóné, Joílens Murírít, 
Gál Erzsébet, Dévai Janka, Sajóhegvi Etelka, 
Wittenbcrg Irén. Bóka Hona. Wippler Vira, Pur- 
jesz Jolán, Mátray Mána, Barna Margit, Trosl
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Franciska, Lenkei Hajnalka, Ember Ottilia,Weiw 
patika. Herczeg Irina, Okos Róza, Ceiky Anna, 
fjorváth Mária, Wagner Berta, Mór Gyuláué, 
JTennesz Margit, Fodor Éva, Erdős i Ilona, Ger
gely Andrásné, Pongrícz Margit, Láng Mária, 
gzendeffyné-Ilarracb Elza, Szalai Regina, Lőw 
Mária. Prehoffer Izabella, Stemmer Mária, Schil
ler Hona, Erdély Anna, Széli Mária, Stojkovits 
Danica, Ncndtvich Izabella, Máry Klementina, 
Kóbor Mária. Havas Irina, Kelemen Konstanca, 
Jeny Stefánia, Szántó Ferencné, Simonkay Er
zsébet, Singer Aranka, Zaitz Lujza, Ligeti Mar
git és Schwerde Mária.

111. helyen: Sényi Izabella, ozv. Stardelberg 
fjermanné, Mudrony Mária. Bredsehneider Lnna, 
Seifmann Hona, Böhm Gizella, Szervey Celeszta, 
Gonda Janka. Dóri Etelka, Biebcr Rózsa, Reich 
Berta, Szemnek Jánosné, Nemes Lenke, Simonich 
Róza, Banvvitsné-Jusányi Ilona , Barna Rózsa, 
gchmidt Ilona. Skopecz Anna, Gerely Józsa, Hor
váth Teréz, Bubics Mária, Szőke Ilona, Kelemen 
Jerue, Rigell Ludovika, Tabódy Erzsébet, Varga 
Róza, Leimeter Emma, Pleják Piroska, Svoboda 
Aranka. Szentiványi Mária, Jásza.? Aranka, La
kit* Margit, Farkas Erzsébet, Görög Stefánia, 
Rortsák Fllo, Krebs Irma, Róth Margit, Stelly 
Róna, Mészáros Zsófii, özv. Ronda Jánosáé, 
Emödi Margit, báró Proff Kocsárdné, Sztraka 
Edit. Rittuper Margit, Pécsi Mária, Hevesi Jó- 
Zsa, Fái Lenke és Kemény Ilona.

A 9 óvónői állásra jelölték a következőket:
Z. helyen; Virágh Klára,Bohrandt Zoltánná, 

Bzunyogb Karolina. Maurer Anna, Debreczeny 
Ludmilla, Miiller Mária, Tiry Gyuláué, (Mányi 
Rona.Arthold Józsa.

II. helyen: Beck Janka, Szenger Anna, Ka- 
fivoda Janka, Gittinger Jánosáé Dencz Lajosné, 
Szabadi Giga, Ligeti Irén, Kiss Lujza, Kamensky 
Róza.

III. helyen: Dietz Etel, Fábián Irma, Jurá
nyi Anna, Tóth Mária.Kleinlein Róza, Ulár Mar
git Kósa Etelka, Willheim Karolina és Horváth 
Margit.

— A héber nyelv oktatása. A fővárosi 
közoktatásügyi bizottság mai ülésében dr. Bárczy 
István tanácsnok fölemlítette, hogy a népoktatási 
ankéten Beöthy Zsolt indítványt tett a hél>er 
nyelv tanításának eltiltása iránt. Ez az indítvány 
az ő véleményével is egyezik, mert hiszen a német 
nyelv tanításé* is redukálták, pedig ez élő nyelv, 
taná'1 jogosultabb volna tehát a hél>er tanításának 
eltiltása, amely holt nyelv, s nagyon nehéz az is- 
wlás gyermekeknek. Javasolja, hogy kérjék meg 
a hitközségeket, hogy amennyire lehet, redukál
ják a hél>er nyelv tanítását legalább oyan módon, 
hogy csak a második osztályban kezdjék. Dr. Adler 
Illés ó-budai rabbi lölvilágosításul megjegyzi, 
hogy a gyermekeket nem a héber nyelvre, hanem 
es.'ü héberül olvasni tanítják. Egyébként a saját 
hitközségében oda fog hatni, hogy a gyermekeket 
meg ne erőltessék vele a az első osztályban egy- 
ál falában ne tanítsák. A bizottság elhatározta, 
hogy hasonló kérelmet intéz a pesti hitközbég- 
bez is.

SZÍNHÁZ, ZENE
•* A Nemzeti Színház Jövő szezonja. 

A Nemzeti Színház jövő szezonjának újdonsá
gai! már megállapította Somló Sándor igazgató. 
A bemutatásra kerülő újdonságuk a következők:

Eredetiek: Korod a Pál: Az örök ideál, 
linrnu, Thury Zoltán : Ilona, színmű, Kemechey 
lenő; Az emigráns, színmű, Kainpis János: 
Radnóthvué, színmű, Gárdonyi Géza Zéta. tör
téned Mzinmfl, Szemere György : Ráskay nagy
asszony, Bérezik Árpád : Miniszterválság, víg
játék. Géczy és Hegedűs: Enyészet, színmű, 
Prem József: Helikoui iiuiiep, vígjáték, Szalóky 
Elek.- Paraaztszivek, Molnár Gyula: Bayard 
lovag. Szomory Dezső: Mária Terézia. A nagy
asszony, történeti színmű, Somorjai Artúr: Böl
csek köve, Barabás: Delila.

Külföldiek. Hauptinann : Bemd Róza, Capus- 
Aréne: Az ellenfél. Barrie: QuuJity strvet, 
Bardou : A boszorkány, Echegeray : A rágalom, 
Wilde Oszkár: Egy jeleutéktélén asszony, üiac- 
Cosa: Mint a fale velek, Mneterlinck ; Joyselle, 
Gorkij: Kisvárosi*.: Eckart: Papa Lebonnard, 
Schiller: Wallenstein-j ílogia, Calderon : A cso
datevő mágus, Aischylos: Heten Théba ellen, 
Shakespeare : II. Richárd, IV. Henrik, V. Hen
rik. VILI. Henrik, Rómeó és Juha, Velenczei 
kalmár. Uj kiállítással és uj rendezésben, 
Mellére: Tartufie, A nők iskolája, A férjek isko
lája és a Botcsinálta doktor.

Jókai Mór emlékének azzal hódol a Nemzeti 
Bzinháa, hogy a szezon derekán hét estére ter
vezeti Jókai-cikluHt rendeznek és pedig sxinre- 
ÜozzAk a következő műveit: Dósa György, 
KóuyvoR Kálmán, Milton (k t estén), Fekete 
vér, Szigetvári vértanuk, Aranyember. E ciklust 

megelőzi egy prológus, melyet Gárdonyi Géza 
irt és egy epilógus, melynek megírását Eötvös 
Károly ígérte.

•• Fővárosi Nyári Színház. Ma a Jfdrkttó 
Emília művészete dominált a Budai Nyári Szín
házban. A kiváló művésznő Echegaray Folt, 
amely tisztit című színmüvében lépett föl, amely
ben egyik legzajosabb sikerét aratta a Nemzeti 
Színház színpadán. Izzó szenvedélyű 8 hatal
mas erővel teljes alakítása mély hatást tett 
a budai közönségre is. Egy nagysikerű est 
külsőségei: taps, kihívás és virág volt bőven. 
Gyöngyösi Erzsi, Bera Paula, Bartnos, Kesztlcr 
és Rélhey íb jól helytállónak.

** Király-Színház. Beöthy László három
föl vonásos bohózuláuak, a Fölösleges férjeknek 
próbái már annyira előhaladtak, hogy a darab 
teljesen elkészülve várja a pénteki bemutató
előadást. Holnap, szerdán adják ez évadban 
utoljára Terrasse nagysikerű operettjét, az 

te, ó-t, osütörtökön kerül hatvanadszor 
színre Huszka és Martos operett©, az Aranyvirág.

•• Bl&ha Lujza a székelyek közt. Sepsi- 
szent-Györgyről táviratozzék : Blaha Lujza teg
nap érkezett Sepsx-Szent-Györgyre és a pálya
udvaron a nagy közönség élén ifj. Gödri: Fe
renc polgármester és a nőegylet elnöke, Kelemen 
Lajosné fogadta. A pályaudvarról a művésznő 
négyesfogaton hajtatott be a városba. Este a 
Piros bugyellárist adták, amikor a közönség 
ezüst koszorúval lepte meg Blahánét.

•• Szlnószfolvétoll vizsgák. Az Országos 
Szinészegyesiiletben tegnap és ma voltak meg a 
felvételi vizsgák. Holnap délután negyedfél 
órakor a Színész-Egyesület igazgató-tanácsa 
ülést tart, hogy a vizsga eredményét meg
állapítsa, mert a tanács tudvalevőleg kimondta, 
hogy minden évben csak tíz színészt és színész
nőt vesz fel.

*• Városligeti Színkör. Szerdán délelőtt 
tartják meg a Városligeti Nyári Szinkázban a 
főpróbát Féld Mátyás és Faragó Jenő A hét 
Slézinger című látványos bohózatából. Az újdon
ság Nyarai Antal és Tanai Frigyes vendég
szereplésével csütörtökön kerül színre.

•• Budai Nyári Színház. A Budai Nyári 
Színházban holnap, szerdán jólékonycélu elő
adásul a Krisztinavárosi Szegény Gyermekeket 
Felruházó Egyesület javára Az arany kakas 
cimü bohózat kerül színre. A főszerepeket 
Kállay Lujza, Berzaényi Júlia, Szohner Olga, 
Burtos, Izsó, Ráikay, Újvári és Kardos játszszák.

•* Kar-fölvételi próba. Holnap, szerdán 
délután 3 órakor lesz a Magyar Színházban a 
kútfői vételi próba az ének- és tánekar kiegé
szítése céljából. Az énekesek, énekesnők és 
táncosnők a színpadon jelentkezhetnek.

Hyilttér.
*4 /MAII# termeuetes Lóerősebb szénsavWlUlSfoX Cithion.^X 

Kéxdi-Polyáni a&éhei* (orrén 
Hathatós veaa.-nólyagtxj.-vizalefi neMzségciinél; 
rhiufTui.-ciui, ozuhor valamint katarrhua és 

•méaxtéal aavaroh allén.Kr.h.ir, ÉOeSKUTY L. íuO.DMt,

Legelegánsabb úri ruhákat 
logdlvatoeabb kiálllli.-'ban, valamint előnyős ruha

bérletet ajánl
TILLEK MÓR és TÁRSA

CB. és kir. udvari szállító
Budapest, TV. kerület VÁoxi-utoa 35. asám.

r>
Alul tn> Uak fájdalomtól mesgtört íiivvel Jelentik, 

Ik<v naeretrl fl«k, teetrértk óe rnkoack

LEOPOLD FERENC
f. é. Jvniaa 9O-ka. erte « órakor, életének 22. évében 
rövid es«o vedén ctóa Jobb létre esendrrfllt

A boldogult hűlt tetemei f. é. szerdán, Junitu hó 
22-én, d. e. */i11 órakor fognak a nUtoskoresztori In*, 
aúkart halottasbóaÁhól örök nyugalomra tétetni.

ÁldHa én béke portaira!
Leo»eM triée óa PoOaesek RezAHt mint űrt- i
lök Leopeld Oyula, Leopoid Samu mint 8 veret Wéher 
Jakabné h»Bí. Leopold lanka. LeopoM Szidónia, mint 
nővérei. Leopold Qyuiknó. Leopold Samuné, mint togOr- , 
női Wéber Jakab mint nógor ér aa Aaeaea rokonekg.

í
f'

Étvágytalanság és székrekedés 
legrgy.tzertlbben gyógyítható a rotiltmi „Tempclquelle" 
ví’enrk fw-riodiku* baaznélau álul Régibb vagy chroaikua ily. 
Dvmfl Állapotoknál elónyóaebb a rizuj(orósebb)
baaanAlata. Mag ráront zág réaaére - Hothnann Jó*a«< Badapttít, 

BáttiuryHitca 8. esAm.

(Az e rovat alatt költötteknek sem tartalmáért, Bem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

Ki aulyt helyez arra, hogy egészséges marad
jon, az igyék borszéki gyógy-borvtzet. Ez a víz 
nagy szénsavtartalmánál fogva kedvezően be
folyásolja az étvágyat és emésztést. Mint borviz, 
mint hűsítő és üdítő Ital a legelső minden vizek 
között

gorjsaéh jyöjjyfiirdo
MAGYAH0RSZAGPARAD1C5DMA

Ki súlyt helyez arra, hogy egészsége. Újul 
frissesége megmaradjon, visszatérjen, az jöjjön 
Borszékre, az egészségnek, az újjászületésnek a 
fontsaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 
méter magasan fekszik, fenyő ős-erdőben). Tiszta, 
portó mentes levegő. — Szénsavban gazdag vasas 
ivófonások. Szénsavval telített hideg lobogő- 
fiirdők. Kiriínö vasas lápfürdők. Melegített szén
savas kádfürdők — Hideg vízzel gyógyító inté- 
tézet. — Massac-e. — ViHamozás. — Tej- és 
savókura. — Terrainknra.

A t. fUrdővondóg knak körUlbelU 100.000 hold vadótss- 
’ortllei AU rendelkezésére.

Prospektusokkal, feh-ilá<osítlRnkka) klvóBatn mévmou 
szolgál a fttrdö-igazgatÓKág. Borszék (Cdikinegye).

A gyógy-borviz megrendelhető : Borszék-fürdő 
gyógy- és ásványvizek vállalatánál. — Budapes
ten főraktár: Váczi-körut 72. sz.

..Önsegély" takarék- és hitelszövetkezet
Budapest, VII., Wesselényid. 2^ I. (RUn,-..

IX. ÉVTÁBSULAT KEZDETE MÁJUS 1-én.
Köloaöat nyújt hitelképes egyéneknek. Kamatok évenháat 
csak a fenmaradó töketartoaás után fizetendők és pedig 
hetenként a tőketörlesztéssel egytiti. Ingatlanokra 
kölcsön I. és Il-ik helyre. Váltóié*záznltolAa I Gyors 
elintézés I -■ „

\ jég a legutóbbi időkig egyetlen ru sem 
^▼-1 volt egészen biztosan adagolható

a rértöpésben, ssvhajliaii és asttoábu 
szenvedd embereknek, az újabb kisóríetekbő- 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a 

MUBGIT 
GYÓGYFORRÁS 

„Margit-telep, — Bereg-megye." 
rizs ajánlatos fotryasxtó-rs, a mely esek mel
lett nemcsak a bnsjKZerTek beteg,épeiben 
.-isjobb rú. hanem a lecRltünebb kér,la, 

üa enyhén sós ize miatt mindenki, még a 
lefftajsebb gyermekek la szívesen ve
szik S»"CUkho> a gyomor és légcső huru- 

tos megbetegedésénél.
Kapható minden gyógytarbao éa tihitddshM

Ornsagoo főraktár:
ÉDESKUTI L cs. 6s kir. udvari siáffltónál, 

asríarTU-nagTkereskeda Budapestem

rí

1

törvényszék
§§ A meggyilkolt kipvteolA Keletiek 

gyilkosság történt ez év január hónapjának 
5-ik napján Nagykikindán. A város oresággyü. 
lési képviselőjét, Ernnits Pált, két szerb pa. 
raszt, Sibul Mladen és György megtámadták a 
nyilt utcán s vasbottal ütötték, majd egy re- 
volverlövéssol leteritették. A gyilkosok, kiket 
azonnal letartóztattak, azt vallották, hogy bo- 
zzuból követték el borzalmas tettüket; sóért, 
mert Eremita kiforgatta minden vagyostikbóL 
A meggyilkolt képviselő családjának kérelmére 
a szegedi törvényszéket delegálták a büapör 
tágyalására.

Szeprdról jelenti tudósítónk, hogy as esküdt, 
bíróság Pókay Elek elnöklésével ma tárgyalta 
a gyilkos testvérek bűnügyét. Nagy érdeklődés 
nyilvánult a tárgyalás iránt, melyre sokan ek 
jöttek Torontálmegyéból és Nagykikindáról is. 
A vádlottak szerb népviseletben jelentek meg. 
Az elnök kérdésére mindketten azt felelték, 
hogy büntetlen előéletnek. A bíróság Sióul 
Mindent hallgatta ki először. Az elnök kérdésére, 
bűnösnek érzi-e magát, habozás után igy felelt: 
— Nem. Aztán hosszasan elmondta élete tör
ténetét. Neki s a családjának volt szép va. 
gyona; 320 ezer korona értékű négyszáz birka, 
száz disznó, tiienkét fejőstehén volt a taayá.
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jakon a mindebből kiforgatta őket Eremits. 
Végre az otthonukból is kizavarta őket a kép
viselő. Tizenkét testvérével a öreg szülőivel 
földönfutókká lettek a hasztalan fordultak a 
törvényszékhez, Eremits kijelentette, hogy hu
szonhatezer koronáért megvette a vagyonukat, 
mely százötvenezer forintot ért. Végre a ki
rályhoz fordultunk, — igy folytatta vallomását 
az idősebb Sibul — aki uj tárgyalást rendelt 
el, s Ereniitset kétévi fegíjlaizra Ítélték. De a 
legfelsőbb bíróságnál megnyerte a port és még 
nagyobb ur lett belőle, a mi vagyonúnkkal még 
országgiilési képviselővé is megválasztották. Ti
zenöt esztendeig nyomorogtunk. Nem Írhatom le 
a kétségbeesést, amikor 1903 karácsonykor 
György öcsémmel bementünk Nagybeeskerekre 
a az ügyésztől hallottuk, hogy nem kapunk 
Bemrait, mert Eremits nyugtát mutatott föl s 
azzal igazolta, hogy a kincstári föld az övé. 
Elhatároztuk öcsémmel, hogy ha szépszerével 
nem kapunk semmit Eremitstól, majd ráijesz
tünk. Öcsém revolvert vásárolt, hogy azzal a 
levegőbe lójjön, én pedig magamhoz vettem 
nehéz vasbotomat. Megtudtuk, hogy Eremits 
január 5-én Nagykikindára jön. Már előbb meg
kérdeztük Eremitset, hogy hajlandó volna-e 
nekünk karácsonyra öt forintot adni, de igy 
felelt:

— Már nem tudok az utcára menni, hogy 
« pofitokat ne lássam. Ha még egyszer elém 
állsz, leszúrlak stiléles botommal

Elpanaszoltam ezt öcsémnek és elhatároz
tuk, hogy másnap bemegyünk Nagykikindára. 
Reggel bementünk a járásbíróság épületébe és 
ott találtuk Eremitset. Azután ismét kimentünk 
az utcára és a Daxler-palota mögött elbújtunk. 
Néhány perccel később odaérkezett Eremits, 
mire én ráfogtam vasbotomat és a karjara 
ütöttem. Eremits elrohant, én öcsémmel utána. 
Ekkor elfogott a düh, eszembe jutottak szü
leim, testvéreim és Lat gyermekem, akik ó 
miatta nyomorognak. A düh kitört belőlem, 
utána mentünk s nem tudom, mit tettünk vele.

Az elnök figyelmezteti ezután a vádlottat, 
he tagadja, hogy előre elhatározták a gyilkos
ság keresztütvitelét.

A vádlott; Ezt tagadom, kérem.
Sióul Minden elmondja még, hogy ittasok 

toltak a gyilkosság napján, ő maga hat deci
liter pálinkát ivott.

Sdmt Györgyöt hallgatták ki azután. A 
vádlott elmondja, hogy a gyükosság napján 
ittas volt és zavarodott, úgy hogy nem emlék
szik már a körülményekre. Tagadja, hogy a 
gyilkosság előtt a járásbíróság épületében járt 
volna. Türelemmel várta Eremitset s emlékszik, 
hogy bátyja Eremits karjára ütött. Megvallja, 
hogy három héttel előre elhatározták a gyil
kosságot.

Délután a tanuk kihallgatására került a sor, 
mire a tárgyalás folytatását holnapra halasz
tottak.

§§ A mcgvesztegatott bíró. A királyi 
táblán ma folytatták dr. Soós Kálmán törvény
széki bíró bűnügyének tárgyalását. Dr. Bucz 
Lajos előadó bíró részletesen ismertette mind
azokat az eseteket, amelyek miatt úgy Soós 
Kálmánt, mint pedig bűnsegédét, Sekwarz 
Áhraham ügynököt a pestvidéki törvényszék 
elitélte. A tábla elrendelte, hogy holnap a többi 
tanúval együtt Sárkány Arnoldot, az Esterhazy- 
konyak-gyár igazgatóját is kihallgassák.

SS A kőszegi zárda titkaiból. A szocia
listák tavaly májusban bemutatták egy nép. 
gyűlésükön Mühlfeit Lujza apácát, ki huszonöt 
évig volt tagja a kőszegi zárdának, de ott állí
tólag kínozták és éheztotték. ílcrzl Vinceneia 
Mária, a zárda fejedelemasszonya, akkor rá
galmazásért tett följelentést Bokányi Dezsó 
ellen, de a tárgyaláson a fejedelemasszony ki
jelentette, hogy nem kiváltja Bokányi megbün
tetését, mert keresztényi érzése azt sugallja, 
hogy a megtévedt ember büntetését szom |azni 
nem keresztényi cselekedet, mire a bíróság 
megszüntető végzést hozott. Bokányi Dezsó 
erre hatóság előtt való rágalmazásért följelen
tést tett a zárdafőnöknő ellen. Ezt a port ma 
tárgyalta Benke járásbiró. A járásbíróság a bizo
nyítást nem rendelte el, hanem rövid tárgyalás 
után kimondotta az Ítéletet, amely szerint a 
vádlott fejedelemasszouyt fölmenti a hatóság 
előtt való rágalmazás vétsége alól, mert a föl
jelentést nem ő, hanem ügyvédje tette meg s 
hogy nem egészen alaptalanul, azt bizonyítja az 
is, hogy a vádat alaposnak találta anuuk idején 
az ügyészi megbízott is, amennyiben a vád 
képviseletét átvette. Bokányi az Ítélet ellen 
fölebbezést jelentett be.

. a fegyházl barátság. Valóságos test
vériséget kötött a fegyházban két jómadár, 
Mtrsnik Rezső és Recsnik István. Mikor kisza
badultak, első dolguk volt, hogy eligyák azt a 
néhány koronát, amit a rabsegélyzó pénztártól 
kaptak; s amit e jótékony intézmény nem azért 
utalt ki, hogy ogy görbe napot rendezze
nek, hanem sokkal üdvösebb célra. Reggel 

két óra tájban az Üllói-uton bolyonglak 
együtt, ahol megpillantottak egy fővárosi tanítót, 
aki többet talált inni, mint amennyit elbírt és 
láttára a csavargók egy pillanat alatt teljesen 
tisztában voltak, hogy ennél kifosztásra alkal
masabb médiumot keresve sem találtak volna. 
Megszólították, barátságot kötöttek vele s együtt 
mentek egy pálinkamérésbe, ahol a tanítót tel
jesen leitatták. Azután karonfogva mentek a 
Szent László-kórház felé, eközben Micsnik fejbe 
ütötte a tanítót, elvették aranyóráját, láncát, 
gyémántgyűrűjét, felöltőjét s éppen a nadrágját 
akarták lehúzni, mikor váratlanul megjelent 
Lödi István rendőr. A rendőr tisztában volt, 
hogy ezen az elhagyott helyen nem boldogulna 
a két erős csavargóval s ezért cselhez folya
modott. Megállóit az eszméletlenül fekvő tanító 
előtt és szánakozva mondta:

— Ezt bizonyára megütötte a guta.
A két gonosztevő örült a diagnózisnak, s 

ugyancsak a markukba nevettek, mikor a 
rendőr megdicsérte őket viselkedésükért, hogy 
sogélyére siettek vergődő embertársuknak. Szí
vesen tettek eleget a rendőr felszólításának, 
hogy segítsenek bevinni az órszobába a sze
rencsétlenül járt tanítót. Ezzel az- okos cselfo
gással került hurokra Micsnik és Recsnik, aki
ket ma rablásért vont kérdőre a budapesti 
esküdthiróság. A vádlottak tagadtak Azt mond
ták. hogy ók csak óvatosságból vették el úri 
ismerősük holmiját, nehogy a magával tehetet
len embert valaki kifoszsza.

SS A chicagói rablógyilkos. Ma tárgyalta 
folytatólagosan a bécsi esküdtszék annak a bu
dapesti születésű vasesztergályosnak a bünpörét, 
aki Chicagóban megölte és kirabolta a nagy- 
nénjét s azután Európába szökött. A vádlott, 
Danelovszky Ede tagadta bűnét, s igy adta elő 
az esetet: Budapestről ment Chicagóba, ahol 
rokonainál lakott. Rokonai nem szerették s kü
lönösen nagynénje igeu rosszul báut vele. A 
gyilkosság napján reggel egy kanalat vágott az 
arcúba, mire ó megrágta. A nagynénje revol
verért futott, úgy, hogy el kelleti menekülnie 
hazulról. Az utcán azonban ismét találko
zott nagynénjével, aki az arcába köpött. 
Ekkor már nem tudott uralkodni magon, 
felkapott egy követ és fejbevágta vele nagy- 
nénjét Az kiabálni kezdett és revolverrel 
rálótt. A lövés nem talált s ó akkor hazameut 
megnézni, hogy ottbou van-e már a nagynénje. 
Az elnök keresztkérdéseket intézett a vádlott
hoz, amelyekre Dnuolovszky elég értelmesen 
felelt. Hazautazását úgy magyarázza meg hogy 
hitelezői elől szökött, s a hajón munkája fejé
ben ingyen utazott. A chicagói orvosi látlelet 
kizártnak tartja, hogy a halál kódobás által 
ejtett sérülés következtében állott be. A seb 
alakjából tompa, nehéz vasszerszámra lehet 
következtetni. 

TÁVIRATOK
A cseh obstrukció.

Prága, junius 21. A csehországi, morva
országi és sziléziai ifju-cseh képviselők gyű
lésén a politikai helyzetről folytatott be
ható vita után határozati javaslatot fogadtak 
el egyhangúlag, amelyben elhatároztak, hogy 
a mostani kormány ellen folytatott küzde
lemben tovább is kitartanak.

A karthauziak milliói.
Párta, junius 21. A bizottság ma Millerand 

képviselőt hallgatta ki. Minthogy Millerand 
vallomása Combét minisztereluöknek és Combét 
Edgárunk vallomásaitól különbözik, a bizottság 
elhatározta, hogy Millerandot amazokkal szem- 
besiti.

Párig, junius 21. A vizsgáló-bizottság 
mai ülésén heves jelenetet okozott a bi
zottság ellenzéki tagjainak az a kívánsága, 
hogy a Lagrave és Cumbes Edgár vallomásai 
közötti ellentétet a kamara mai ülésén szóvá 
tegyék. Vita közben a többbség egyik tagja 
a kisebbség egyik tagját .bandita' kifeje
zéssel aposztrofálta és véres verekedés támadt. 
A bizottság tagjai lintatartókat váglak egymás
hoz és öklözték egymást. Csak nagy nehezen 
sikerült annak a néhány képviselőnek, aki 
higgadtságát meg tudta óvni, a verekedő
ket szétválasztani. Az incidens után a 
kisebbség elhagyta a termet.

A« amerikai elnökjelöltek.
Chloago, junius 21. Roosevelt jelölése az 

elnökségre biitoá. New-York állam köztáraasági

nemzeti konventjének delegációja tegnap egy
hangúlag elhatározta, hogy az aleluökségre 
Fairbank szenátor jelöltségét fogja támogatni. 
Ezzel tényleg rendezték a köztársasági aleluök- 
jelölt kérdését is.

Közgazdasági táviratok.
Béoa, junius 21. Most már bizonyos, hogy 

a eukor-kartel julius végével meg fog szűnni.
Bécn, junius 21. (A Budapesti Napló tele- 

fonjelen se Eiadatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 9.55—9.95 K.; bánsági 76—79 kg. 9.25_
9.65 K.; mosoni és gy őri 76—79 kg. 9.05—9.45 
K. Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 7.-----7.iá
K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.75—7.10 K.; 
déli vasúti 71—72 kg. 6.60—6.75 K.; Tengeri
5.50—5.70 K. Zab 6.----- 6.70 K.

Becs, junius 21. (A Budapesti Napló tudósító- 
jától.) .4 délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 641._ ,
Magyar hitulrószvóny 745.—. Bécsi bankegyosület 
279.—. Dnlon-bunk 509.50. Lánderbank 516.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 634.25. Déli 
vasút 78.75. Elbavölgyi vasút 424.—. Északnyugati 
vasut-részvóny —. Dohanyrészvény 336.75. Rima
murányi vasmű 490.—. Alpesi bányarészvóny 413.25. 
Májusi járadék 99.20. Magyar koronajárndók 97.10. 
Osztrák koronajáradők 128.25. Lombard 117.36. Török 
sorsjegyek 117.37. Néxuet birodalmi márka —._ .
Napóleon dór 19.01.

Boriin, junius 21. (Esti forgalom.) 4»/o-os ma
gyar aranyjáradék —. Magyar koro njáradék 
Üi.úO. Osztrák hitolrészvény 201.60. Osztrák-mugyar 
államvasut 136.25. Déli vasút 17.25. Északnyugati 
vasút —. Elbavölgyi vasút —. Osztrák bank
jegy készpénz —. Buchstlehradi —. Orosz 
bankjegy 216.—. (ültimo.) Isim tárd —.

Frankfurt, junius 21. (A Budapesti Napló tu
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for
galom. Osztrák hitolrészvény 201.60. Osztrák-ma
gyar államvasut —. Déli vasút —. Német 
bank —.— Disconto —. Drezdai bank —. 
Berlini kereskedelmi bank —. Geisonklrcheni 
218.30. Harpeni —. Laura-kohó 245.20. Olasz já
radék —. Hlbemia 203.—. Az Irányzat szilárd.

New-York, junius 21. (Terménytőzsde.) (Zár
lat.) Gyapot: N'ew-Yorkban helyben 11.10 (11.25). 
Jnliusra 10.27 110.50). Szept-re 10.57 (10.68). New- 
Orloansban helyben U.»/t (12.—). — Petróleum: 
Stand whlte New-Yorkban 7.95 (7.95). Stand wliite 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafftnod in Cases 10.65 
(10.65). Credit Balanees at 011 City 1.57 (1.57). _
Zsír: Western steam 7.35 (7.20). Rohe és Brothers 
7.25 (7.15).— Tengeri irányzata szilárd. — Júliusra 
53.’/» (53.*/«). — Szept.-re 53.’/s (53.*/<). — Dec.-re 
—.— (—.—). — Buta irányzata szilárd. — Piros 
őszi helyben 107.‘/a (108.i/z). — Jnliusra 89.i/s (89 »/a). 
Szeptemberre 84.*/s|(84.1/4). — Dec.-re 84.Vi (84.®, a), 
— Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.*/» (7.—). — Júniusra 5.85 (5.90). Szept. ra 6.10 
(6.15). — Liszt: Spring Wbeat clears 3.85 (3.85).— 
Cukor: 3.8/8---------- (—.------ 3.’/s). — ón: 25.37—
25.75 (25.37—25.87). — Réz: 12.62—12.75 (12.62— 
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, junius 21. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza Irányzata szilárd. Jul.-ra 84.3/« (84A/s). Szept.-ro 
794/s (79.1/a). — Tengeri Irányzata szilárd. —
Júliusra 48.— (47.*/a). — Zsir: Júliusra 7.05 (7.—). 
Szept.-re 7.25 (7.15), — Szalonna short elear 7.12 
(7.12). — Sertéshús: Jnliusra 13.02 (12.95). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Naptár: Szerda junius 22. Római-katholfkus-. 

Paulin. — Protestáns: l’aulin. — Görög-orosz: 
(Junius 9.) Cirill. — Zsidó : Thamnsz 9. — Nap 
kél: — óra — perckor. — Nyugszik: — óra — 
perckor. — Hold kél : 1 óra 54 perckor délután. 
— Nyugszik : 12 óra 29 porckor éjjol.

A hfiri.át miniszter fogad délután 4 órakor.
A képviselőhöz elnöke fogad délelőtt 9—lu-ig.
Nemzeti Szalon nyitva 9-tól este 8 óráin Be

lépő-díj 50 fillér.
Könyves Kálmán-tár saság művészeti szalon.(Nagy' 

mező-utca 37. szám.) Megtokinthotó egész nap díj
talanul.

Nemzeti Muzeum. Képtár, nyitva 9 órától dél
után 1 óráig. A könyvtár történelmi és író- 
dalomtörténotl kiállítása mogtoklnthotö 1 korona 
díj mellett 9 órától délután 1 óráig Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig 
Belépődíj nincs. Növénytár (Széehenyi-utca 1.) meg. 
tekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órától 
rlólután 1 óráig A többi tárak megtekinthetők 1 
k >ronn díj mellett.
... képtár az Akadómlában nyitva 9 órá-tói 1 óráig.

Iparművészeti múzeum nyitva 9—1 óráig 
<1 19 a vArosligethon nvitva d. e.óráig és délután 3—6-ig
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REGÉNY
A KIVÁLTSÁGOSAK

— Német regény. —

(33) -------
Warnow csodálkozva nézett a hadbíróra 

i most így szólt:
— Szinte úgy rémlik nekem, mintha 

engem okolna, ha közvetve is, az egész 
ügyért. Ez ellen erélyesen tiltakozom.

A hadbíró erősen ránézett a kapi
tányra.

— Mindenesetre azon a nézeten va
gyok, hogy ön annyiban hibás, amennyiben 
nem ügyelt eléggé az altisztjeire. Köteles
ségemnek tartom, hogy ezt az aktákba föl
vegyem.

Es a dolognak az lett a következménye, 
hogy Warnow kapitány ellen vádat emel
tek, hogy altisztikarának hiányos ellenőr
zése miatt az erőszakosságokat közvetve 
előmozdította.

Warnow kapitányt felfüggesztették a 
szolgálattól, Masemann bárót bízták meg 
a század vezetésével. Ez volt a nap szen
zációja. Mindenki odavolt, de senkit sem 
renditett meg úgy ez a hir, mint Györgyöt. 
Ezt nem akarta, azt nem várta, hogy jelen
tésének ilyen következményei lesznek. A 
kaszinóban arról beszéltek, hogy Warnow leg
alább négyheti szobaáristomot kap, talán 
kénytelen lesz nyugdíjba is menni, de 
semmiesetre sem lehetett többé maradása 
az ezredben.

És újra György ellen irányult minden 
harag, aki minden szerencsétlenségnek volt 
az okozója. György iszonyúan szenvedett a 
többiek néma vádjától, csaknem teljesen 
visszavonult tiszttársaitól és csak magának 
élt. Nem volt kedve társaságokba járni és 
ugyan mit is csinált volna az emberek kö
zött? Amig kapitánya ellen a vizsgálat 
tartott, ez nem mehetett el semmiféle mu
latságba, aminek az volt a következménye, 
hogy a hölgyei sem jártak ki. El volt hát 
zárva előle az a lehetőség, hogy Hildcgard- 
dal beszéljen, s mégis éppen ebben az 
időben nagyon szeretett volna egyszer ta
lálkozni, hogy tőle hallja meg, vájjon ő is 
átkozza és elitéli-e az eljárását és vájjon 
haragszik-e rá, amiért rokonainak annyi bajt 
és kellemetlenséget okozott.

X.

Az Ítéletet kimondották. Nissen altisz
tet tizennyolchónapi fogházzal és lefoko
zással büntették és a század négy más 
altisztje hat-hat hónapot kapott. Es néhány 
nappal később a hadbíróság Warnow kapi
tányt is elitélte négy’ hétre, amiért az al
tisztek hiányos ellenőrzése miatt a bántal
mazásokat előmozdította.

A kanárik egészen megtörtén jártak- 
keltek és a kaszinóban elhalt minden ne
vetés és vigság, alig merték magukat az 
ordonáncoktól kiszolgáltatni, mert ugyan 
mit gondoltak azok az ő fölebbvalóikról ? 
Ha legalább a nyilvánosság lett volna ki
zárva a tárgyalásnál. Az erre vonatkozó 
indítványt azonban nem vitték keresztül, 
igy aztán az összes piszkos históriák megint 
belekerültek az újságokba, a lapok párt
különbség nélkül a legélesebben elitélték 
az esetet, interpellációval fenyegetődnek, 
hogy miképpen voltak lehetségesek az ilyen 
dolgok, s az egész esethez hosszú magya
rázónkat fűztek, hogy mit ér a sok ren
delkezés a brutalitások ellen, ha a fölebb- 
valók nem gondoskodnak arról, hogy végre 
is hajtsák őket. Szóval, az újságok napon
kint tele voltak az ügygyei.

De ez nem volt még a legrosszabb. O fel
sége az esetről kimerítő jelentést tétetett 
magának, az aktákat is bekivánta és 
világos szavakkal adatta tudtára a tisztek
nek és az altiszteknek, hogy a kegyét el
játszották és jó időbe kerül majd, amig a 
bizalmát újra visszanyerik.

— Elvesztettük a koncot.
Valaki az asztalnál kimondotta ezt a 

szót és ezzel a fején találta a szöget. A 
kanárik elvesztették a koncot, észrevették 
ők ezt abból a modorból, amelylyel a tár

saságban fogadták őket, amelylyel más 
előkelő ezredekből való bajtársaik, ha lehe
tőleg feltűnés nélkül is, de mégis eléggé 
észrevehetően tőlük visszavonultak. Nem 
éppen a legmélyebb meggyőződésből! Nem 
mintha föl lettek volna háborodva azért, 
hogy a kanáriknál ilyesféle dolgok előfordul
tak, nem ezért, mert mit törődtek ők azzal, 
hogy az ezredben püfölték-e a legénységet 
vagy sem. Náluk is naponként előfordultak 
ugyanazok a dolgok, különösen a lovasságnál, 
ahol nem múlt el lovagló-lecke, amelyen a 
korbács ne működött volna. Verték a 
legénységet mindenütt, az egyik ezrednél 
jobban, a másiknál kevésbé s ha a többiek 
hivatalosan kissé visszavonultak, ezt csak 
a nyilvánosságra való tekintettel tették. Az 
csak jó hatással lehetett, ha a kanárikkal 
szemben való tartózkodó viselkedésükkel 
megmutatták: mégis csak jobb emberek 
vagyunk. És ehhez járult még az is, hogy 
ő felségének a szavai természetesen ismer
tekké lettek és igy már okosságból is kissé 
hűvösnek kellett mutatkozni a kanárikkal 
szemben, mert ha őfelsége az ezredet elej
tette, hát csak képtelenség lett volna pártolni.

A kanárik elvesztették a koncot, ezt 
leginkább akkor vették észre, amikor első 
lakomájukat adták a szomorú események 
után. Mint mindig, ezúttal is meghívták 
másezredbeli bajtársaikat, de csaknem 
mindannyian elmaradtak, csak néhány tej- 
felesszáju fogadta el a meghívást, akiknek 
a megjelenésére azonban nem sokat adtak.

Gersbach báró, az ulánus sem jött el, 
noha Wettborn gróf maga kereste fel és 
hosszú kártyás éjszakát helyezett neki 
kilátásba.

De Gersbach báró megmaradt elha
tározásánál.

— Ne vegye tőlem zokon, kedves gróf, 
de önöknél nincsenek egészen rendjén a 
viszonyok. Túlságosan sok dolog került az 
újságba 8 ki kezeskedik nekünk arról, hogy 
az önök emberei közül valaki, talán vala
melyik altiszt, aki a tálalásnál foglalatos
kodik, nem szalad-e rögtön valami laphoz s 
nem találja-e ki azonmelegében, hogy mit 
tettünk, cselekedtünk. Ha már egyik had
nagyuk teljesen fölösleges indiskrécióval 
ilyen botrányt idézett elő, semmi csudálni 
való azon nem volna, ha a fickóik is ugyan
ezt tennék, na és ezt köszönöm szépen. 
Semmi kedvem sincs arra, hogy az újsá
gokba kerüljek, örülök, hogy amikor Wil- 
berg erről a sártekéről eltűnt, kimásztam 
valahogy a vízből. Ne vegye tőlem zokon, 
ha ilyen nyíltan beszélek, de mindaddig, 
amig olyan karakterek vannak önöknél, mint 
amilyen" Winkler, nem látogathatunk el.

‘Hiába próbálta gróf Wettborn Györgyöt 
megvédelmezni, ez sehogy sem sikerült neki.

— Bizonyosan a legjobb szándékkal 
tette — felelte az ulánus — de a szándék 
nem mindig elég, a felnőtt és okos ember
nek a következményekkel is tisztában kell 
lennie mindig. Az ő eljárásának a következ
ményeit pedig jobban tudja, mint én. És az 
egész história reánk nézve sem kellemes. 
Mi gárdaezredek, hiába, már csak egy egé
szet alkotunk, ami az egyik ezrednél törté
nik, árnyékot vet a többire is, akkor nem 
azt mondják, hogy: ennél az ezrednél ez 
meg ez történt, hanem „a gárdánál*. 
Ez pedig utálatos, mert nekünk sok
kal inkább meg kell őriznünk kifelé a 
hírünket. Tőlünk a szolgálatban rendkívülit 
kívánnak, hát ennélfogva néha rendkívüli 
szigorúságot kell ajkalmaznunk az embe
reinkkel szemben. És ha akkor fellép hir
telen egy ideális világboldogitó. aki szám
űzni akar minden ütleget, akkor ez az 
elméletben nagyon nemes, de ha aztán 
nyilvános botrányt provokál, akkor egysze
rűen nem lehet többé vele érintkezni.

A grófnak tehát eredménytelenül kellett 
távoznia és ha idáig ő volt az egyetlen az 
ő igazságérzetével, aki Györgyöt támogatta, 
most már ő is belátta, hogy Winklernek 
nem lehet maradása többé az ezredben.

Ebben az értelemben beszélt is a gróf 
egy reggel az ezredessel.

— Nem megy tovább, ezredes ur, 
csaknem bojkottáltak bennünket, egyáltalá
ban nem jön már hozzánk senki vendég
ségbe, amig Winkler nálunk van. Borzasz

tóul diskreditált bennünket és mindenek
előtt önmagát. Azelőtt végre is semmi ki
fogást, nem lehetett ellene emelni a polgári 
származásán kívül, most azonban az a hit 
terjedt el a tisztikarban, hogy a följelentést 
csak ezért tette meg, mert polgári szár
mazású.

A parancsnok ámulva nézett fel.
— Ezt nem értem.
— Bocsánat, ezredes ur, de a dolog na* 

gyón egyszerű. Az urak azt hiszik, hogy 
Winkler a följelentéssel némiképpen boszut 
akart állni azért, hogy nem mutattuk iránta 
azt a bajtársi melegséget, amelyet remélt. 
Egy vágást akart nekünk adni és meg 
akarta mutatni: mint egyetlen bugris ebben 
az ezredben sokkal tisztességesebben gon
dolkozom, mint ti. Csakis azért, hogy az 
ezredeteket és büszke nemesi neveteket ne 
diskreditáljátok, becsukjátok szemeteket, 
fületeket és tűritek, hogy az embereteiket 
bántalmazzák. Én azonban szabadabban 
gondolkozom, én nem vagyok úgy áthatva 
a kasztszellemtöl, amely azt mondja, hogy 
csak a látszatot kell megőrizni. És azért 
jártam el úgy, ahogy a lelkiismeretein 
parancsolta. Engem csak a kötelesség
érzetem vezetett és nem hamis tekintetek.

— Dehát ez mégis csak képtelenség! 
— mondotta az ezredes.

— Bizonyára, s meg mernék rá es 
küdni, hogy az ilyen vélekedések teljesen 
távol voltak Winkíertől, de hát a bajtársak 
mégis fölteszik, hogy ezek a nézetek ve
zették, hát mit lehet itt tenni? Semmi sem 
nehezebb, mint az urakból olyan véleményt 
kiverni, amelybe belelovallták magukat, 
ezt az ezredes ur tudja a legjobban.

Az ezredes hangosan felsóhajtott.
— Azt a jó isten tudja, milyen nagy 

fáradozásomba került akkor, hogy a had
nagy urakat legalább némileg eszükre 
térítsem.

Újra meggyujtotta a szivarját, amely 
közben kialudt és sürü füstfelhőket fajt 
belőle.

— Kedves gróf, adok önnek egy jó 
tanácsot. Ha előbb nem küldik önt nyug
díjba, menjen önként, még mielőtt ezredes 
és ezredparancsnok lesz. En mondom ön
nek, a mi utunk nincs rózsákkal kirakva, 
az ember mindenért felelős, a csapatok 
kiképzéséért, a szellemükért, az altiszti
karért és nem éppen utolsó sorban a had
nagyokért. Siralmas egy világ ez. Nem, 
nem akarok bűnbe esni — minden okom 
megvan arra, hogy hálás legyek az ég 
iránt, mert mérget mertem volna venni 
arra, hogy a mai napot nem fogom mint 
katona megérni.

Jobb kezével nyakravalójához nyúlt, 
hogy megtágitsa, hirtelen úgy érezte, 
mintha még most utólagosan is kitekerték 
volna a nyakát.

És hirtelen dörögve csapott le öklével 
az asztalra, ugy hogy a gróf, aki egészen 
belemélyedt pokoliasan elegáns lakkcsizmá- 
jának a bámulatába, egészen ijedten rez
zent. össze. Az ezredes észrevette ezt, do 
azért nem törődött a dologgal.

— Botrány! — tört. ki. — Két zátonyt 
szerencsésen kikerültünk már. most itt van 
a harmadik, ez a Winkler. Isten bocsássa 
bűnömet, de bár meg se született volna 
inkább, vagy legalább hozzánk ne jött volna, 
eddig semmi öröme sem volt bennünk és 
nekünk sem volt örömünk belőle. Az ezred
parancsnok idegesen simított végig kissé de
resedé fején. — Ön jól beszélt, kedves gróf, 
ön egyszerűen azt mondja nekem: csak 
akkor szerezzük vissza megint a tekinté
lyünket, lm Winkíertől megszabadulunk. 
Ön figyelmessé tesz a tisztikarban fenn
álló tarthatatlan bajtársi állapotokra és 
azt mondja: ez sem lesz addig más
képpen, amig Winkíertől meg nem sza
badulunk. Nagyon szép, hanem hát sza
baduljon meg előbb tőle. Áthelyezésre 
csak nem terjeszthetem elé, ha ö föl- 
sége csak meg is sejti, hogy egyetlen 
ember van a tisztikarban, aki elitéli Wink- 
lert, hogy följelentette az embernyuzáso- 
kat, akkor... — az ezredes megrázkódott 
— gondolni sem merek rá, akkor beüt a 
krach, amelytől irtózom.

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
Népszámlálási statisztika. Az 1900. évi 

népszámlálás eredményeinek ismertetését tar
talmazó kiadványok II. kötete most jelont meg. 
Ez a kötet a foglalkozási statisztika eredmé
nyeit tartalmazza a főbb eredményeknek köz
ségenként való részletezésével. A népszámlá
lási mii I. kötetének ára diszes vászonkötésben 
8 korona s kapható a központi statisztikai hi
vatalnál. A külön lenyomat ára 50 fillér.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt jelen
tése.) Ma nagyobb tételekben csak uj burgonya 
és tojás érkezett, kisebb tételekben gyümölcs, 
tejtermékek stb, A ma érvényben levő árak a 
következők : Marhahúsban az árak változatlanul 
maradtak, vidékről, miután a beküldők az el
kobzástól tartanak, nem kerül fel sem 
borjú-, sem marhahús. Özek 150—160 fillérért 
találtak vevőre kilónként. Vaddisznó egészben 
60—90 fillér kilogrammonként nagyság szerint. 
— Élő baromfiban élénk az üzlet, az árak 
szilárdak ; rántani való csirke 1.20—1.80, 160— 
240 fillér páronként minőség szerint, tyuk párja 
2.20—2.40 korona, fiatal liba élő sovány 5.60 
—8.— korona, hízott élő liba 9.----- 10.— korona
páronként, leölt liba kilogrammja 120—130. 
Hízott leölt libának a felküldését jegelve kér
jük. — Tojásban jó az üzlet, az árak szilár
dak, ma friss tojást 58—00 koronáért helyez
el ládánként. A készletek azonnali felküldését 
ajánljuk. — Tejtermékekben lanyha az üzlet, ma 
friss szövetkezeti teavaj 180—2<>0, fózővaj 140 
—150, tejfel 52—56, túró 12—16 filléres árban 
kelt kg.-ként. — Gyümölcsüzlet élénk, a beér
kező tételek gyorsan találnak vevőre; cse 
resznye 16—40, hólyagos meggy 16—30 fillérig 
kél minőség szerint, ribizke nagyszemii 16—20, 
aprószemü 6—12 fillér kilónként. Szép, befő
zésre alkalmas gyümölcsnek a felküldését fél
érett állapotban kérjük. — Uj burgonya sárga 
10.—, rózsaburgonya pedig 5.—6 korona jegy
zett métermázsánként vaggontételben.

Petróleum. tHesz Izidor és Társa jelentése 
a Budapesti Napló részére.) Az üzlet menete 
most gyenge, az árak nem változtak. Jegy
zéseink : 1 keresztes petróleum 44.50 ko
rona. 3 keresztes petróleum 42.— korona. 
2 keresztes petróleum 40.50 korona. Első
rendű Standard 40-50 korona. Amerikai császár
olaj ottani finomítás 64,— korona Bel
földi császárolaj 52.— korona. Az árak 100 
kilogrammonként, készpénzfizetés mellett 20 
százalék göngysuly, az itteni vasúthoz szállítva 
értendők. Kékgálic I. vasmentes 60.— korona. 
Zöldgálic 8.— korona, carbolineum 1. 14.— 
korona, carbolineum II. 13.— korona. Baku 
gépolaj (orosz) 20.— korona. Olíva eépolaj 
I. 76.— korona, Olíva gépolaj II. 64.— korona, 
Tovothe-gépkenőcs 64.— korona.

Szeszarak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Becsben a kontingentált készáru 
47.40 korona pénzben, 47.80 korona áruban.

Borjuvásár. 1904. évi junius hó 21-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
704 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú-----
darab, növendékmarha 14 darab, élő bárány 
— darab, leült bárány — darab. — Ár
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 80_ 90
f.-ig. kivételes 94—100 fillér. 11. rendű élő 
borjukért 66—78 f.-ig 1 kilóukint, leölt borjú 
I- r.-------- f;-ig, II. r.------- f.-től —— f.-ig,
kivét. — f. kilóukint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 52—66 f.-ig. Növendékmarba--------
f.-től----- f.-ig. I. r.------- f.-ig, középminóségü
------ f.-ig, alárendelt----- f.-ig 1 k.-kint. Bá
rány élő —.----- .— K., leölt bárány------
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat élénkebb volt, mindazonáltal az árak 
változatlanok maradtak.

Sortés-konzumvásé.rl jelentés. (A szé
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézö- 
sége.) Junius 21-én. Fölhajtás összege 421 drb 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 173 darab sertés, — darab süldő, 
összesen 594 darab sertés, — darab süldő’. 
Eladatott 378 darab sertés, — darab süldő. 
Eladatlan maradvány 216 darab sertés, — da
rab süldő. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatlanok. —Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: Öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
90—91 K.-ig. II. rendű 280—350 kilogrammig 
-------- fillérig, II. rendű selejtezett-----------  
fillérig, kanló-------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 90—95 fillérig, fiatal kö
zép 220—300 kilogrammig 88—95 fillérig 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 86—94 fillérig’ 
süldő-------- fillérig, malac----------- fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
' fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig
——— fillérig, süldő-------- fillérig, malac
40 kilogrammig-------- fillér. Árak minden 

levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Bécsi lertésvásár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárra fel
hajtatott 5961 süldő, 2936 közép és 2593 nehéz 
sertés.

Jegyzések kilogrammonkint, élősúlyban (a 
fogyasztási adót nem számítva): elsőrendű ser
tés 96—98 fii., kivételesen 100 fillér, közép
minőségű 96—100 fillér, kivételesen — fillér, 
könnyű sertés 87—94 fillér, fiatal sertés 76— 
96 fillér, süldő---------fillér.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 21.

Jobb kínálat és ugyanoly kereslet mellett 
készbuza szilárd irányzatú volt; elkelt 31.000 
mm., 10 fillérrel magasabb árakon. Rozsban 
kevés volt a forgalom, ára 2 és fél fillérrel 
magasabb; tengeri tartott és zab 5 fillérrel 
szilárdabb.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 700 mm. 80 k. 9 K. 

55 f., 600 mm. 80 k. 9 K. 52in f., 150 mm. 
79-3 k. 9 K. 42 v, f„ 2030 mm. 79-5 k. 9 K. 
37‘/s f., 200 mm. 79-5 k. 9 K. 35 f., 800 
mm. 79 k. 9 K. 50 f., 200 mm. 79'3 k. 9 K. 
35 f., 3000 mm. 79 k. 9 K. 65 f., 100 mm. 
79 k. 9 K. 40 f„ 1<K) mm. 79 k. 9 K. 32‘/a 
f. felső, 200 mm. 785 k. 9 K. 35 f. felső.

Jl/arosmenti: 1600 mm. 78 K. 9 K. 35 f.
Fehérmeyyei: 500 mm. 77’5 k. 8 K. 70 

f„ 400 mm. 77 k. 8 K. 70 f, 100 mm. 77 
k. 9 K. 5 f., 600 mm. 76 k. 8 K 95 f., 300 
mm. 76 k. 8 K. 70 f.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 80 k. 9 K. 45 f., 
100 mm. 79'5 k. 9 K. 35 f., 100 mm. 76 k.
9 K. 02"/i f„ 100 mm. 77 5 k. 9 K. 25 f., 100 
mm. 75 k. 8 K. 65 f.

Bánsági: 11.000 mm. 79 k. 9 K., 12*/s 
f., 2000 mm. 75 5 k. 8 K. 80 f., mind júliusi 
szállításra.

Bácskai: 100 mm. 76 k. 9 K. O2‘/> f.
B.-Almási: 820 mm. 77'4 k. 9 K 25 f„ 

1550 mm. 76 k. 8 K. 80 f., február 20. szállí
tásra. .

Ó-Kanizsai: 1850 mm. 77 k. 9 K. 22*/s 
f., üszkös.

Kulpini: 1680 mm. 765 k. 8 K. 05 f.
Raktáráru: 1300 mm. 76 2 k. 8 K. 95 f.
Hinti három hónapra.
Rozs: 200 mm. 6 K. 50 f., 200 mm. 6 

K. 47bs f. paritásra, Lipótváros. 200 mm. 6 
K. 50, f., 250 mm. 6 K. 471 ,s f.

Árpa: 100 mm. 6 K. 65 t., Kőbányára, 100 
mm. 6 K. 65 f., 500 mm. 6 K. 55 f. paritásra.

Zab: 100 mm. 6 K. — f., 100 mm. 5 
K. 87*. s f., 200 mm. 5 K 75 f. paritásra.

Tengeri: 200 mm. 5 K. 30 f., 500 mm. 
5 K. 27‘s f., 100 mm. 5 K. 25 f., 100 mm. 5 
K. 22‘• f., kocsira rakva.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz
ben és kilogrammonkint.

A határldöüzlet folyamán a következő 
kötések törtéutek:

Bnza •e
X

50 kilogramm 
ára 3

X
50 kilogramm 

ára
K.-tól K.-ig K.-tól K.-ig

Tiszavidéki 76 8.SO 9.05 79 9.20 9.35
77 8.95 9.13 80 9.25 9.3-5
78 9.— 9.20 81 9.30 9.4"

Fehermegycl 76 8.70 8 95 7!' 9.05 9.20
77 8.85 10.5 (rt 9.20 9.30
78 8 9|) 9.03 81 ____

Pest vidéki 76 8.70 8.90 79 9.05 9.25
77 6.85 0.— 80 9.15 9.25
7b 8.90 9.10 81 9.2-5 9.35

Bánsági 76 8.60 8.80 79 8.85 9. -
s 77 8.70 8.85 80 8.05 9.0578 8.80 8.95 81

Bácskai 76 8.8" 9.- 79
77 8.95 9.1 • 80
78 9.- 9.20 81 ___

Bzerb 7C 81

50 kilogramm
Egyéb g-abonanemüek ára

K.-tól K-l«

Bnza uj elsőrendű ... 6.40 6.55
- • ■ közópminőségU ... 6.25 6.40Árpa takai niányáru, I. r. .. 6.50

másodrendű 6. - 6.25Köí os 5.— 5.30Zab elsőrendű ... 5.80 6.05
középminőségU ........ 5.60 5.75Tengeri belföldi ó ...

s belföldi uj... 5.25 5.85
. 6 fehér ........
. uj román vagy bolgár ... —.—cím lantin...

Repce , káposzta .............. ... 10.- 10.50

Alt. vagg. köl. 6O0-— 
Bpesti ált. vili. 810.— 
BetUőnlőd. r.-t. 205.— 
Gyapjúm.-gyár 550.— 
Részvényserf. 2330.— 
K<Tté' bizl. r.-t. 475.— 
Bpódhun-gyár 210.— 
Fiumei rizsh.... 2600.— 
Gschwindt-féle

szeszgyár ... 900.—

Októberi búza
Októberi rozs
Júliusi tengeri
Augusztusi tengeri
Májusi tengeri (1905)
Októberi zab

9.11— 9.13—9.03—9.—
6.81—0.83—6.73
5.24—5.22-5.20

5.60—5.57
6.11- 6.13-6.09-6.10

Déli egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bnza..........................9.--------- 9.01
Októberi rozs..........................6.72— 6.73
Júliusi tengeri..........................5.20— 5.21
Augusztusi tengeri .... —.-------- .—
Májusi tengeri (1905) . . . 5.56— 5.57
Októberi zab..........................6.08— 6.09
Repce augusztusra .... —.------------

Délután fél 5 órakor zárul:
Októberi búza..........................8.96— 8.97
Októberi rozs..........................6.72— 6.73
Októberi zab..........................6.06— 6.07
Júliusi tengeri..........................5.20— 5.21
Augusztusi tengeri . . , . —.----- .—
Májusi tengeri (1905) . . . 5.55— 5.56

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsdén a vas- és építészeti értékek 

vételeire barátságosabb hangulat uralkodott és 
a többi értékek is javultak. Az általános for
galom azonban csendes maradt.

Valuta és ércáru változatlan.
Elötözsde javult. Osztrák Hitelrészvény 641.—

641.50—. Magyar Hitelrészvény 745.—. Osztrák
magyar államvasut 634.50—634.75. Rimamurányi 
vasmű 485.50—488.50. Jelzálog bank 500.—. 
Városi villamos vasút 330.75 korona.

Déli tőzsde. Zárultak: Osztrák hitelrész
vény 641.75—641.90. Osztrák-magyar állam- 
vasut635.----- 635.75. Rimamurányi vasmű 489.25
—489.50. Jelzálogbank 500.----- 500.50. Magyat
koronajáradék 97.20 korona.

A helyi értékek piaca nyugodt. Köttetett: 
Wettzer János-féle gép- és waggongyár rész
vénytársaság 200.— korona.

A prémiumüzletben dijbiztositásokért fizet
tek : Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 20—22 korona.

Vtótözsde. Az utótőzsdén az üzlettelenség 
tartós árfolyamok mellett zárult.

A hivatalos zárlatok a következők voltak* 
Ánamadósnág.

a) Magyar államadósság.
Fénz Áru Pénz Áru

Aranyj. med. 1870. áll.ny.-k.
jun.-ra ....... 118.- 118.50 200 K.-ás ... 208.— 210.-

Koronajáradék 97.15 97.55 Mngy. töldto-
Korona], ultim. bernit.......... . 98.50 99.50

jun.-ra ...... 97.15 97.55 Horv.-szl. jelz.
Koronaj. 31 /'/o 89.— 89.50 földv. kötv. 98.- 99.-
Vaskapu-kői.... 82.- 88.- Tiszai uver.-

köles. 200 K. 161.— 164.-
b) Osztrák államadósság.

Koronaj. máj. Papírj. feb.—
100.*—nov...... 99.— 99.50 mip- ........... 99.50

Koronái._ 99.20 99.70
c) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Budapest főt. Tcmes-Bégs-
99.-1897.4° • köl. 96.— 96.75 társulat 4°/o 98—

Közlekedési vállalatok részvények
.Adria" tengh. 
Bpcsti közúti

472.— 474.— Bpest-UJpest- 
rákosp. vili. 170.- 180.-

vaspálya 5°/o —.— —.— Déli vasút___ —.—
l’gy. jun. med. 572.— 572.50 ügy. jun. olt. 79.— 80.-
Bpesti közúti 

vp. élv. jegy 850.— 860.—
Dunagőzhajóz.
Kassa-oderb....

835.—
878.—

840.—
383.-

Bpesti vili, vá
rosi vp. 1903. 330.50 831.—

Osztr.-magyar 
államvasat_ _  . _ ,__

Bpcsti vili. vá
rosi vasút... 

l’gy. élv. jegy. no’.— 116.—

l’gy. Jun.-ra... 685.— 635.50

Bankok.

Osztályai]. r.-t. 1800.— 1850.—

Angol-osztrák M. jelz. hitclb. — «
bank .......... 277.— 279.— Igyanaz jun.

Első magyar med.............. 500.- 5G0..50
iparbank — 842.— 846.— M. keresk. r.-t. 555.— 560.—

Fiumei hitclb. 138.— 138.— M. Icszám.bank —.—
Hazai bank ... 210.— 212.— l’gy. jun. med. 449.— 450.—
Hermes ni. ált. M. tkp. közp.

váltollzl. r.-t. 240.— 260.- jelzálogb. ... 1030.— 1070.—
Magyar bitelb. —.— —.— Osztr. bitelb.... —.— —.—
l’gyanaz jun. l’gy. Jun. ült. 641.50 642.—

med.............. 744. .'>0 745.- Oszt.-magy. b. 1620.— 1630.—
M.agr. és Járb. 450.— 460.— Pesti m. keres-

kedebnl bank 2750.— 2760.-

Vasmű- és gépgyár-részvények.
Első m. gazd. Nlcholson ___  205.— 21ő.—

gépgyár.... 150.— 166.— P.imamurányi ——.—
.Danubius" ... 177.— 179.— l’gy. jun.-ra... 4-89.— 489.50
Ganz .............. 3170.— 3220.— Bthlick ........... 350.— 800.—

Különféle vállalatok részvényei.
620.— .Hungária" mtl-
815.— trágya ____ 215.—
215.— Kőbányai polg.
—serfőző ....... 275.—

2400.— M. cukoripar... 15‘O.— 
495.— M. villamosság 28 ’.— 
•2 0. - Nemzetit. vil-

270 J.— lamosság   5 0.—
Nomzetk. vag-

950.— gonk. 5°/»... 500.—
Royal-szálló... —.—

—o.—
ogp(—

I V 0.-
284.-

66b.—

620.—

* Bányák és téglagyárak.
Északm. kösz. 225.- 228.— M.ál . kőszénb. 278.—
Felsőm, bányá N. kerámiai 138.—éi kohó...... 482.— 4%.- Balgótatjánl 537.—
>i«tv i' 10j.— 105.— Újlaki teula- és
hőbány. gőzig. 940.— »M>.— ■éSSC"-4- _ 890.—
Magy. asztalt. 127.- 127.-

282.* 
140.— 
540.—

825.-

Biztositó«társaságok.
Bécsi biztosító 430.- 440.— M. Jég-és visz.
Bécsi élet- és bizt.............. 816.50

járadékbizt. 635.— 6.50.— Nemz, baleset 240.—
Első magy. ált. 8230.— 8350.— Pannónia vibzt. 2-30.—
Fonclére ___ 244.— 246.—

819.—
250.—

2duU.—
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Bsvfllka -----
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JÓ-mív* ......
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jd. vörös-ker. 
Ügy. o. felült).

M. «>«<. 
aranj vert

M. »«*.'
arany kör. 

•0 frc. arany 
20wxk-*nnjy

foncurlíA —— 
glsö budapaaa 
fatbebei 
Lají*

Belvárosi
Bpre.ll III. k«r. 
Bpest-Erwébv. 
BpesD Utp. és 

ont- sálogk. 
ggyea. bpecti

M«ln. és ítkők
Vic torta ...

TaiArökpónztArak.
Magy. Alt. tkp. 
Orsi. közp.... 
Pesti bazid ... 
l’gy túl. jog. 
ügy. liiierúo

900—
676__
470—

575—
15-0— 

21000—
15475—
7800.—

565__
1565__

20000— 
13375— 
7725—

Bornjog’yek.
Ifl.bO 21.50 Olasz vfirÖs-k. 42— 44—

48__21 — 23— I . \ O. IfiíllO. 46.—510— 525— Oszt, vftrös-k. 54.— 66.--
477__10— IL Osztrák hitul. 467—10.— II__ Pálífy _____ 160.— 170.—26— 28—

20— 81—
Pórxneraek. 

Nomnt hír. b.
11.85 11.48 Jegj-(IOÓM’) !17.R2‘/2 117.62>/jKrancia bjcsv Ü5.02»/j ^.Sa’/s11.27 11.88 Olasz bjegy... 95.02«'j ,r..32c,19 — 19.05 Román bjegy 94.30 95.0523.44 23.54 Bserb bjcirv... 92.25 93.25Ku bel ____ , 253— 254—

A budapesti terménytőzsde.
A tennéuyíizletben a szezouszerü hangu

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a tennényuzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 42._
—49.— korona, vörös aprószemü 36.—40._
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. .— korona, középszemü 43.  
45.— korona, nagyszemü 46.- 50.— korona. 
Disznózsír: budapesn 61.----- 61.50 korona, vi
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szántott vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 50.50—51.— korona, 3 darabos 53.50 
—54.— korona, füstölt —. .— korona.   
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —._
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.—•— -.— korona 85 darabos 
—.-------- ■— ko-ona, azonnali szállításra. Szer
biai, szokás szerinti miuóség —.-------- .  ko-
roua, 100 darabos .-------- .— korona. 85 da
rabos —.---------.— korona. Szilvaiz : szlavóniai
12.50—13.50 korona, szerbiai 10.50—11.— ko
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A mai előtózsdén az érdeklődés első sorban 

s bányaértékek felé fordult, melyek közül 
prágai vaainü 40 koronával, cseh bányarészvény 
2u koronával emelkedett, rimamurányi részvé
nyek is javultak.

A déli tőzsde szilád magatartással indult és 
mindvégig kedvező hangulatban maradt.

Zarlat állandóan barátságos. Rimumurányi 
részvóuyek 15 koronával javullak.

Séca. junius 21. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o 
ársnyjaradók 117.95. Magyar koronajáradék 97.10. 
Tiszai és szegődi köksön-sorajegy 160.—. 4°;o ma
gyar földtehermentositési kötvény 97.60. Magyar 
hitelbank-részvény 744.50. Magyar nyeromény-köl- 
cson sorsjegy 200,75. Magyar leszámítoló- és pénz- 
vál lóbank-részvény —.— Kassa-oderbergi vasúti 
részvény —. Rimamuranyi vasmürószvény 469.— 
Magyar kereskedelmi bank------ . Magyar cukoripar
—.—. Magyar vasúti kölcsön ezüstben —.—. Ma
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 499.—. Adria hajózási r. t. —. 
Az Irányzat szilárd.

Becs, junius 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4’2°/o 
papirjaradék 09.20. 4'2% ezüstjáradék 99.------ 99.70.
4°/o osztrák aranyjáradék 118.—. Osztrák korona
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 152.—. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjoiry 463.—. Osztrák hitel
részvény 640.75. Angol-osztrák bank —.—. Üníon- 
bank 516.50. Bécsi bankegyesület 509.10. Osztrák 
Lánderbank 424.50. Osztrák-magyar bank 1620.—. 
Osztrák-magyar államvasut 634.—. Déli vasút 78.60. 
El be völgyi vasút 423.—. Dunagőzbajózási társaság 
838.—. Alpesi részvény 412.50. Dohányrész vény 
336.50. 20 frankos arany 19.01. Cs. klr. arany (vert) 
11.31 Londoni váltóár 239.30. Német bankváltók 
117.38. Lipót-kohó 334.—. Bécsi Tramway kitt B. 
—.—. Bécsi Tramway IJtt A. —,—. Osztrák Lloyd 
681.— Török sorsjegy ek 128.—.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 21. (Zárlat.) 4'2°/o napir-iárn- 

dék —. 4'2% ezüst-jármlók 99.10. 4% osztrák 
aranyjáradék 100.91) 4% magyar aranyjáradék
89.15 Elbevfilgyl vasul —. Osztrák hitelrész
vény 201.00 Magy ar koronajáradék :'7.áU. Déli vasút 
17,25. Osztrák-magyar államvasut 136.25. Károly 
Lajos vasul —Kassa -ndorbergl vasút — 
Orosz bankjegyek 216.— . Bécsi váltóár 65.15. 4% uj 
orosz kölcsön 90.75 Magyar vasúti beruházási köl
csön —Török duhányréazvény —.— Alpesi 
bányaróMvóny —.— Olasz járadék —.— Dlseonto 
Cummandll 197.10. Magyar hitelbank —.— Általá
nos villamossági Edison 213.10. Dynamlt Trust 

.—. Gelsenkirchenl 218.—. Harponi 200.25. 
Laarakohó 245.—, Az Irányzat nyugodt.
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Párta, junius 21. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasat- —üj török-konzol 85.87. Egyptomi 
járadék —.—. Osztrák Lánderbank —.—. Párisi 
bankrészvény 1147.—. 3%os francia Járadék 97.66. 
4°/(>-os spanyol járadék 97.65 3°/<h>s uj törleszthetó 
Járadék 87.30. Crédit foncler de Eranee 687.—. 
Alpesi bányarészvény —. 4% 1890. román
kölcsön 85.87. Görög kölcsön 233.—, Váltó Olasz
országra >/i«. Váltó Amsterdamra 200.18 Váltó 
Brüsszelre % >/ra. De Beers 489.— Chartered 48.50 
5u/o-os bolgár kötelezvény 425.— Magyar arany
járadék 101.30 Déli vasút —. Váltó Londonra 
251.90 Osztrák arany-járadék 100.60. Tőrök sorsjegy 
123.50 Meridlonal vasút —. 4°/o-os olasz járadák 
104.10. Ottoman-bank 587.—. 8%-os francia-jára
dék 87.65. Osztrák földhitelintézet ------ . Déli
vasúti elsőbbségi kötvény 1295.—. 4%os 1896. román 
kölcsön 319.—. Dohányrészvény . Váltó Bécsre 
370.—, Váltó német piacokra "104.18 Rio 1319.— 
Kast Rand _195.-. Randfonteln 80.50. 1 ;-ar jel
zálogbank 530.— Az irányzat nyugodt.

Frankfurt, jnnlus 21. (Zárlat.) 4-2%-os papír
járadék —. 4°/o-os osztrák arany-járadék 101.—. 
4%-os magyar aranyjáradék 99.75. ’ Osztr.'k hitel
részvény 201.40. Osztrák-magyar államvasut 136.20. 
Északnyugati vasút —. Bustiehradl vasút —.—. 
Londoni váltóár 203.90. Bécsi bankegyosület 129.50. 
Villamos részvény —.—. 3c/o-os magyar aranyköl- 
csón 82.60. 4'2%os ezüstjáradék 99.70. Osztrák 
koronajáradék 99.50. Magyar koronajáradék 97.45. 
Osztrák-magyar bank 116.40. Déli vasút részvény 
17.2U. Elbavölgyi vasút —. Bécsi váltóár 85.15. 
Párisi váltóár 809.75. Unlonbank részvény —.— 
Alpesi bányarészvény 207.—. Az Irányzat szilárd.

Hamburg, junius 21. (Zárlat.) 4 2%-os ezüst
járadék 99.60. 1860. sorsjegy 152.58. Déli vasút 
16.90. 4%-os Osztrák aranyjáradék 100.60. Osztrák 
hitelrészvény 201.60. Osztrák-magyar államvasut 
23o.—. Olasz járadék 103.10. 4%-os magyar arany
járadék 93.60. Az Irányzat szilárd.

A budapest-kőbánya! sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.
Junius 21. A sertésüzlet irányzata: lanyha.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar első

rendű. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) ------------- fillérig. Öreg közép (páron-
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal közép (páron
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 113—114 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)------------ fillérig. — H. Magyar
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)--------- fillérig. Könnyű (páron
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)--------- fillérig
— Hl. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo
grammon felüli súlyban ------------ fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedd súlyban)--------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo
grammon felülj suhban) ------------  fillérig Könnyű
páronkint 240 kllogiammlg terjedő súlyban)---------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 108—109 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
110—111 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban 111—113 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. junius 19. napján 
volt készlet 38.501 darab. — 1904. junius 20. nap
ján felhajiatott 503 darab. 1904. junius 20. napján 

''állíttatott 521 darab. 1904. junius 21. napján ma
radi készletben 38.483 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 21. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter Klller Nándor 
TX-ik fizetési osztályba sorozott nagykárolyí dohány
be váltóhív atali kezelőt a VHI-ik fizetési osztály 
utolsó fokozatába sorozott dohányhováltóhivataíi 
kezelővé, Gömbös Sándort, az Egerben állomásozó 
IV. számú helyszinelósi felügyelőségnél alkalmazás
ban levő pénzügyi fogalmazót és Simon Zsigmond 
kaposvári kataszteri irattárt kezelő irodatisztet, 
utóbbit ideiglenes minőségben, pénzügyi fogalma
zókká és földadónyilvántartási biztosokká, Tittel 
Zsiginond nagyszebeni kataszteri Irattárt kezelő 
irodatisztot ideiglenes minőségű pénzügyi fogalma
zóvá és földadónyilvántartási biztossá, Platthy Istvánt 
az ungvári pénz ügy igazgatóság mellé rendelt szám
vevőséghez beosztott számtisztet ideiglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazóvá és földadónyilvántartási biz
tossá, Szalatnay Endre sepsiszentgyörgyi katasz
teri irattárt kezelő Irodatisztet Ideiglenes minő
ségű pénzügyi fogalmazóvá és földadó nyilván tar
tási biztossá, Gulden Károly budapesti lakost ideig
lenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyakornokká 
a pénzügyminiszteri számvevőséghez, ifj. Zachar 
Gusztáv rimaszombati lakost ideiglenos minőségű 
díjtalan pénzügyi számgyakornokká a rimaszom
bati pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő
séghez, — a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Zsigmond Albert okleveles tanítót a perecsényi 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Őzv. 
Vasváriné Kholen Alexandrina okleveles tanítónőt 
a magyar lápos! állami elemi népiskolához ren
des tanítónővé, — a kolozsvári ítélőtábla elnöke 
Krauor Viktor díjtalan gyakornokot a kolozsvári 
ítélőtábla kerületébo segély díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

pályázatok. A fővárosi pénzügyigazgatóságná! 
több pénzügyőri szemlészi állásra 14 nap alatt, — 

az ó-bndai adóhivatalnál segély díjas gyakornoki 
állásra 14 nap alatt, — a tordai adóhivatalnál adó
tiszti állásra 14 nap alatt, — a tusnádi adóhivatal* 
nál adotiszti állásra 14 nap alatt, — a beszterczel 
pénzügyipazgatóságnál segélydljas számgyakomokl 
állásra 14 nap alatt, — a nyárádszeredai és szász* 
régeni adóhivataloknál egy-egy gyakornoki állasra 
14 nap alatt, — a budapesti törvényszéknél hiva
talszolgái állásra hat hét alatt, - a désl állami 
főgimnáziumnál iskolaszolgai áfásra augusztus hó 
1-ig, — az aradi pénzügyigazgatöságnál irodatiszti 
4,’asra julius 22-ig adandók be a kérvények.

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentésé,

— Junius 21. —

Jelek magyarázni*: K. =* kelet, Ny. = nyugat, D = déL 
É =x észak. A felhőzet: 0 =- egészen derült, 1 = többnyire de
rült, 2 = résiben felhős, 8 «= többnyire borult, 4 borait,
• = eső, # = hó, = — köd, < » zivatar.

Hazánkban az esők megszűntek és a hőmér
séklet emelkedőben van.

A közép-európai maximum kettévált, az egyik 
része nyugaton, a másik keloten helyezkedett el, 
az orosz depresszió pedig meggyengült.

Európában az idő — Oroszország kivételével 
— száraz maradt és a hőmérséklet alig változott

Kilátás. Az ország nyugoti felében helyenklni 
zivataros esők és hősülyedés, keleti felében pedig 
még száraz és meleg idő várható.

TekepályatúlajdoooSok figyelnysbt' 
SSffTíürZSSÍ! golyókban és babákbai 
Pollacitek Henrik, müesztenrályos, Budapest, Nagymezó-irtiM 37/8.

mr FÉRFI ósNÖI'm" 
===== nemi betegségek, === 
f*rfi<yen<eaég (impotencia) alapos gyogykesaléeere tagjaö- 

bau ajánljuk

Dl KAJDACSY
v.oa.éa klr. exredorvos és kórháxl főorvost.

Rendel ■ 9—4*ig, este 7—8-ig.
Budapest, IV. Kigyó-n.5. (Klotild-pal. 1. en.)

I^vél utján Is biztos gyógyidkar.

A 19U53. számú

„Száraz elem"
című 1900. március 26-ról kelt magyar szabadalomra 

vevők vágj engedményesek kerestetek 
Szives ajánlatokat „W® H. 3733“ jelige al. Mossa 

Rudolf, Bécs, 1. Seilerstatte 2. továbbit.

STANPARP
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolbon.

ALAPITTATOTT 1836. 
Magyarországi flöki 

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
(Standard-palota.)

Évi bevétel több mint ...... 33,600.000 kar. 
Kiutalt nyereményrészek .... 170,000.000 . 
Vagyon több mint ....____ 266,000.000 .
Halálesetek folytán kifizetve több mint 550,000.000 „

A „Standard" kötvényeinek nevezetesebb eWuyei: 
Kétségtelen biztonság, o Kiásson? dijai. 
« Bsabad vHágkötvények. e K&tvények 
érvényben tartása díjfizetőnek elmolaaz- 
tásánál. ® Tőkésítés és előre merállapt- 
tott visszaváltási érték. ® Megtámsah.- 
tstlsnság. ® Feltétlen fizetés öngyilkosság 
esalébsn egyévi fennállás ntán. ® Szabad 

hábom-blztosltás népfelkelők résséro.
- nljtáklázatnk kívánatra kftldetaiek.-
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I>r. 1.^1 ÍIA1-Í éle

Szerda, 1904, junius hó 22-én.
MÉPSZIVHÁZ. MAGYAR KZIWHÁZ.
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Katinka grófnő.
Nagy operett 8 felvonásban.

Személyek:
Kiss Mihály 
Balázs Olga 
Irsai 
Krecsányi 
Szamosi 

Kovács 
Bédey 
Kápolnai 
Szirinay

7>/í órakor.

Kimér gróf 
Katalin grófnő 
István gróf 
Anna grófnő 
Katinka
Tmiflt herceg 
Pető diák, 
Kraada
Ulászló

Kezdete

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felvonásban. 

Személyek: 
Fényért 
Garzó 
Sajó 
B. Maróthy 
R. Szabó 
Ivánvi 
Bellái 
Gömöri 
Gireth 
Korda

8 órakor

Monaóh, 
fizujánál, 
Áron, 
Abigail 
Ahsolon, 
C'ingitang 
Bellezár 
Jeremiás 
Avidónó 
Eznel

Kezdete

budapesti intézete
Budapesten, VIL, Erzsébet klrályné-ut 15-17. sz. a.

Felvesz élethosszára is betegeket.

Nehézkórosoknak külön osztály.
Prospektust Inpyen. Díjazás mérsékelt.

i. *:3 
fi■ z■
5

A magyar gazda'.özönség szives figyelmébe!
Sok budapesti UrynAfc as utóbbi i<JAb- u oly hir

detéseket tesz kö só a Ui»ukbnn. a méh bon a lelte- 
totleusógig olcsó SorleMZtéses kölcsönt Ígér
nek.

Fzen ügynökök ígéreteikrt sohasem Vált
hatjuk talera mert a hint tett fel e elek merő 
ben sileukeaneb • bnukolt én UkarákpOiz- 
tárak esni*atyaival ♦» kamat tételeivel ; 
térvényeinkkel t*. Céljuk, haog-zatua bime.értik 
kel as n<y(o<-t iépr<- vinni huza vona által kény. 
szer helyseibe hoani, hogy .z i<iőközb< o meg
szerzett, a hli-dve Inéi sokkol drágább kölcsönt 
Uáuy teless legyen igénybe veuul.

Ho<
■> 
a

% 
%

C:

BÉÖim MÍHÁI.T
Heti műsor:

Csütörtökön : Bob herceg. 
Pénteken : A szaknaözvegy. 
Szombaton: Kornev. harangok. 
Vasárnap, Katinka grófnő.

Heti műsor:
Egész heten . bzuiauűt.

KIRÁLY SZÍVMÁZ.

VTfíSZlYHÁZ.
Csók pirulák.

Bohózat 3 felvonásban.
Bsemély ek:

Góth 
Varsányi 
Kertész 
Nikó 
Vendről 
Szerémy 
Balassa 
Sarkad! 
Bárdi

7*/8 órakor.

FronügnaB 
Ötletté
An gélé 
BicotnA
Lamn-tte 
Brackson 
Lanigoul 
Maximé 
fftw.óis

Kezdete

En, Te, Ö!
Operett 3 felvonásban 

Üsemélyek: 
" Németh

Bánó 1. 
Papp 
Körmendy 
Bánó 
Szomort 
Vécsey 
Ferenczy 
Gyöngyi 
Csatai 
Baracsy 

órakor.

Vergy gróf 
Gabriella 
Concy
Mii le pertuit 
Yolande 
Maximé gróf 
Alcofríbat 
Cocó 
Macach 
Mitzy 
Ysabeau

Kezdete

máhosodii-keazitö. A magyar kir. Zene-aka
démia szállítója

Budapest VI., Király-utca 44/5. szám. 
Ajánlja dús raktárát valódi olasz, francia, angol, 
nemet és magyar mest.'rbegcdük, gordonkák és vo
nókban, legújabb hegedi) alakú tokok szolid, finom 
kivitelben. Gyanták, álhartók hangjegyállványok a 

legcélszerűbb formában.
0uinttis2ta és tartós hangversenyhurok, 

melyekes a legnagyobb művészek, mint: llnba>-. 
rsiarmeister, <Ui-ünfoUl, Arányt, Geyei 
^teí't, Vócsoy, i?öl<l«*iay, Biii-Rrcr taufr 

urak hangversenyeiken használnak előszeretettel. 
Qnnníalic+n • Vonóa-hangnaereli ké- 
OpLUIdiiOld . Ms6ité«w é» Javításában

Hangfokozó-gsrenda,
sokkal jobb, erősebb szebb és kellemesebb hangja lesz. Sikeréi t 
kezesség minden egyes hangszernél. Képi hangszerek vúlele é, 
eladása a legmagasabb árakig Képen íirjrw.s -z.őli az ösnz<-e> 

l>axis,«aez*ehi*öl tn^gyen óa bórmentve.

n « k s 
v o M h

s2 

ws 
~'X leuhöuy vl-kivuuuiot és kuiuazteri birtok- 
*5 “ Ivet, »nnak:
Cd l. MieziMxcrcem a kölcsönt 15—75 évi ipötar- 

tanna a legriőnyönebb módon, minden előzetes 
költ né kul 15 nap alatt.

I

M
V 1

8

2. Engedély esés ut-u ködöm a feltétele
ket én tetn’éae szerint • lfogasMiatja. vagy viaa- 
«sa«tantthnij.-t szokat an»ikUl, b»gy bármiféle kár
puli *t IgeuyelnCk fáradoi&somórt.

8. A kolc«au készpénzben lest kifizetve éa 
előzetes tél évi felmondana! Ormikor visnza- 
fizothetö. de az intézet nőin mondtatja fok

4. Kamattal léke is törle.z ve van.
6. A n-egálit-pitoit ceehély jntalók csak 

kölcaon föladnituááuál fizetendő.
T.jett tl'Zietettel 

SOLTI LAJOS 
(volt banktisztviselő) 

bankhg-yn ili égé Kuilopcet, 
Vall., Hezerédy-utcn 11. *■. 

(a Népsz nház mellett).

í?
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Heti műsor: 
Egész héten: Csók pirulák.

Heti műsor:
Csütörtökön : Én, te, ő. 
Pénteken : Fölösleges férjek. 
Szombaton : Fölösleges férjek. 
Vasárnak : Fölösleges férjek.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

l&al i

D3T Kizárólag Teréz-körut 2,

Mi

A pálinka.
Francia népszínmű 5 felvonásban.

Kezdete 7l/t órakor

Az „Aranykakas1*
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7l/l órakor.

SZT.-LlíKÁCSFÍTtnÖ, BUDÁI!

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Beidet* d. u. 5 órakor. Vég-e eete 10 órakor.

[wj Szálloda a „Gellcrtliesy“-liGzBii(Iapcst
l., DŐbrrntry-tér. az Erz««'>het-bi<M.'i1 eremben 

a Horgony-utcából, Rudas- és Rácfürdö között.
Meggxiylll majua 221-cu.

Szobák 1 kor.-tó) feljebb hónapos-szobák legjutányosabb árb' 
utazó kereskedők, deákok színészek vagy magánzók részér

i

I

— IUI1 ■<- ■XOI^Ill i ,1
a lalnjdouos r

Mcn sdorferKáro'y,Gö!niczbánya. 1
I

házilag kezelt klimatikus ffyósryhcly

Vizjyórjyintézet
Szépéé varmegye dél. rea^ów 572 méter a tenger 
■zine fölött potu Ah é- nagytó JedelmO ős fenyvoeerdő 
köze e <e K lőnö forrhat iz. A mndó fúrdőo* voa: dr 
Fauiler Lajoa. Budapesti lakás*: II., Medve-utca 9. sz. 
Éiaii: májas 15-től szeptember vériig. 
Vas ti áliornáa; Gö nic-bánya Thurzóiüred. Po-ta- és 
Uviiduállumáe.— Bé-et>b fólvitr g ovi tanául ezoiffúl

D. Févre-féle szódavizkészitö-gép

0 ■5
I 
s ff

Nyitva d. u. 6 érától reggeli 4 óráig. 
Ma szerdán, junius 22-én.

A nagy varieté színpadon fellépnek
As erdő varázsa, látványos idill, előadja Stoiner Zslrmond és 
társulata. Cabby és Be hírkor, nyújtót-írnászok Joie de Diaz 
kozmopolita énekesnő Jack in tho Well amerikai pantmnimia, 
előadja a Barralli Company, Iben Obod, kéz-ek vili brbrta The 
Jamaauottos, japán bú veszek Georgea és Guszti Edler, 

alpesi jelenei. Jolinson és Deao, amerikai néger gigerlik.
FOLIE8 COMIQUE.

rövid Ideig a szenzációs ,Kis Gamlzonból**. A szabad 
területen mindenfele tzórakuaáa.

Katonazene és különféle zenekarok.
Bvlepődij 60 tillér Kedvezményes Jegyek a városi tőzsdékben Kiőre 
Válton páholyülés-jegyek a területre is szabad bemenetre jogosítanak.

Pénteken, Junlua 24-én BIKA VIADAL I

melylye! bárki folyton könnyen, legti'ztább frj.v 
egéaaaég-es és olvó, kellemes Üdítő italo 
kttf. szódavizet, mesterséges ásványvizet bár 
milyen gyümőlesszön-gazözt. kefir: (szénsavas 
tej), sénsavns hideg teát (nyáron megbecsülbetet 
len ital), pezsgőbort, pez.sgölinionáéát, spriccer 
stb. készíthet. - A szénsav vegytiszta. A keze 
lés egyszerű, kényelmes. Orvosok által rendeltetik

ö 12 18 24 80 deciliter tartalommá
•— 1«_ 12.— 14.- forint?

A készítéshez szükséges kitűnő minőségű bork 
savat, 500 grm. és szódabikarbónát őiiO grm. ta> 

talmazó csomag Ara frt 1.70.
E. THF.IMKIER Párts, a valódi Fóvre-féle 

■•ódavte*ópék egyedüli készítője.
Ecyedftii ffirukCAr tfngynromAiron 

Kertesí Tódor, Budapest. IV., Kristof-tér, 
nagyban és egyenként.

— Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. —

SrepvHinegje.----------------

Ha szép bajuszt, szakállt és hajat akar, 
nóvvsztoxü, vag7 azt akarja, hog-y azok ki ne hulljanak, 
Végh-fele bajusz vagy hajnövesztőt vegyen, melyek nem 
hasonlíthatók össze má- hatástalan szerekkel, melyeket az újságok
ban agyon hirdetnek Rövid idő alatt dús bajuszt és hajat nyer
hetni általuk, mit számos köszönő levél igazol Bajusznövesztő 
2 koronáért, a hafnf vevzto 3 koronáért kapható „Angyal** 
^yogysze-torban. B^ulnsk, Laktanya-korút. Kapható Török 
Joaaef gyugjezenáiánan Budnprr-t KirOly-utca 12. es minden 

gyógytárban

Valódi angol Lawn-Tennis
Tornaeszközök, függő-ágyak és mindennemű hálók. Ruha- 
teritő-kötelsk faliéi kenderből, vízin untul ponyvák, zsákok 

vu kenderámk legolcsóbb megbízható fonása:

Seffer Antal

Mnnyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság.

földbirtokokra,

Hechí bankháZta-társasáj i

cipőraktára Q
Férficipős

x»*r 0.50 fittól beadva !<». fűzős 4.n<>, gombos ...
1.20. HJkős 4.<50, gombos 

rO, gombé.

A keelönyósehbfoltétolek mellott és a leggyor
sabban szeriünk én. k leirmiwasabb arányáig. 

Felvilágosítással díjtalanul szolgálunk.'

R^lórlesztésesM jelzálogkölcsönt

líö^lemóuy.
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény

társaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a sabác— 
nitrovica—bosnarácsai janitokra vonatkozó menet
rendet f. é. július hó 1-étol kezdve a következő
képpen módosítja.

Felfelé:
Indulás Sábáéról reggel 

. Mitrovica ,
Érkezés B. Rácsa d. e.

Lefelé:
Indulás B. Rácsa d. e.

, Mitrovica d. u. 
Érkezés Sabác d. u.

4 órakor
7 óra 30 porckot

10 . 50 .

11 óra 20 perckor
2 órakor
4 óra 30 porckor 

A gőzös hétfő kivételével naponkint közlekedik, 
Budapesten, 1904. junius hó 19.

Az Igazgatósig.

sporteszközök éa kötél
gyártó ipartelepe 

Budapest, IV., Károly-utca 
b oltsa a m 12.

Képes Arjemr- 
Bék kívánatra 

bórmeutve.

(Kőzp városház 
épülete.)

▲lap irtatott
— 1878. -

Telefon : 15-5é.

ZSÁK

FISCHER J

BUDAPEST, Ferenciek-tere 6. sz. | 
Csakis elsőrangú vidéki képvi ffe 

•élők kerestetnek. 1

0-rX'
jtZ.-,-x, .í í*!

A legjobb uj és 
egyttier használt á *

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 

ponyva- is zsik- 
■ áruhazában = 

BUOAPEST, V., Nádor-utca 31—33.
▼••■ok állandóan, minden mennyiségben használt zsákot és 

oeoserélek újakra használt UTményzsákokst.
e—rr-»6.o.öni<l ült,,., L.r„oUd»bb bl,»ol(t<LU«.

ZLAPITVA 1BS2. —

Phcnograph ésGrammcphanok
cnakib elsőrendű gyártmány

Révész Gyula 
és Tsa i:.":;;;,.. 

Biidapral, IV., 

luKruni-körut I9M. 
Hengerek éa lem«rekt>eD a 

• legujffbb mü.or.
üj I Ode >n lemezek mindkét 

ol’a t játsihatók. UJ I

Silón előfizetni, re ie f Q 
épea áHo.rvéV -gyen éa 

bérnaeutve.

BÚTOROK
H«i-, «hédiJ. ,a «,^m.h0u,r,k. nB, ké.^«ní«rt, mint ré«,l«. 
fizetésre árfelewívlés nélkül, eleséhhan mint hírbe! kanhaték 

Erzsébet-könit 48. Reyallal szemben.
BUCHINGER J. butoriparosnál.

Borjubör sfma vagy betétes 3.20. fü’.ös 3.50. bakancs 
Barna zerg< fűzős vagy eugoe 3.50. b*g;«riahőrből ... 
Finom szaluniakk rugós 4.2C *“ ’ * ““ 
Klogáns .-nner boa cuir<»? é,_ . __  ___
Klorána francia *evró eugoe 4.50. fűzős 4.._.
Dcrby-bakanea box- vagy szjl'mhkkból 5.—, sevn-ból 3.50 
Tennia-oipó Chroui-talppal et> szürke s/arvasbőrrel 3 fittol följebb

f«3 r* • ■ rvctpa:
Lakk vagy zerge.
Fvkote vagy -árgi

. ____Kn
■ kivágott I.HO, kereszt- vagy kétcsattos 2.— 

Xá-kote vagy -Args zenre, eugoe 3.—. füző« 3.20, gombos 3.50 
Tinóm szalm.lakk fűzőé vagy eugos 3.50. gombos ...

vagy barna bagaria, fűző* 3.50 gombos 
Meeáns amer box ugos 3.50. tüzőb 3.00. gombos 
Ftooiu francia «rvró eugm. 4.30, fűzős 4-<0. gi.iuboé 
U|dens^.g szürke izarvnabör. fűzős vagy gombos _
3 vagy 3 spangli* fűzős ragy gombos félcipő... _ ... „.

... 3-M» 
»,*n

... .3.40 

... 4.M0

... 4—, 
... 2.50 

Vidéki megrendeléseket utánvéttel pontosan eszközlo', 
nem mejfelelót kicserélek. 10 forinton felül bérmenS . 

Uj árjegyzék és csomagolás ingyc
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Miudea sző egyszeri beiktatása 
notiparullo betűkből 4 fillér, 
fu-tagabb betűkből b fill. HIRDETÉSEK Igss

Kiadóhivatalt telefon-uz.: M—39.
por* Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. "WG|

Levelezés.
F.Imí próba, 

levele van a fiókkiadóban.___
SÍriK hű . . .

Nem tudok semmit. Csak hiányos 
értesítést kapok attól a szép fe
kete szemll leánytól. Semmi tize
in t. semmi érdeklődést nem mutat 
irányomban. Kezdek félni ismét, 
vagy talán kínozni óhajt? Azt 
eléri egész biztosan, nem is tu
dom mi lesz. Édesem könyörül
jön meg a maga sírig szerető rab- 
szolgáján.________________20481

Keménység.
Előre nem látott okokból aligha 
találkozhatunk, szerdán este, 
azonban csütörtökön biztosan. De 
azért jöjjön szerdán is arrafelé. 

1748

Betöltendő 
állások.

Mezőgazdasági 
személyzet kerestetik. Föltételek 
olvashatok az Országos Pályázati 
Közlönyben. Száma 40 fillér. Kap
ható csakis a kiadóhivatalban: 
Budapest, József-körut 9. 10219

Fiatal
weróny igényű, kereskedősegédet 
keit-eek. Wcisz lgnácz fűszer- és 
rófös kereskedése Mezőtúr. Ugyan
ott tanonc is felvétetik. 20474

Irodai gyakornok 
felvétetik. Ajánlatok „J. B. 25.* 
alatt, a kiadóhivatalhoz intézen
dő^____________________ 20477

Paplrkereskedő- 
aeiféd és könwkereskedősegéd 
felvétetik. Ajánlatok „B. M. 9.* 
alatt a kiadóhivatalba intézendők. 
_______ _________________2U476 

Műszerész
tanonc jobb családból felvétetik. 
Akácfa-utca 55, Binger. 1632 

Boltiszolgának
euy fiú felvétetik. Mária-Qtra 6. 
füszerüzlet. 20480

Kimté
18 éves fiú felvétetik. Échleeinger, 
Vámház-körút 11.__________ 5926

Tanonc
felvétetik füszerüzletben teljes 
ellátással. Ferencz József, ó-utca 
11. Sí.____________________1688

Varrónő,
ki kimutathatólag első cégeknél 
dolgozott, házhoz kerestetik. Cím 
Murányi-utca 2i>. 1639

A1J» arrónők 
felvétetnek.Ermcr. Klauzál-utcaSl, 
1 em. 15.________________ 1643

Biztos exisztencia.
Egyes és gyakorlattal bíró jobb- 
modu kereakedők, kik ktl- 
1 inböaö konzumcikkek privát 
embereknek való eladására vál
lalkoznak, tisztességes megélhe
ti-1 biztosíthatnak, ha cgv igen 
el ikelő hamburgi céggel lépnek 
összeköttetésbe. Ajánlatok ,R. 8. 
12“ Jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Ajánlatokat német nyel
ven kérünk, hogy azokra kimeri- 
faién válaszolhatunk.______1U236

t'gyes
fia, tanoncul felvétetik. Deutsch 
Arnold papirflzletében, Budapest, 
VI., Aradi-utca 85. ez. 1687

Nőlmh* 
gyermekruba varrónők, üzleten 
kívül is foglalkoztatnak, 90 koro
nával. Bhrenreich Paula, Király-

Állást keresők.
Felső kereskedői- 

niisita ajánlkozik háziunkénak, 
vagy nevelőnek. Cim: Garai, 
Sétatér-utca 7.____________20473

Egy tisztességes 
frr. asszony, ajánlkozik magányos 
izr. úrnőhöz társalkodónőnek. Cim 
a kiadóhivatalban. 20479

III. éves 
tanárjelölt, nevelői állást keres, 
vidékre Is meg). Cim: P. J. 
Kerepesi-ut 18. II 20.

Kitálalok 
cimirásokat es másolatokat, szép 
Írással. bora Mátyás, Mekényee. 
________________________ 20478 

Comptoirista 
aterénv igényű fiatalember állást 
keres. Kiss, VI., Szabolcs-utca 5, 
H. 39,____________________ 1980

Rajzoló 
ki a festésben is jártas, alkalma
zást keres. Remsey, iparművészeti 
iskola. 1644

Oktatás.
Gimnáziumban, 

■vili-kólában vagy polgáriban 
megbukott tanulókat Javító vagy 
pótvizsgára kitűnő módszer sze
rint biztos sikerrel előkészít .Ta
nár* Hethb-n-utca 14. II. 10. Egy
két tanuló ellátást kaphat. 5928

Szabás- és ruha- 
varrAm. Aki jövőjét biztosítani 
akarja, jöjjön hozzám tanulja meg 
a rajzolást és ruhavarrást, tizet 5 
frtot, megkezdheti bármikor, ki 
nálam kitanul, bizonyítványt és 
munkakönyvét kap. Hoffmann 
Karolin, Erzsébet-körut 28 . 20475

G Imnázln mL~reáÍ— 
érettségire, elemi, polgári, bár
milyen magánvizsgalatra, rövi
desen felelősséggel előkészít : 
.Kerekes* I>oh(tny-ntca H2. 
1. em. 14. (Vidékiek ellátást 
kapnak.) Válaszbélyeget kérek. 

20470

Üzletek.
Szatmáron

a legrégibb és jé hírnevű, fény
képészeti műterem, teljes beren
dezéssel, olcsó borért bérbeadandó, 
átvétel bármikor lehetséges. Aján
latok Kárpát fényképészeti mű
teremhez M.-Sziget beküldendők. 
 20468 

Kávémérés 
forgalmas utcában, naponU 100 
liter tejet fogyaszt, évibér la
kással 240 frt, házmestert állás 
elfoglalása miatt 140 írtért eladó, 
tejszállitó 120 koronát kölcsönöz. 
Bővebbet Dohány-n. 26. 6. 9095

Mosód a
körút mellett, 5 személyt foglal
koztat, heti forgalma 60 frt, évi 
bére 200 frt, 250 írtért azonnal 
atvehető. Bővebbet Kiss Lajosnál, 
I>ohány-n. 26. 6.__________ 9096

Vendéglő-- 
kávéházzal egybekötve főváros
hoz közel, hajóállomáson, 500 frt. 
házbér lakással együtt, napi 100 
frt bevétellel, tulajdonosa már 5 
éve bírja, betegség miatt 3000 
forintért eladó, bővebbet Radó- 
nál Szövetség-a. 11._______10011

Kávéesarnok 
billiárddal, forgalmas főtéren, 
16 korona tiszta hasznot hoz na
ponta, 400 forintért sürgősen el
adó. Bővebbet György Lászlónál. 
Aggfr-leki-uum 19._______ 10003

Vendéglő
országos vásártéren, 1200 hektó 
vegyesitalt fogyaszt évente, tu
lajdonosa vagyont szerzett rajta, 
vidéki szálloda átvétele miatt 
1000 forintért eladó. Bőrgyár 
500 forinttal vételhez hozzájárul. 
Korcsma pályaudvar közelé
ben, 85 frt napi bevétellel 350 
forintért eladó. Bővebbet György 
László vendéglői ügynökségénél, 
Aggteleki-utca 19._________ 10004

korcsma ~
■Józsefváros legforgalmasabb he
lyén, erösforgalmu jóhirnevü 
saroküzlet, 16 eve f< nnáll, átlagos 
napi bevétele 40 forint, betegség 
miatt 500 forintért eladó. Bőveb
bet György László vendéglői ügy
nökségénél, Aggteleki-utca 19. sz. 
_________ ______________10005 

Belvárosi
elegáns üzlet, melynek vezetésé
hez szakértelem nem szükséges, 
évente ÍU.OOU koronát jövedelmez, 
visszavonulás miatt, jutányosán 
eladó. Bővebbet NsilaAny 5'An
dor Üzletek adásvételi irodája, 
József-körut 18.___________10006

Ffiszerfizlet
áru- és berendezésnél, igen olcsón 
eladó. Dohány-utca 92.______1640

Kázécsarnok
a Lipótvárosban, kizárólag intelli
gens vendégkörrel, évente 4000 
koronát jövedelmez, csakis csa
ládi szerencsétlenség miatt Jutá
nyosán eladó. Bővebbet Sxtlaany 
Vándor, Irodája, Jóssef-
körut 18.________________ 10008

Vendéglő
a központi vásárcsarnoknál 20 éve 
fönnáll, betegség miatt 400 frtért 
eladó. Bővebbet Nzlluany Rí An
dor irodája, József-körut 18. 
________________________ 10007 

íejesarnok 
ó’.elmláruval egybekötve, főváros 
legjobb piacterén, tejfogyasztás 
naponta 180 liter, napi bevétel 
22 24 forint, esínos lakással 
egybekötve, élesé bázbérrel. Mi
nős berendezéssel 200 forintért 
eladó. Tejsnállitó 100 forintot 
előlMM esen üzletre. Bővebbet 
Gold Mlhálynál, Wesselényi-*. 4T.

Tlsztlkaszinó
vidéki városban, évente 500 
hektó Italfogyasztással, Ingyen 
bAxbérrel Aa vllAgitAanal 
csakis özvegység mintt Jutányo
sán átadó, vAtelhea 1500 frt 
NsOkaégr*. Bővebbet Bzilaesy 
Nándor üzletek adásvételi ügy
nöksége, József-körut 18. 10012
líohánytőzsdc helyi- 
nA* évi 8UO0 frt tiszta Jövede
lemmel, miről meglehet győ
ződni, férjhezmenés végett 
átadó. Bővebbbet Radónál, Bzö- 
vetség-n. 11. 10010

Kávécsarnok 
billiárddal, mely fedezi a házbért, 
naponta 80 liter tej kávéhoz, ülő- 
vendégek részére íogyasztatik, 
pazaríényes berendezéssel, 600 
forintért eladó. Tejszállitó 200-300 
forintot előlegez ezen üzletre. 
Megtudható Goidnál, Wesselényi
nk* 47. 8675

Kitűzés 
libaOzlettel egybekötve, mely 
2G éve fennáll, legnagyobb család
nak biztos megélhetést biztosit, 
mellette szép lakással, olcsó ház- 
bcrrel, betegség miatt. 200 frtért 
átvehető. Bővebbet Gold Mlhály
nál, Wesselényi-utca 47. 8398
Kóser liusfüstőlde 

körúton 250 frt bér évente kimu
tatható 8 frt napi tiszta Jövede
lemmel 300 frtért eladó. Bőveb
bet I.AnzIA I.lpótnAl Jórsef- 
kömt 25.________________ 10002

Dohánytőzsdei 
helyiség, melyben 18 éve tőzsde 
van, évi BUOu korona tiszta jöve
delemmel, haláleset miatt kedvező 
feltételekkel átadó. Bővebbet 
LAksIA LtpótnAI, József-kör- 
ut 24.____________________ 9098
Bor- és sörcsarnok 
Király-ntcában, melyben naponta 
4 hektó ital fogy, nagy konyha
forgalommal, szálloda átvétel 
miatt, jutányosán eladó. Bőrgyár 
vételhez felével hozzájárul. Bő
vebbet I.Afcsló LipdtnAl, 
József-körut 25. 9099

pékinók 
saroküzlet, lakással, olcsó bérrel 
napi 6 frt tiszta jövedelemmel 
150 frtért eladó. LAnzIÓ l.lpót 
nál, József-körut 25._______10000

Cukorkaüzíet 
déllgyümölcs eladással körúton, 
80 krajcár napi bér, 20 frt áru
lással, férjhezraenés miatt Jutá
nyosán eladó. Bővebbet LAnzIÓ 
I.lpótnAl. József-körut 25.1UÜU1 

Füszerkereskedés 
csemege, italméréssel egybekötve 
a főváros legforgalmasabb kőr
útján, elismert kitűnő üzlet, ház- 
bér 400 forint, pazarfényes be
rendezéssel olcsón megkapható. 
Bővebbet Gold Mihálynál, Wes
selényi-utca 47. 9070

Korcsma
Budán, fogyasztás havonta bor 28, 
sör 18 hektó, csinos berendezés
sál, 400 forintért eladó. Bőrgyár
tól 200 forint kölcsön átvehető. 
Bővebbet Goidnál, Wesselényi- 
utca 47. 8904

Pénz.
Olcsó készpénz- 

kölcsönt, banktól, takaréktól 
szövetkezettől, privát pénzt 
azonnal minden hitelképes 

egyénnek. BetAblAzAnt 4 °/o 
kamatra TarAcsky Ferencz 
hatóságilag bejegyzett pénzfor
galmi iroí Iája Erzsébet-körut 5. 
„Válaszbél.veg*____________ 9094
Pénzt kezes nélkül 
4 ’/• százalékos kölcsönt kaphat
nak, iparosok, kereskedők, gyári 
munkások. házmesterek és 
minden hitelképes egyének 200— 
4'JO koronáig. Továbbá 2 ke
zessel 4 koron* havi törlesz
tésre. Wénicth IntvAn bank
képviseleti* Síp-utca 15. «vá- 
laszbélyeg. 1_______________ 9097

Pénzkölcsönöket 
kezes nélkül, vagy kezessel mó- 
dombanfáll két nap alatt is 
folyósítani hitelképes egyéneknek. 
Adler, Akácfa-utca 11. válasz
bélyeg.___________________ 5929

Kezes nélkül 
400 koronáig banktól, priváttól, 
azonnal kieszközöl. Rosenberg, 
Üaral-lér 2. válasabélyeg. 5980

Kölcsön. 
Fiffyelziieztetjtkk • pAna- 
kereső kösönNéfct. hogy • 
bankok igazgatósági tagjai nya
ralni mennek, és a Jövő hónap
tól kezdve e bankok heteken át 
kölcsönt meg nem szavaznak. Aki
nek pAnxre van MztikRége 
forduljon aaonnal hozzánk, 
ügyét * lcKgyoraabban le
bonyolítjuk. Magánpénzt köz
vetít, kezest Is szerez a Hitel 
Aa hirdetési iroda. Budu- 
pest* U. Marglt-körut 3.

5194

Pénzkölcsönt
ház, Főid, személy, Jelzálog és 
tárcahitelt minden Irányban le
bonyolít diskréten és kulánsau, vi
dékre is, BankblaomAnyl és 
földhitel közvetítő vállalat. 
Iroda: Wesselényi-utca 41. II. 14. 
Értekezhetni 4. t. 8—6. Vá- 
laaabélyeg._______________20481

Biztos siker.
Előnyös összeköttetéseimnél fogva 
bárkinek kezes nélkül ts olcsó 
kölcsönt kieszközlök a legrövidebb 
Idő alatt utólagos dijaaássaL Ha- 
tm, Rökk Szilárd-utca 8. 5927

Pénzkölcsön 
katonatiacteknek, állami, 

megyei, városi és magántiszt
viselőknek, fizetés és nyugdíj- 
előjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
Iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon
vertálok birtok és házkölcsönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem szokat 4 száza
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bank- 

bizományoa, Bxövetaér- 
ntoa 11. ■>. Válási bélyeg
csatolandó. 10009

Lakás-bérlet.
Különbé jár atn 

csinos bútorozott szoba kiadó. 
Bzentkirály-ntca 6, fldsz. 6.
Olcsó udvari szoba 

kiadó. Esetleg napokra. Mnzeum- 
körut 27. n. 8, 1635

Bútorok.
Bútorok.

Íróasztal, tükör, ágy. konyha
szekrény potom árért eladó. 
Lónyai-ntca 26, 1. em. 27. 1628

Különfélék.
Fürdőkádat 

használtat veszek. Gerióoey-utoa
2. sz. Boinogyi. _______1619

Égy használt 
de Jó karban lévő kerékpárt, ke
resek megvételre, 50—60 kor.-lg. 
VII., óvoda-utca 19. fsz. 3. d. n. 
Val-től i/xMg, és este 8 kér.

Gyümölcsöt, 
konyhakerti termékeket, uj bur
gonyát, mindennemű élelmiszert 
legjobban értékesít Berényi Má
tyás élelmiszer bizományos. Áru 
feladandó címemre Budapest , Köz
ponti Vásárcsarnok. Levélcím: 
Molnár-utca 22,___________ 10187

Pénzszekrény 
kisebb és nagyobb eladó, Dob-n.
3. Winter.

Takaréktüzheíy
2 sütővel olcsón eladó. I'amja- 
ni ch-ntca 39, vendéglő._____1627

:1 korona
egy uj hajlított szék. Olüok. VI., 
Hajós-utca 17. sz. Telefon 80—61. 
_______________________ 1681

Drougeria 
berendezés, Jutányos árban eladó. 
Gittek, Hajós-utca 17._______1684

Kávéházi 
porcfllánedények, egész ujjak, bá- 
mula.es olcsón eladatnik. Ilajós- 
utca 17. zz._______ 1033

Boros hordók 
kitttnő állapotban, olcsón eladók. 
Róth, Holló-utca 10.________ 1630

Zongora,
rövid, olcsón eladó. József-ntca 28, 
földszint C._______________ 1642

Kis SInger 
varrógép, 12 frtért azonnal eladó. 
Vili., Karpfenstein-utca 4. 11. 7. 
_________________________ 1041 
Ki akar szép lenni? 
Az használja a nagyérdemű hölgy
közönségtől elismert Jnnó-pasztát 
Junó-kremct és Junó-szappant. 
Kapható: Török József gyógy

szertárában, N erű dán ál és
Muzeum-körut 27., II. 18, Jaulus 
Tsréznel,

Részletre
eladok jutányos árakon, fehér
neműt, úri- és női ruhát, bútort, 
ékszereket stb. Bővebbet levélben 
is. Kobn Benő, Eötvös-u. 19. 
II. em. 21._______________ 10227

Hollók. Napellenzők, 
mindennemű ablakredőnyök, hasz
náltak és ujjak legolcsóbban kap
hatók, szakszerű javítások Jótállás 
mellett készíttetnek. Kovács Hen
rik, Király-utca 18.

■ ------ Küldjén-------------

1 koronát'
levélbélyegekben s megkapta érte 
teljesen bérmentve, titoktartás 

mellett a páriái hy<.

árukról szóló legújabb árjegyzé
kemet. kAt legújabb fajtájú 

mintadarabbal együtt.

LIBÁN A., Krakau 3, sz.
4 minta 2 kor., 6 minta 3 korona. 
Tucatja: 2, 4, 6, 8 és 10 korona.

Magyar királyi államvasutak 
45532/904 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

Igazgatóság* * jövő 1905. évben, 
eaetlog 1905^ 1907 évben szüksé
ges fémnemfl anyagok szállításá
nak biztosítását óhajtván, ez iránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

Ab ajánlatok legkésőbb folyó 
évi julius hó 28-án déli 12 óráig 
beterjesztendők, a bánatpénz pe
dig folyó évi julius hó 27-én déli 
12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részle
tezett feltételek valamint a szük
séges mennyiségeket feltüntető 
kimutatásokat, ugyszintéu a kü
lönleges szállítási feltételek a 
magyar királyi államvasutak anyag 
és leltárbeszerzési szakosztályánál 
(Budapest Andrássy-ut 78.) meg
tekinthetők.

Budapest, 1904, Junius hóban.

Csupán a jónak bizonyult, 
szabadalmazott DALLI 
vasaló az, amely n meleg 
ellen egyedül hatásos és 
garantált kézvédő-lem<z- 
zel van ellátta és amely
lyel a legkényelmesebhen 
és legveszélytelenebbül, 
a munka félbeszakitása 

nélkül lehet dolgozni.
Határozottan a valőtli 
1FA1.LI é8 a valódi 
DAI.I.I - izzőanyag 

kérendő, más egyebet ne 
tessék vásárolni. Dalll 
abszolúte utolérhetet
len és ezáltal világ

hírűvé lett I 
Deutsohe Qlühstoff-Qes.

Dresden.
Nagybani képviselőség és 
raktár Magyarország ré
szére : BchMffer József 
Miklós. Budapest, VI., 

Vörömarty-utca 5,'a.

Veszünk 
zálogházi cédulákat 
régi aranyat, ezüstöt és drága
köveket eladunk legolcsóbb árak 
mellett, 6 és 12 személyre való 
evökészleteket, arany és ezflst- 
neműeket a legolcsóbb árak 

mellett.
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

Grünberger Ármin Béla
örökösei

órás és ékszerkereskedők 
IV'.. Váci-utca 30. sz.

I. em, 32. üaris-bazár.

MT Nagy 
jövedelemre 
tehet szert bárki (mellékfog
lalkozásként is) sorsjegyek 
eladása utján uj — az ‘el
adást lényegesen meg
könnyítő módszerünk 

szerint.

Sorsjegyletéti bank
Budapest, József-körut 16.

Biztos gyógyulást keresőknek 
lók bármily

nemi betegségben szenvednek 
mint hugyeaö és hólyagbajok, hugycaöaaükűletek, vizelési 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek éa bujakoros hintáim 
(Byphllia) aa önferiőzés utóbajaiként fellépő idegbajok, 
korád fAi-Berö elgryenffUlAN, bármily bőrttiütések aib. 
nőknél fehérfolyás, mely balok alapon, gyors As gyö
kérén AgyitAaAra. aal<oruan tndomAnyoa Aa 
lelkiíameretea gydgyinodjAnA1 fogra legjobban 

ajánljak

Dr. Garai Antal
v. cs. és kir. föoriOB oracAtt-om ti ír ti Aa legrégibb 80 

éve fennálló rendelő-intézetet

Budapest, VI. kér., Andrássy-nt 24. sz.,
Rendelés naponta 10 4-ig és 7 8-ig este. Idült húgycső 
é« hólyagbajok vizsgiílata villamos hugycsőtükör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő válásit es bzakszertl tanácsot 
ry érnék, gyógyszerekről gondoskodva less. Titoktartás 

biztosítva.
Vőknrk külön váróterrm.

KI
szép formája és tartós cipőt, bámulatos olcsó 
árban venni. Aa csak forduljon bizalommal 
hozzám. Minden cipőhöz AGl-kenöcsöt és
1 évi jótállást adok. -
Férfi-cipő : Borjubőr 
sima vagy betétes 3.— 
Vix, borjú fűz

elegáns........
Lak, oevró, box fűzős ..............-................. ... ,,,_
Bárga, fűzős vagy eugos .......................................... ............. ..
Pincér-cipő, szeges, cuggal......................................................... 1.30
%AI-ctp6: Zerge rugó# vagy fűzős 3.—, gombos . . ... 3.80
Bevró-lalc, box fűzős .. ..................................................... 3.50
Lak, szürke spangli .............................................................................1.40
Sárga, szürke vagy drap fűzős ............................................ 3.2*
Gyermekcipők nagy választékban. Kérje nagy árjegyzékem, t ínr^*' 
és bérmentve, amely több 100 ábrát tartalmaz. Nóra tetsző ánS 

kicserélek vagy a pénzt visszaadom.

ytigriiiúr

25 koronát takarít 
meg ! ! ezen hirdetés I 8 

minden olvasója.
4 pár cipő ára csak 4*75 K. 
Több nagyobb gyár fizetési akti- 
dálya miatt, én lettem megbízva, 
egy nagy tétel cipőt mélyen a 
készítési áron alól eladni. Min
denkinek eladok 1 pár első minő
ségű nri és 1 pár női fűző cipőt 
erős, szegeit talppal, továbbá egy 
kiválóan elegáns nyári úri- és női 
dlvatcipőt a legújabb fagottban, 
nagyon csinos és kényelmes 
viselet, minden mérték szerinti 
nagyságban. Mind a négy pár 
összesen 4 korona 75 fillérbe 
kerül. A szétküldés az ár elő
zetes beküldése vagy utánvétel 

mellett történik.
8. URB AC H .-ipő-kivitria 

Krako 73.
Kicserélés meg van engedve, 
nem tetszés esetén a pénzt 

visszaküldöm. 20176
Magyar királyi államva«utak« 

üzletvezetőség Miskolcz. 
14939. szám. II.
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak 
miskolcz! üzlet vezet őségé nyilvá
nos ajánlati tárgyalást hirdet a 
bánréve— dobsinai vonalon átépí
tendő 3 híd alapozásához való 
12 drb vaskút fcaisson) készítésére 
és beszállitására.

A terv, a költeégszáiuitá'. az 
ajánlati mii:!.i a ] .il\a;.ati felté
telek, valamint a munkák végre
hajtásához kötött feltételei.. Mis
kolcion a magyar királyi aiiam- 
vasutak az. Uzletvezetőség pálya
fenntartási osztályában Bzcincre- 
utca 2G. sz I. emelet a bivatalM 
órák alatt megtekinthetek.

4z ajánlatokat legkésőbb 1904. 
julius 5-én déli 12 óráig kell 
benyújtani alulírott üzletvezetőnél 
titkárságánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, as 
ajánlat mellékleteit ivenként 80 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsé
telve és következő felirattal kell 
benyújtani: .Ajánlat vasutak szál
lításár a*.

Csak az összes munl. ikra tett 
ajánlatokat fogjuk figyelembe 
venni. Az ajánlat bervujláaát 
megelőző napon vagyis 1‘. 4. évi 
julius 4 én déli 12 óráig Uxj kor., 
azaz ötszáz korona bánatpénzt 
kell a magyar királyi ullainvua- 
tak mibkolczi Üzletvezetőéi K KytU- 
tőpenztáránál akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letenni. A bánat
pénzről szóló letét jegy az aján
lathoz nem csatolandó, 'i al an k- 
pénztári betétkönyvek ue.u fogad
tatnak el.

Az értékpapírok a legutóbb 
jegyzett árfolyam .-zennt -/.ámít* 
tatnak, de névértéken felül szá
mításba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett Írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak < tárgya
lás alapjául. Posta u _ :u lekül
dött ajánlatok és a bana’péuzek 
tértttexénynyel adandók ’■ !

Miskolcz. 1904. juniu» 18-áx. 
Az uzletvei; lóság. 

(Utánnyomás nem dijazlatik.)

mula.es
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Minrlmi bió egyszeri beiktatása 
| nonpareille belükből 4 fillér.
Vn*ta|g>*bb betűkből S üli.

Baerüt szLÖsegi toielon-sz.: ö<»—12.
Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást,

A hirdetésekre díjmentesen ad 
'elrUAgositási a kiadóhivatal: 
VIII., Kerepesi-ut 25. sz.

Kiadóhivat li telofon-sz.: 51—39.
. víl„m ,zOtséBe. Mlypge. ken mellékelni. Tud.ko,ddd..kndl . hMrté. * M^hlv.UlU. mlnd.g kS.Olul keU.

Levelezés.
Nősülni 

őhajt, 45 éves, rom. katli. özvegy 
jegyző, önálló, független és 
gyermektelen özvegygyei, vagy 
idősebb leánynyal, kinek legalább 
BüOO—4000 forint hozománya van. 
Teljes cimtl leveleket .Boldog 
Otthon* jelige alatt, továbbit a 
kiad óh ivatal._____________ 20105

Vidéki barna 18.
Kérem a jövő hétre találkozót 
adni lehetőleg Pestre. Ma eluta
zom, szerdán Pesten leszek. 1756

Barna midi.
Ifiért nem volt ott.________ 1756

..<■en tryi"
>T. J. 1874,30.•* Leveliik van 
„Mutyiba." 1601

Betöltendő 
állások.

Vsrynökök 
biztos megélhetésre tehetnek szert 
k k fűszereseket látogatnak. Vili., 
Sl.uia.utca 6. FUszerüzlet. 1597

E<y kézileány 
ftzabo.-ághoz, azonnal felvétetik. 
Ferencz József-rakpart 14. J/z em. 
ő. ajtó.__________________ 1592

Szakársnék, 
•sóbálványok, mindenesek keres
tetnek. Oalgóczi Józsefné, József- 
körut 72._________________ 1524

Tanonc 
felvétetik. Fischer szabómtlhelyé- 
ben, jó ellátással. Német-utca 40.

16U5
Gyakorolt 

gyapjukendő horgolónők kerestet
nék. Bpitzer Gyuláné, Wesselénvi- 
utca 39.__________________ UMI

®ryes 
gzobaleány kerestetik. Gyár-utca
17. II. em. 4._____________1600

11Irl és női- 
dl vart siet ben ügyes eladó, jó 
modorral bíró fiatal sejréd felvé
tetik. Pollak Art húr, Székesfehér
vár.____________________ 20453
Mellékfoglalkozásul 

Örökön jövedelmi forrást In
gyen ajánlunk .Közvetítési iroda 
Anma*._________________ 20447

Tanuló
fizetéssel azonnal felvétetik no- 
rinbergi játékllztetbe, Váczi-körut 
76._____________________ 20445

Tanonc 
felvétetik asztalosnak egész ellá
tással Bzondy-utca 19.______ 1607

Tanonc 
felvétetik épület-mClakatos és 
villamossági felszerelőnél. Kiss, 
Csengery -utca 1.__________ 1615

KŐI szabónők
Jó fizetéssel azonnal felvétetnek. 
Bzövetség-utca 89. III. 30. 1621

Mindenes leány 
és gvermekleány helyet kaphat 
un házban. A mindenesleány bére: 
18 -20 korona és vacsorapénz, a 
gyermekleányé 10—12 korona és 
vacsorapénz. Jó magaviselet!! 
leányok Jelentkezhetnek Budán, 
Zsigmond-utca 1. földszint 8.

Szlvarka-hüvely 
fijunhásnŐk, gyakoroltak, azonnal 
felvétetnek. Dob-utca 16. az ud
varban.__________________ 4961

Gazdasági Főtiszt, 
egy 5000 holdas borgazdaságba, 
melyből mintegy 4000 hold szántó, 
1905. Jannár hó 1, vagy 
február hó l-én leendő 
belépésre kerestetik ( kak
ik clkőrendO kzakeinbe- 
jrek, kik gazdasAg-l aka
démiát végérték, én okle
véllel bírnak, az. intenzív 
trazdálkodák minden ágá
ban teljesen önállónk, az 
Állattenyésztésben, eg.v ál
talában a szarvasmarhák 
kezelésében ék a tejgaz
daságban tökéletesen jár
tának. pályázhatnak ezen állásra. 
Előnyben részesülnek olyanok, 
kik jelenleg is nagyobb bérgaz
daságban vannak alkalmazva és 
hosszabb eredményes működést 
Igazolhatnak. írásbeli ajánla
tok a fizetési Igények 
megjelölésével ék bizo
nyítvány másolatok csa
tolásával legkésőbb f. é. 
jnllnn hó 15-lg. (Jelst I.a-
I. ajom és Fial cégnek,
Szombathelyre' hniden- 
dők.___________ 10230

Jó házból
való fiú tanoncnak felvétetik, 
rinkas Zsigmond, Bálvány-utca
II. ____________1590

Mindenes 
bizonyítványokkal, jó fizetés 

jn< ’! tt felvétetik, 2—5-ig Nádor 
y.a 16. Ili, ajtó 16._______ 1550

fir.vos 
gépvarrónő 4-5 frt fizetéssel fel
vetetik munkára. Dalnok-u. 19. a. 
h______________________  1571

fejes 
lézl’. ányok azonnal felvétetnek. 
• M!v-«. 99. I. 7. 1877

Bádogos 
tanonc fizetéssel felvétetik. Dön
tés, Nagymező-U. 5.________ 1845

Mlndenesnő 
ki alaposan érti a takarítást és jó 
bizonyítványokkal bir, azonnal 
felvétetik. Cim : Kigyó-utca 5. sz.
I. em. ajtó 2.__________ 4955

Egy urasáéi inas.
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen birja, Jó bizonyítvá
nyokat tud febnutatni, takarítást 
és szervirozást alaposan érti, jó 
fizetés és jó mellékkeresettel 
azonnal felvétetik. Cün a kiadó
hivatalban^_______________ 4954

Cipész tanonc
ellátással felvétetik. Peterdi-utca
35. sz. Gutfreund Henrik. 1413

Mindenes leány 
főzni tudó, azonnal felvétetik. 
Kerepesi bazár udvarban. Kávé
mérésben értesítés. 1400

Ügyes
alj és derékvarrónő, jó fizetéssel 
felvételűi. Bzentküályí-Utca 22. sz.
II. 26. ________________ 1973

Mindenest
doktor házhoz keresek. Csengery- 
utca 78. 1. em. 11. 1371

Állástkeresőknek 
ingyen küldetik vidékre az 
Országos Pályázati Közlöny 
mutatványszáma, mely az or
szágban betöltendő valamennyi 
szakmabeli állást teljes címek
kel közli. Megjelenik minden 
harmadik nap. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-körut 9. 10206

Mindenes., 
szakácsnő, szobaleány mellé, aki 
jól tud főzni, felvétetik. Cün : 
Nagy János-utca 12. ajtó 1. 1579

Tanonc 
felvétetik Guttmann szabóm’i- 
belyében Jó ellátás 80k borravaló 
Erzsébet-kürut 6. 1417

('gyes ügynöknő 
délután pedig üzleti dolgát vé
gezné fietéBsel kerestetik Lipót- 
körut 23._________________ 1492

Mindenest 
keresek, ki Jól tud főzni. Sorok
sári-utca 17. 1. 8.__________8259

Kárpitos segéd 
szerény igényű azonnali felvé
telre kerestetik. Cim: Muzeum-k.
18. a fiókkiadóba. !97£>
Fiatal füiseres segéd 
felvétetik O-utca 11. Ferencz Jozsei 
________________ 1486

Plneérügynök 
gyakorolt, nagy ismeretséggel, 
kerestetik. József-körut 86. ud
varban. Martinovics.________1497

Füszerüzlelbe 
kerestetik jó házból tanuló. Kop- 
pel Henrik. Hajós-utca._____ 1441

Mindenes 
leány, 15—16 éves, 6 forintért 
felvetetik, ör-u. 2, kávémérés. 
__________________ 1528

Füszerüzlelbe 
tanuló felvétetik. Wachs Ignác. 
6zerecsen-utca 38.__________ 510

Kői ruha,
gyermekruha-varró nő, kézileá-
uyok üzleten kívül is foglalkoztat
nák, Ehrenreich Paula. Király-utca 
17. szám.________________ 1455

Műszerész 
tanonc Jobb családból felvétetik, 
biuger Akácfa-utca 55. 1559

Kézilány, 
szakácsnő, pincérlány azonnali 
belépésre kei estetik. József-körut
36. udvarban, Martinovics. 1560

Tanonc.
Egy jé hazából való fiú tanonc
nak fizetéssel felvétetik, Herzog 
8. ÜHŐi-iit 48._____________ 5913

Szakácsnék, 
szobaleányok és mindenesek el
helyeztetnek. Vaskút! Albert, Jó- 
zsef-ki.rut 44._____________ 1540

Mindenes
jó bizonyítványukkal. Jó fizetés 
mellett, felvétetik. Nádor-utca 16. 
2— 5-ig. 111. em. 16. 1550

Szakácsnék, 
szobaleányok, mindenesek keres
tetnek Kögl István, Perenc-körut 
44._________________ 1522

Mindenes 
ki Jól főzni tud felvétetik. Teréz- 
körut 80. szám. Tőzsde. 1323

Elsőranm 
női ruha és gyermek ruhavarrónök, 

kéz (leányok fog] a lkoztatnak. 
Ehn nreich Paula Király-u 17. 1534

Fizetéssel 
tanulók nyakkendő varráshoz 
azonnal felvétetnek. Koronaher
ceg-utca 7, 1548

Állást keresők.
Fiatal mosónő 

ajánlkozik házakhoz, lakásán is 
elfogad. Dugonks-utca 3. II. 36. 
_________________________1006

Kárpitos 
ajánlkozik házakhoz, nyaralókba, 
házon klv ül is dolgozni, lzabelln- 
Utca 44/‘i. 1. em. 13. 1614

A leffszerényebb 
feltételek mellett, Állást v. 
foglalkozást keres, egy a 
gaeclaság összes terén 20 
év óta. szakavatott gazdász. 
Cim. liartmann Dezső, Vasvári 
Pál - utca 9. ajtó 9._________ 4941
Másolást, cimirást, 

olcsón végzek laaásomon. öziv- 
utca 35. 111. 45, 1552

Nevelőnek
vidékre ajánlkozik a szünidőre 
egv VII. gimnáziumi tanuló, egy 
vagy két flu mellé. Megkeresések 
.0. Gy.“ jelige alatt, Budapesti 
töposta poste restante._____ 10148

Kitűnő szép irásu 
kisasszony szerény igények mel
lett irodai alkalmazást vagy pénz
tárim: állást keres. Leveleket .Szor
galmas 18“ jeligo alatt a kiadóba 
kér. _______ 4956

Szakácsnónak 
tzr. házhoz (vendéglős leánya) 
vagy takoritönőiiek esetleg 
hávélidzhoz is ajánlkozik. 
Bteinbcrger Hanl, Tisza* Káhnán- 
tér 22. I. 10. .___________4959

Gépmester 
önállóan dolgozik, állandó condi- 
ciót keres. ‘Budapest, Kazinczy- 
utca 46. Alplr,____________ 1623

fejes Fodrásznő 
legújabb divat szerint igen ol
csón tanít fésülni. Vig-utca 12. 
fldszt 9.__________________ 4960

Fiatal
házaspár, bádogos szerelő ház
mesteri állást nagyobb házban 
elfogad Hernád-utca 82. I. 
emlet 15._____________

Intelligens
fiatal hölgy, ki egy rövidáru üz
letben 4* 1 II./j évig mint pénztárnokuő 
volt alkabnazva s most is ugyan
ilyen, helyen l«/a év óta műkö
dik, az üzlet feloszlatása miatt 
álláat keres hasonló minőségben, 
szerény igényekkel. Szive* meg
keresést .Megbízható 22* jeligével 
a fiókkiadóba kér._______ 1748

RöFössecéd 
ki egyúttal kirakatrendező, azonnali 
belépésre*állást keres, cün Urbacb 
Adolf Király-utca 4. sz. p49 
kárpitos és díszítő 
ajánlkozik házakhoz mindenféle 
kárpitosmunkákra mérsékelt áron. 
Angyal-utca 20, ajtó 8. Fürst L.

_________________ 1847
Kereskedelmit 

végzett gép és gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmazást keres 
.szerény igénynyel. Sterk Ilona. 
Vll. Baross-u. 120. 1. 11. 1726
— írásbeli munkát 
olcsón vállalok lakásomon. Bziv- 
utca 88. 111. 15. 1527

Fiatal rőzőné 
ajánlkozik. Bejárónak, cün Vll. 
Pillangó-utca 12. ,A. J." 1521

f gyes szabónő 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kívül. Kesztü- 
mök, báliruhák., , a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
valamint gyennekrubák készí
tésére is vállalkozik. Cim - özv- 
Lédererné, Vll., Rottenbiller-utca
I. f. 8,___________________4921

Comptnírlsta
állást keres szerény igényű fiatal
ember. Kis, Vll. Rombach-u. 6.
II. 20.____________________ 1840

Kárpitos-segéd 
házakhoz ajánlkozik. Várad!, Futó- 
utca 27.__________________ 5885

Fodrásznő 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá
nyában ezúton ajánlkozik, özv. 
V, alibié, VI., Vörösmarty-utcs 48.

HázFelügjelŐnek 
ajánlkozni fiatal házas önálló bá
dogos és szerelő. Kívánatra biz
tosíték. ügynökök dijaztatnak. 
Ligeti, Bezerédy-u. 8. 1. 20. 8250

Fiatal kertész 
állást keres, esetleg villába is 
szakmáját alaposan érti. Címe: 
Vll. Rombach-u. 6. II. 20. Szalay. 
_________________________ 1849

Festőuövendék 
templom- vagy szobafestőnek, 
urnamentális és figurális festésre 
vagy tervezésre ajánlkozik, gya
korlatiig teljeseit kiképzett vagyok. 
Cim: Festőuövendék, Baross-utca 
47. sz., földsz. 12._________ 1416

Jobb családból 
való21 éves németajkú, szobaleány 
vagy házvezetői állást keres. VI., 
Bzóndl-utca 84, ajtó 9. 1434

Gyermektelen 
házaspár házmesternek ajánlkozik, 
a férj szerelő és lakatos, kaució
képes. Cím : Tömő-utca 26. ház 
mester. _______ 1564
Kereskedehnit Vég
zett •»«épirrt<»n és Jó megje
lenésű kisasszony, ki a gépírás
ban Is teljesen jártas, könyvelő
női, esetleg pén tárosnői alkal- 
mazásra«jánlkqzik. Szives meg
kereséseket. .Állandó 21“ cim 
alatt a kiadóba kér. 4957

Tisztességes 
fiatalember bármily állást elfo
gad. Erzsébet-körut 17. Tegye!.

I M

Vas- és Fűszeres- 
segéd, vidéki, 19 éves, keresz
tény, azonnali belépésre ajánlko
zik. Baross-U. 47. fszt 12. Orvos. 

1357
MásoiáM- 

cimirást, olcsón végzek lakáso- 
mon. Szív-utca 88. 111. 15. 1552

Kérvények et 
darabonként 30 krajcárért Írok. 
Gyár-utca 13. 1. 16. _______ 1566

Bank hi vataln o k 
felső kereskedelmi érettségivel, 
délutánként 6 órától, irodai fog
lalkozást elvállal, esetleg tanít 
szerény díjazásért. P. F. Grót 
Károlyi-utca 5. sz. III. em. 1428

Kitűnő szabónő 
szakmájában elsőrendű, készít toi- 
letteket a legegyszerűbb s a leg
elegánsabb kivitelben, saját laká
sán párisi divatlap szerint 
5 forinttól feljebb. Vidéki ren
deléseket is elfogad. Huba, Szent
királyi-utca 22. 1716.

Üzletek.
Kristály

hegyi forrás, hozzátartozik egy 
16<X)0 négvszögméteres erdő, egy 
Thermál forrás fürdő 65 kabinnal, 
azonkívül az utcára nyíló jó for
galmú nagy vendéglőház szép 
parkkal, több üzleti helyiséggel 
és lakásokkal, úgyszintén egy 
emeletes nyaraló. Eladási ára az 
egésznek 30,000 forint. A kristály 
forrás egyedül megér annyit, 
Az mely gyönyörű fekvésű a fő
várostól félórányira és közvetlen 
a vasút mellett fekszik. Töke be
fektetésre, vagy Szanatórium léte
sítésére igen alkalmas, a fizetési 
feltételek kedvezők. Bővebb fel
világosítást a tulajdonos Sárkány 
igazgató Budapest, V., Nádor- 
utca 16. nyújt ________ 101g9

Keresek 
megvételre, három vendéglőt, két 
kávéházat, öt szatócsüzletet, né^y 
kávémérést és két dohánytőzsdet. 
Jáiay, Sziv-utca 4. 2121

Kávéházi
vendéglő, tejcsarnoki és Tűszer
űdet! berendezéseket, vesz és 
elad. Winter, Dob-utca 3. 1475

Bútor.
K*O díván kiállítása 
kitűnő minőségű szőnyegdiván24, 
ottomán 12 frt, 5<0 matrac, 40 
hálószoba, szekrény, vaságy legoi- 
csóbban. Aradl-u 19. pince. 20269

Árveréseken 
uraságoktól vásárolt többféle háló
szobák, ebédlők előszoba, konyha 
berendezések, rézbutorok dara
bonként is olcsón eladatnak. 
Bzövetség, 28a Barth üzlethelyi
ségében^__________ 5883

remek előszoba-szekrény és egyes 
bútordarabok eladók. Habermann 
asztelos, Vll,, Ovóda-utca 5. 
Bzegényházzal szemben. 4958

Két gyönyörű 
faragott szekrény, minden t lfogad- 
ható árért eladó. Lipót-körut 5.

_____________1616 
íróasztal 

egész uj, remek munka. 14 írtért 
eladó. Madách-u. 14. f. 27. 20442

Butor
Különféle használt bútorok háló- 
és ebédlő berendezések, elflfizoba- 
szekrények, Íróasztalok, könyv
szekrények, csilláiok, konyha be
rendezés és lámpák eladók. VII., 
Almássy-tér 17. sz. az uj házban. 
Szombaton zárva. ______ 2118

Bútorok 
részletfizetésre I Háló- és 
ebédlöszoba - berendezések, va
lamint egyes darabok saját ké- 
szitményű divánok, matracok, 
sodronyágybitétck, fllggöláin- 
pák, ingaórák olcsóbban, mint 
bárhol előnyös fizetési feltételek 
mellett Náthán Ignác, bu- 
tortelep Budapest, Vll. kér., 
Ensébet-körut 27. 82001

Pénz.
200-800 

koronáig pénzkölcsönt kezes nél
kül bármilyen foglalkozású egyén
nek gyorsan kieszköziök, kívá
natra házhoz megyek. Löbl Lajos, 
Huszár-utca 5. 2108

Kószpéiizkölcsöut
400 koronáig kezes nélkül, na
gyobb összeget kezessel, úgyszin
tén ingatlanra 4«en kamattól 
kezdve, bárhova, in:* ,'npénzt 
aznap folyósittatok utólagos dí
jazásért Kosenberv I’obány- 
ntea 92. Válaszbélyeg. 5918

Pénz kölcsönt 
gyorsan kezes nélkül is meg
szerzők katonatiszteknek, hivatal
nokoknak, kereskedőknek, iparo
soknak, állami éa városi alkal
mazottaknak a körülményekhez 
képpest módomban áll k£t nap 
alatt is foiyósiitani. Marton 
Henrik, Rottenbiller-utca ’■ 

5925

Pénzkölcsönt 
kezes nélkül is, négykorona havi 
törlesztéssel, bármilyen foglalko
zása egyénnek, valamint íöld- 
birtokra, házakra gyorsan szerez 
Marton, Kerepesi-ut 65. Válasz
bélyeg.________ __________ MM

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö
sebb feltételekkel, utólagos díja
zással folyósittatok iparosok, ke
reskedők, állami ós magánhiva
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány utca 10. Válasz
bélyeg._______________ 3213

Kezes nélkül Is
400 koronáig kieszközöl személy
hitelt katonatiszteknek, tisztvise
lőknek, magánhivaialnokoknak, 
iparosoknak és minden hitel
képes egyénnek, előleg nélkül. 
Járay, Sziv-utca 4._________ 21-2

Pénzt 
földbirtokosoknak kötelezvényre 
4— 5 évre, katonatiszteknek elő
nyös föltételek mellett, személy
hitelt 400 koronáig kezes nélkül, 
vidékre 1000 koronától kezdve, 
kölcsönt kaphatnak Breuer Miksa 
Népszinház-utca 23. ügynökök 
kerestetnek.__________10232

Gyorsan, 
előköltség nélkül pénaköl- 
gNÖnt nyújt törlesztésre Horovicz 
0-utca 45. Válaszbélyeg. 2112

Pénzkölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német, Bálvány-utca 20. 1317

Házak, telkek.
Szép kis családi ház
Rákoscsabán nagy kerttel .szabad
kézből eladó. Cün a kiadóban.

20417

Eladó urilak Kis- 
pewtcn, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke
dés, tehermentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdő- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyümölcsfákkal és szőlöültetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Telkek,
Fehérvári-utón 3800 öl, mellette 
4600, a kelenföldi állomás köze
lében 6000 négyszögöl, eladók. Bő
vebbet Kerepesi-ut 30. 1.1. 2032Ő 

llázrladás.
Egy 10 évig adómentes, szépen 
épült ház 5 lakással, szép nyári 
konyhával és pompás kerttel, el
adó. X. Alkér-utca 81b. 20466

Lakás-bérlet.
Hátrányos úrnőnél 

két elegáns erkélyes szoba kiadó. 
Bziv-utca 4. 1. em. 1613

Fiatal 
magányos urinönél bútorozott 
szoba kiadó. Gyöngytyuk-utca 3, 
111, em. 29.______________ 20461

Szoba, 
szépen bútorozva, ur vagy hölgy
nek kiadó. Boroksáritut 7,111. 39.

518

Különféle.
Etry szcsény 

özvegy asszony, ki betegen fek
szik 6 hat apró gyermekével a 
legkétségbeejtűbb nélkülözés kö
zött van, Jó emberek segítségét 
kéri. József-utca 60. 1. em. 14.

Két 
vagy három intelligens ur kittinő 
háziasán főzött ebédet kaphat. 
Szép-utca 3. 111. em. 17. 1978

Hölgyeknek 
tanácsot nyújt, több évi klinikai 
gyakorlattal biró szülésznő. 0- 
utca 51._________________ 20426

Szegény asszony 
hat gyermekév el a legnagyobb 
nyomorban él. Férje eltűnt, ő 
magi csak most épült föl beteg
ségéből. A legkisebb adományok 
Is Berger Izidoron elmére (Mun- 
kás-utca 9. I. 14) kUlfcndők.
Junius 15-től kezdve 
naponta szállítok nemes faj 
Kpanyol-meggyct, befőzésre 5 
kilós csomagot 3 koronáért, zöld 
diót 2>/» koronáit. Július elsejétől 
száüitok kajszinharackot, kilón
ként 112 filléren befőzésre, lekvár
nak valót 28 filléren. Lilíenthál 
F. Csongrúd. 10228

Cseresznyét 
csemegézni és befűzni való ötkilós 
kosárral két korona negyven fil
lérért szállít bérmentve Kopasz 

I >/>>< Szeg'd. 
l’aka/í - jó.-Ji'Jjek,

vendéglői, kisebb asztaltUzhclyi k 
eladók. Kiss, Cneagerí-utca I.

153

Gyümölcs
befőzni v: ló, ötkilós nosfakosá* 
fekete cseresznye frt 1.50, fehé 
cseresznye frt 1,30, zöld dió frt 
1.80, spanyol megy frt 1.80, egres 
1 frt, ribizke 1 frt. Katona Jó
zsefnél, Budapest, Központi vásár
csarnok. Kívánatra küldök az ösz- 
szos befőzni való gyümölcsökről 
részletes árjegyzéket. 20381

Cseresznyét 
mátrahegyvldéld, elismert legjobb 
és legizletesebb, piros vagy fekete 
szinü, kemény ropogós nemes fa
jokból, 5 kilós postakosarankint
3 koronáért. Zöld-pöszmétét
2V» koronáért, portóval és után
véttel szállít. Ruszn>ák Antal, 
gyümölos mlntagazdabága, Gyön
gyös._________ __________ 20286
GőzcsóplőkészIeteK 

használt, gyárilag javított 6-c,s 
állam vasúti, 6-os Shuttleworth, 
8-as álliunvasuti készletek, 8-us 
Garett, Mozgony álliunvasuti csép
lővel, 8-as Marshall mozgony 
államvasuti cséplővel párosítva, 
Hofherr Schrantz-elevátor olcsó 
részletfizetésre kapható BeifTied 
Hugónál, Budapest, V., Ügynök- 
utca 7.__________________ 20187

Ajtók, ablakok, 
használtak és újak, vasrollók, 
portálok, kerítések, vasrácsok ol
csón kaphatók Lefkovios Ja
kabnál, Budapest, Korall-u. 
10. a nyugati pályaudvar köze- 
lében. _____________10281

Pénzkölcsönt 
kieszköziök kezes nélkül is, 
magánpénzt nyomuan folyósit
tatok, katonatiszteknek, tiszt
viselőknek, kereskedőknek, ipa
rosoknak, személy és tárcahitel 
betáblázásokra 60 évi törlesztés
4 százalékos kamat. Alaóerdösor-u. 
5. sz. Nagy. Válaszbélyeg. 2116

Fenyőméz
(Mel plni sylvestris). Gyengélke
dőknél, gyermekeknél és tüdő
bajosoknál, kitűnő hatású erő- 
hitő tápwser. Postakannáhait 
9 kor. franco. Kovács NAn- 
<i<»r, Xagybecwkerek. 10223

Kerékpárért 
keveset használt gramofont el
cserélek, esetleg eladó. Gróf 
Károlyi-utca 21. Fodrász. 1617

Kitűnő karban
levő 4, 6 és lóereju Bchuttle- 
worth-gyártmányu gőzg&miturák 
jutányos áron eladók. Gépgyár 
Budapest, Gyár-utca 50. 10163
" Kmoskó N.
Élő és művirág üzlete Eötvös-u. 
10. és Hunyady-téri vásárcsarnok 
Budapest, nász és alkalmi csok
rok, gyász koszorúk egy óra 
alatt késziUetnek, mindennemű 
diszilésok ; vizsgára caokrok kü
lönös figyelemmel készíttetnek, 
legolcsóbb árak, 50 korona meg
rendelés esetén egy csinos kivi- 
telü Prlíparál pálmát parafa 
edényben teljesen ingyen szá- 
litok._____________________4946

Hacánkutatá
iroda, Vili, kér., Kerepesi-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megfigye
léseket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán-, mint családi ügyek
ben : Kossá Magyary Góza. 
Található 10—5-ig_________ 2110

ZAlogcédnlát 
veszek, bármily tárgyról. Nőmet 
Bálvány-u. 20. 1313

Kárpitoz
elvállal munkál, házban mint házon 
kívül. Nefclejts-utca 33. Fülöp. 
_________________________ 1593 
Butorbeeresztésekct 
javításokat, politiroaásokat leg
olcsóbban készít, Wirtschafter 
asztalos mester, Dob-utca 94. 1595

koronáért 
linpliattí hektoliteren- 
ként kitűnő minőké^tt 
fehér én Miller bor. V't- 
gyobb mennyiséit vétek

nél még oleMtbbnn. 
fliiilapest, X., IndtfhAz'tt. 
20. ss. 10234

Papirbercndczés 
papirüzlet részére eladó. And.iss^ 
ut 57. papirüzlet._______ _

Részfetűzetésro 
készítek férfiöltönyöket, vid 'klek
nek is. Szép Lajos, Bzondy-otca 
20. sz. ______ 20460

Kerékpár- 
sportvilú^.

Most küldi szét onizlig* 
szerte tíeifeld Gábor (í 
tár a, Bpcst, Vlí , Józ f- 
körut 21., kerékpárok ét 
alkatrészek, fipeci.il kiviteli 
nngy cég, dósán illusztríi * 
nagy árjegyzékét és

KI felcárban 
venni akar, az saját órdb 
kében kérjen egv arj 'gyzé 
két, ingyen és bér.nentvr

Csekúly baszon naor (orcáid
10189

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógépein Budapest, Rökk Szilárd utca 3

fipeci.il

